
PRIMORSKI DNEVNIK 
je začel izhajati v Trstu 
13. maja 1945, njegov 
predhodnik PARTIZANSKI 
DNEVNIK pa 26. novem­
bra 1943 v vasi Zakriž nad 
Cerknim, razmnožen na 
ciklostil. Od 5. do 17. sep­
tembra 1944 se je tiskal 
v tiskarni »Doberdob« v 
Govcu pri Gorenji Trebu­
ši, od 18. septembra 1944 
do 1. maja 1945 v tiskarni 
»Slovenija« pod Vojskim 
pri Idriji, do 8. maja 1945 
pa v osvobojenem Trstu, 
kjer je izšla zadnja števil­
ka. Bil je edini tiskani par­
tizanski DNEVNIK v za­
sužnjeni Evropi.
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Za industrijce se je po volitvah začelo novo obdobje, ki tudi zahteva nove ljudi

Tajnik KD pritisnil na zavoro 
glede sodelovanja DSL v vladi

Forlani za nadaljevanje štiristrankarske koalicije - Premiki pri obnovi dialoga med 
PSI in DSL, ki zavrača podporo vladi - Cossiga zahteva hitro sestavo nove večine

RIM — »Vsaj v začetku naj v igri sodeluje­
jo le štirje!« Tajnik KD Arnaldo Forlani je bil 
po prespani noči očitno mnogo previdnejši in 
je včeraj močno pritisnil na zavoro v zvezi z 
morebitnim sodelovanjem KD in DSL. »Kakšno 
odpiranje neki, kje so vrata, ki vodijo k sodelo­
vanju? S koalicijskimi zavezniki je treba preu­
čiti vse probleme in previdno nadaljevati po 
skupni poti,« je skušal pojasniti misli z zaseda­
nja političnega urada KD.

Po tem demantiju je beseda previdnost po­
stala nekakšno geslo voditeljev bivše vladne 
večine. Tajnik PSI Craxi je po srečanju dejal, 
da je naglica »slaba svetovalka,« voditelj libe­
ralcev Altissimo pa ni skrival zaskrbljenosti: 
»Pomlad zamuja in mislim, da bo slabo vreme 
še kar trajalo.«

Po drugi s trapi pa iz ZDA predsednik Cos­
siga poziva stranke, naj pohitijo in je jasno 
namignil na možnost »predsedniške vlade,« če 
nova vlada ne bo formirana pred volitavmi no­
vega predsednika republike. »Če bom ugoto­
vil, da mandatar ni sposoben sestaviti vlade, ki 
bi prišla do izvolitve novega predsednika re­
publike,« je poudaril, »potem bom posegel po 
ukrepu, ki je znan pod nazivom predsedniška 
vlada.« Cossiga pa je tudi napovedal možnost,

da odstopi pred koncem mandata, »če bi to 
olajšalo morebitni dogovor.« Predsednik re­
publike pa je tudi pozval DSL, »da si pridobi 
kulturo vladanja,« glede tajnika DSL Occhetta 
pa je dejal, »da bi moral odvreči oblačila neko­
ga, ki živi v preteklosti, in poleteti kot Peter 
Pan. To je poziv, naj na stežaj odpre okno in 
ugotovi, da lahko poleti.«

Toda včerajšnji dan je prinesel tudi po­
membne premike, ki zadevajo odnose med 
dvema največjima strankama na levici. Zvečer 
je socialistično vodstvo jasno postavilo potre­
bo, da se začne politični proces ponovnega 
zbliževanja sil socialističnega izvora. O tem je 
govoril tudi tajnik PSI Craxi, ki pa je tudi po­
jasnil, da mora ob tej zahtevi PSI priti jasen in 
konkreten odgovor iz Ulice Boteghe Oscure. 
Na posreden odgovor ni bilo treba dolgo čaka­
ti, saj je še pred koncem zasedanja vodstva PSI 
leader melioristov v DSL Napolitano izjavil, 
»da so volitve 5. in 6. aprila z vso silo opozorile 
na nujnost dialoga med DSL in PSI.« Socialisti 
so govorili tudi d formiranju nove vladne veči­
ne, pri čemer je-podtajnik Di Donato opozoril 
na tri osnovna vprašanja, ki so važna po mne­
nju PSI: volilna reforma, ki jo morajo spremlja­
ti »ustavni popravki,« boj proti kriminalu in

gospodarska sanacija. S tem v zvezi je Di Do­
nato še poudaril, da je pri tem zaradi »očitnih 
socialnih razsežnosti problema še posebej po­
membno soglasje med vsemi socialističnimi si­
lami.«

V zvezi z morebitnim sodelovanjem DSL v 
vladi pa je predsednik stranke Rodota včeraj 
še enkrat poudaril, da je »za DSL politično ne­
sprejemljiva kakršnakoli - tudi zunanja - obli­
ka podpore bodoči vladi.« Po njegovem gre za 
očiten poskus KD, da se izvleče iz težav in 
takoj »zapre« poglavje volitev.

Iz vrst opozicije je tudi včeraj La Malfa za­
gotavljal, da republikanci ne bodo šli v vlado, 
»tudi za ceno krize v stranki.« Glede tega ar­
gumenta je še poudaril, »da je pripravljen so­
delovati v vladi le pod pogoji, ki jih bo posta­
vil sam.«

Prve ocene volilnih izidov so včeraj prišle 
tudi iz vrst industrijcev. Senator Agnelli je naj­
prej zanikal, da bi Fiat podpiral Ligo in PRI, 
volilne izide pa je ocenil kot opozorilo, šok in 
potres. »Na vsak način, pred nami je nekaj no­
vega,« je dodal. Za Carla De Benedettija pa so 
izidi »označili konec sezone strank in je prišla 
sezona fantazije in politične volje, pri čemer 
pa bo potrebno zamenjati tudi ljudi.«

Prihodnja konstruktivna nezaupnica sedanji vladi bo šele 22. aprila

Igor Bavčar dobil premalo glasov 
Peterle ostaja predsednik vlade

Lojze Peterle

BOGO SAMSA

LJUBLJANA — Igorju Bavčarju včeraj ni uspelo, 
zanj je glasovalo 98 poslancev slovenskega parla­
menta od 206 prisotnih, trije niso glasovali, 105 po­
slancev pa je glasovalo proti. Za izvolitev mandatarja 
nove vlade s kostruktivno nezaupnico sedanjemu 
predsedniku Lojzetu Peterletu, pa je po slovenski us­
tavi potrebna absolutna večina, in sicer 121 glasov.

Dolga naporno in mestoma mučna seja je trajala 
skoraj do 23. ure, ko je končno prišlo do glasovanja 
in že omenjenega rezultata. Za Igorja Bavčarja so 
strnjeno glasovali poslanci strank tako imenovane 
koalicije 4 plus 1 torej Demokratska stranka, ki ima v 
parlamentu 12 poslancev, Socialdemokratska stranke 
Slovenije (19 poslancev), Zeleni Slovenije (16 poslan­
cev), Socialistična stranka Slovenije (11 poslancev) in 
Klub neodvisnih poslancev (20 poslancev). Skupno je 
koalicija 4 plus 1 imela 78 poslancev.

Vsi niso bili prisotni, zato je logično, da je zanj 
glasovalo tudi nekaj poslancev drugih strank in očit­
no predvsem dobršna skupina poslancev socialde­

mokratske prenove, ki so tako osebno izrekli nezaup­
nico Peterletovi vladi, čeprav stranka ni sprejela no­
benega formalnega sklepa in je pustila svojim po­
slancem, da glasujejo »po svoji vesti«.

Bavčarju je torej zmanjkalo 23 glasov, katere pa 
bi lahko dobil samo od poslancev Liberalno demok­
ratske stranke, ki pa je večkrat že napovedala, da bo 
glasovala proti, ker želi izvoliti svojega kandidata 
Janeza Drnovška. Mladi liberalni demokrati niso 
podprli Bavčarja, s tem pa so se zaostrili odnosi s 
celotno koalicijo 4 + 1, tako da so njeni najvidnejši 
predstavniki Pučnik za socialdemokrate in Plut za 
zelene že zagrozili, da bo »padel tudi Drnovšek«.

V kolikor bi bilo glasovanje čez nekaj dni ali celo 
v petek, se bi nekaj takega najbrž zgodilo, toda po­
vsem ob zaključku seje je predsednik Bučar povedal, 
da bodo glasovali o Drnovšku šele čez dva tedna in 
torej' 22. aprila, do takrat pa je dovolj časa, da se 
strasti pomirijo, politične užaljenosti poležejo in da 
se prične resna razprava s temeljitimi pogajanji za 
novo vlado in za novega mandatarja, s tem pa tudi za
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Po torkovih krogu volitev oba kandidata bliže cilju

Bush in
NEW YORK - Bill Clinton je 

Premostil še eno oviro v svoji dir- 
51 ^ demokratski »nomination« za 

slo hišo. Njegova zmaga pa je 
da dokaj grenka, saj se je v New 
prku spet pojavil Paul Tsongas, 
1 je pred kratkim sicer sporočil, 
a se umika iz tekme za demok- 
atsko imenovanje, vendar pa je

liln^°ah prisotno na vo-

V New Yorku si je Bil Clinton 
agotovil 41 odstotkov glasov, 29 

odstotkov je šlo Tsongasu, 26 od­
stotkov pa Jerryju Brownu. Tson- 
9as je 13. marca sporočil, da se 
umika zaradi pomanjkanja denar- 

pipgovo ime pa še močno pri­
vlačuje volilce, tako da bo svojo 
dokončno odločitev »Grk«, kot ga

Clinton napredujeta
imenujejo, sporočil v teku tega 
tedna. Kaže vsekakor, da Tsongas 
nima nobenega izgleda, da bi do­
segel 2145 delegatov, kolikor jih 
je potrebno za imenovanje za 
predsedniškega kandidata. Kakor­
koli že, njegovo napredovanje deli 
demokratske vrste in gotovo ne 
prispeva k naraščanju Clintonove 
popularnosti v vodstvu demokrat­
ske stranke. Še več, Clintonova 
popularnost pada tudi med volilci, 
saj so mnogi mnenja, da ni dovolj 
močna osebnost, da bi se zopersta­
vil Bushu.

Na torkovih primarnih volitvah 
je Clinton zmagal tudi v Kansasu 
in v Wisconsinu, kjer je prejel 38 
odstotkov glasov. Glasovali so 
tudi v Minnesoti, v tej državi pa

so volitve le posvetovalnega zna­
čaja in ne dajejo pravice do dele­
gatov.

V republikanskem taboru pote­
ka vse po že ustaljenem klišeju. 
Predsednik Bush zmaguje v vseh 
državah, v New Yorku si je celo 
zagotovil vseh 100 delegatov, saj 
se Pat Buchanan ni udeležil voli­
tev. Bush je javno sporočil, da je 
zmagal v vseh štirih državah, kjer 
so potekale volitve, še preden bi 
sploh prešteli glasove in dejal, da 
rezultati potrjujejo dejstvo, da re­
publikanci uživajo podporo volil­
nega telesa, še zlasti kar zadeva 
reforeme. V isti sapi je Bush tudi 
ošvrknil demokrate, češ da nimajo 
nobenega programa in da ponuja­
jo samo kaos.

Vojska napada 
BIH in Hrvaško
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Arafat se je rešil 
po zasilnem 

pristanku 
njegovega letala

NA 12. STRANI

V novih 
zbornicah 

stranke 
še bolj 

razdrobljene
RIM — Italijanski volivci so v 

nedeljo in ponedeljek izbrali 
člane novega parlamenta, ki bo 
še bolj razdrobljen kot doslej, 
dosedanja vladna koalicija pa 
nima več odstotne večine, pa 
čeprav ji je zapletena aritmetika 
računanja parlamentarnih sede­
žev tako v senatu kot v poslan­
ski zbornici prinesla večino po­
slanskih mest. Od 315 mest v se­
natu (brez 10 dosmrtnih senator­
jev) imajo KD, PSI, PLI in PSDI 
skupaj 163 mest (v prejšnji zako­
nodajni dobi 169), v poslanski 
zbornici pa ima bivša vladna ko­
alicija 331 od 630 sedežev, v 
prejšnji zakonodajni dobi pa jih 
je imela 376.

Če pogledamo posamezne 
stranke, je KD kljub precejšnje­
mu nazadovanju še vedno prva 
stranka. V senatu ima 107 sed- 
žev (prej 125), sledi pa ji DSL, ki 
bo imela v novem senatu 64 se­
natorjev. V zvezi z DSL je treba 
povedati, da se kot stranka prvič 
pojavlja, gre pa za naslednico 
bivše KPI, ki se je lani razdelila 
na DSL in SKP, v prejšnji zako­
nodajni dobi pa je imela 101 se­
natorja. Stranka komunistične 
prenove kot druga stranka, ki je 
izšla iz bivše KPI, bo imela 24 
senatorjev. Od bivših vladnih 
strank bodo imeli socialisti 49 
mest (prej 36), PLI 4 (3) in PSDI 3 
(5) mesta v Palači Madama.

Od ostalih strank bodo najbolj 
številčni senatorji Lombardske 
lige, ki je prava zmagovalka vo­
litev in je svoje zastopstvo pove­
čala z 1 na 25 senatorjev. Solid­
no številčno zastopstvo bodo 
imeli tudi republikanci z 10 se­
deži (prej 8), neofašisti pa bodo 
kot doslej lahko računali na 16 
senatorjev. V primerjavi s prej­
šnjimi političnimi volitvami je 
svoje zastopstvo v senatu precej 
povečala Zelena lista, ki je izvo­
lila 4 senatorje (prej 1), prvič pa 
bo s 3 senatorji prisotna Orlan­
do va Mreža. Po 3 senatorje bos­
ta imeli še SVP in Avtonomna 
lista (prej 2 in 0), ostale manjše 
stranke, med njimi eno tudi Fe­
deralizem, v okviru katerega so 
nastopali tudi kandidati SSk, pa 
bodo imele 4 mesta v senatu.

Tudi v poslanski zbornici 
ostaja v ospredju KD, ki je izvo­
lila 206 poslancev, kar pa je 28 
manj kot pred petimi leti. Oc- 
chettova DSL bo imela 107 mest, 
SKP pa 35, medtem ko jih je biv­
ša KPI pred petimi leti imela 
177. Socialistična stranka je v 
primerjavi s prejšnjo zakonodaj­
no dobo izgubila dva poslanca 
in jih bo zdaj imela 92, liberalci 
jih bodo imeli 17 (prej 11), so­
cialni demokrati pa 16 (17).

Kot v senatu so tudi v poslan­
ski zbornici med nevladnimi 
strankami ob DSL največ mest 
osvojili Bossijevi kandidati. Do­
bili so kar 55 mest, medtem ko 
so prej imeli le enega poslanca. 
Od opozicijskih strank imajo 
številčno dokaj močno zastop­
stvo tudi misovci, ki jih bo 34 
(eden manj kot pred 5 leti), re­
publikanci pa so svoje zastop­
stvo povečali z 21 na 27 poslan­
cev. Lep uspeh so tudi tu zabe­
ležili Zeleni, ki bodo imeli 16 
(prej 13) poslancev, prvič pa v 
poslansko zbornico prihaja Mre­
ža z 12 poslanci in pa Pannello- 
va lista, ki bo imela 7 sedežev. 
Federalizem je tudi v poslansko 
zbornico izvolil enega predstav­
nika, ostale stranke - med njimi 
največ SVP (3) - pa imajo pre­
ostalih pet mest.
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Jugoslovanska vojska bombardirala in zasedla mesta v zahodni Hercegovini

Položaj v Bosni in Hercegovini slabši 
Mednarodno priznanje ni prineslo miru

LJIUBLJANA — Včeraj so na 
ljubljanskih ulicah bosanski štu­
dentje zbirali podpise za mir v 
svoji domovini. Medtem so v Slo­
venijo že prispele prve skupine 
beguncev iz BIH. Tam - kljub pri­
znanju ZDA, ki naj bi prinesel mir 
- je še vedno dramatično.

V Sarajevu naj bi prišlo do spo­
padov med muslimansko milico in 
enotami JA, kljub njenim zagoto­
vilom, da bo v Sarajevu zagotovi­
la mirno noč, hkrati pa, "da ne bo 
kršila premirja v zahodni Bosni. 
Zmedo v Sarajevu povečujejo 
ostrostrelci in nasprotujoče si in­
formacije, ki prihajajo iz različnih 
strani. Mesto naj bi bilo opustoše- 
no.

Kljub pričevanju očividcev je 
JA zanikala, da bi bila udeležena 
v bojih. Generalpolkovnik Kuka- 
njac je prav tako zanikal govorice, 
da JA pripravlja velik napad na 
Sarajevo. Njeno letalstvo je kljub 
vsemu včeraj bombardiralo cilje v 
zahodni Hercegovini. Romarsko 
mesto Medjugorje tudi ni ušlo tej 
usodi. Enote JA so včeraj zasedle 
tudi mesto Kupres, čeprav boji 
med Muslimani in Hrvati na eni 
strani ter JA na drugi še vedno 
trajajo v okolici mesta.

Včeraj je ves dan zasedalo pred­
sedstvo BIH. Na seji naj bi (po po­
zivih premierja Alije Izetbegoviča, 
v katerih je preko avstrijskega zu­
nanjega ministra Mocka prosil ES 
in OZN za pomoč) bila sprejeta 
odločitev, da bo poveljstvo nad 
JA prevzelo republiško ministr­
stvo za obrambo. Obrambni minis­
ter Jerko Djoko je izjavil, da bo 
postavil JA ultimat naj zapusti 
Bosno, če ne bo na strani bosan­
skih oblasti. Le-te so mobilizirale 
enote teritorialne obrambe na 
področju zahodne Hercegovine, 
Stolca, Neuma in Mostarja, kjer so 
potekali hudi boji.

Predsedstvo je seveda zasedalo 
brez srbskih politikov, ki so se že

umaknili. Predsednik srbske de­
mokratske stranke Radovan Ka- 
radžič je izjavil, da Izetbegovič ni 
več sposoben urediti razmer v 
BIH. Pravni red Srbom znotraj 
BIH lahko zagotovijo le organi 
tako imenovane srbske republike 
BIH.

Nova bosanska srbska tiskovna 
agencija SRNA pa poroča o nasi­
lju, ki ga naj bi ga v Sarajevu nad 
Srbi izvajali Muslimani in ustaške 
fundamentalistične skupine.

Medtem okrnjeni zvezni izvršni 
svet okrnjene Jugoslavije meni, 
da mora zaradi priznanja Bosne 
ES prevzeti odgovornost za raz­
mere v tej republiki.

Bosno so včeraj priznale med 
drugim še Nemčija, Norveška in 
Švica. (NIA)

Spet napad na Hrvaško
ZAGREB — Vzhodni deli 

Slavonije in Baranje so bili 
včeraj pod hudim pritiskom 
srbskih prostovoljcev in jugo- 
vojske. Prvič po treh mesecih 
premirja je, na predvečer pri­
hoda komandanta mirovnih 
sil OZN Satiša Nambiara na 
to območje, bilo slišati sirene 
splošnega preplaha. Vojska je 
napadla tudi okolico Zadra in 
na tamkajšnje vasi je včeraj 
padlo nič manj kot 2000 gra­
nat, znamenje za zračni napad

pa je bilo slišati v Imotskem 
in v Metkoviču, kjer so bojna 
letala jugoslovanske vojske v 
nizkem letu preletela ozem­
lje.

Osijek je pod hudim uda­
rom jugoslovanske in srbske 
vojske. Na mesto so padli šte­
vilni projektili iz najrazlič­
nejšega orožja od topov do 
večcevnih raketometalcev. Še 
zlasti prizadeta je bolnišnica, 
iz katere poročajo, da je bilo 
več mrtvih in ranjenih.

Odnosi med Ukrajino in Rusijo 
se na Krimu nevarno zaostrujejo

MOSKVA — Mornariška pehota je včeraj zavzela 
obrambne položaje pred Sevastopolom, mornariški 
strelci in elitne enote padalcev SND pa varujejo vse 
objekte sevastopolskega pomorskega oporišča. Črno­
morsko brodovje je zelo resno vzelo na znanje ukra­
jinske poskuse, da bi se Kijev s pomočjo ponedeljko­
vega odloka predsednika Kravčuka polastil vsega 
brodovja. Včeraj je poveljnik črnomorskega brodovja 
admiral Kasatonov odstavili kontraadmirala Borisa 
Kožina, ki je poveljeval sevastopolskemu oporišču in 
ga je Kravčuk imenoval za poveljnika ukrajinske 
mornarice. Z njim je Kasatonov odstavil še nekaj čas­
tnikov, ki so poskušali »ustanoviti vzporedno pove­
ljujočo strukturo«. Te ukrepe je včeraj podprl povelj­
nik mornarice SND Vladimir Černavin, ki je po za­
dnjem zapletu kljub ukrajinski zračni zapori Krima 
priletel v Sevastopol.

Položaj se je zapletel že do take mere, da je gene­
ral Nikolaj Stoliarov (pomočnik maršala Šapošniko-

va) napovedal, da bo Ukrajina bržkone izstopila iz 
Skupnosti neodvisnih držav na prihodnjem vrhu 
SND v Taškentu zadnje dni maja.

Do nenadne zaostritve v ukraj insko-ruskih odno­
sih je prišlo v ponedeljek, ko si je ukrajinski pred­
sednik Kravčuk z odlokom prisvojil vse oborožene 
sile nekdanje SZ, ki se nahajajo na ukrajinskem 
ozemlju, vključno s črnomorskim brodovjem. V torek 
je ruski predsednik Jelcin z odlokom postavil pod 
nadzorstvo Ruske federacije vse oborožene sile ne­
kdanje Sovjetske zveze, ki se nahajajo v Ruski fede­
raciji, na Poljskem, v Nemčiji, v Pribaltiku, Mongoliji 
in v Zakavkazju ter seveda črnomorsko brodovje.

Nič čudnega torej, da so včeraj na številnih lad­
jah črnomorskega brodovja že zaplapolale stare za­
stave ruske mornarice z andrejevim križem, Ukrajina 
se je nedvomno zmotila, če je upala, da bo lahko 
ustanovila lastno mornarico mimo volje večine oficir­
jev in mornarjev črnomorskega brodovja.

• Igor Bavčar
NADALJEVANJE S 1. STRANI 

trdno slovensko vlado.
Dejstvo je namreč, da sedanja 

Peterletova vlada nima v parla­
mentu nobene večine. Lahko na­
mreč samo še računa s 26 glasovi 
Krščanskih demokratov, 10 glaso­
vi Narodno demokratske stranke 
in 6 glasovi kranjskih liberalcev. 
Pa tudi ti glasovi niso povsem za­
nesljivi.

Ne more računati s podporo 
vseh ministrov. Že sinoči se je po 
skupščinskih dvoranah čulo resno 
razmišljanje, da bodo stranke ne­
kdanje demosove vladne koalicije, 
ki so v sklopu 4 plus 1 in torej 
socialdemokrati, demokrati in ze­
leni, umaknile iz vlade svoje mi­
nistre, s čimer bi vlada postala ne­
sklepčna in bi bil nujen njen 
umik. V takem primeru se bi pri­
čel normalen postopek za zame­
njavo vlade.

Dejansko pa je z določitvijo 22. 
aprila za glasovanje za mandatarja 
Drnovška dan tako dolg predih in 
stvarna možnost, da lahko resno 
računamo na nova pogajanja in na 
nova sklepanja zavezništev.

Včerajšnja seja se je pričela ob 
15. uri, ko je kandidat Igor Bavčar 
prebral obsežno programsko izja­
vo. Izjava, ki nosi njegov očiten 
osebni pečat, toda je tudi rezultat 
stališč znanega slovenskega eko­
nomista Mencingerja, ki je postal 
njegov osebni gospodarski sveto­
valec. Program obravnava skoraj 
izključno gospodarska vprašanja 
in nudi zanimive rešitve in pogle­
de. Gre za znana stališča, glede 
katerih se v bistvu strinjajo tudi 
Drnovšek, prenovitelji in liberalni 
demokrati. To pa je lahko pro­
gramska osnova za novo vlado.

V razpravo je posegel tudi 
predsednik Lojze Peterle, ki je od­
ločno izpodbijal stališča kandida­
ta Bavčarja, ki je trenutno še ved­
no minister v njegovi vladi, češ da 
so nekatera stališča netočna, dru­
ga pa izkrivljena, predvsem pa 
kritična vprašanja vlada sama re­
šuje. Želel je čimprejšnje glasova­
nje, da se bo vlada in on lahko 
znova lotili resnega dela.

V Italiji se vsako leto za razsvetljavo v gospodinjstvih porabi 

500 milijard lir preveč. Zmanjšanje te potrate ni le priporočlji­

vo in koristno, temveč tudi zelo lahko. Dovolj je, da električno 

energijo uporabljamo racionalno. Tako lahko na primer energi­

jo prihranimo tudi z uporabo lestencev z eno samo žarnico 

namesto več, saj ena 100-vatna žarni­

ca zagotavlja enako svetlobo kot 6 žar­

nic po 25 vatov, prihrani pa 33%

energije. Podoben učinek dosežemo

tudi z neposredno usmeritvijo svetlobe

namesto refleksne. Tako za razsvetlitev pisalne mize 60-vatna 

žarnica, ki je usmerjena navzdol, zagotavlja enako svetlobo kot 

100-vatna žarnica, ki pa je usmerjena v strop. Danes pa nove 

kompaktne fluorescenčne žarnice nudijo še priložnost več za 

prihranek. V primerjavi s tradicionalnimi žarnicami ob istem 

svetlobnem učinku dosežemo tudi do 80-odstotni prihranek 

energije, trajajo pa osemkrat dlje. To so le nekateri nasveti, ki 

vam lahko pomagajo k pravilni uporabi električne energije brez 

napak in potrate. Če bi radi izvedeli več, nam pošljite spodnji 

kupon. ENEL vlaga velika sredstva v bolj učinkovite in ekološ­

ko čiste centrale, kot tudi v raziskave obnovljivih virov energi­

je. Nad 600 uradov za javnost na celotnem državnem ozemlju 

pa že od nekdaj nudi porabnikom vse informacije in nasvete. 

Združimo naše sile. Inteligentna poraba se začenja tako.

HM ffUKlIMfl Brezplačno bi želel dodatne informacije o inteligentni porabi in 
še posebej o razsvetljavi stanovanj.

INTELUGENTE |ME_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _
PRIIMEK . 
ULICA _ 
P. št___ _ _ _ _ _ _ _ _ MESTO-

SPOL 0 |T| STAROST
UNA NUOVA Prežite, izpolnite in pošljite v zaprti ovojnici na:

F 0 N T E ENEL »C0NSUM0 INTELUGENTE 
Dl ENERGIA VIA. G. B. MARTINI 3,00198 RIM ENEL

------------------------------- X
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Za radio je govoril tudi o ”'projektu Slovenija“

Kučan na proslavitvi 
glasbenika Tartinija

Dokočni izidi zborničnih 
volitev v okrožju Gorica 
Videm-Pordenon-Belluno

Nov denar 
za ureditev 

šolskih stavb
PORTOROŽ — Slovesna počas­

titev 300-letnice Tartinijevega roj­
stva v piranski občini je izzvenela 
kot nekakšen drugi kulturni praz­
nik Slovenije. Slavnostnega kon­
certa Orkestra slovenske Filhar­
monije, ki ga je sinoči vodil mladi 
italijanski dirigent Paolo Paroni, 
se je v portoroškem Avditoriju 
udeležil malodane ves slovenski 
politični vrh s predsednikom Mi­
lanom Kučanom na čelu. Slavnos­
tni govornik je bil minister za 
kulturo Andrej Capuder.

Predsednik predsedstva Slove­
nije Milan Kučan je prispel na 
Obalo že popoldan, kjer se je naj­
prej udeležil pogovora na kopr­
skem radiu z novinarko Ido Kogej 
v več kot enourni oddaji Aktualna 
tema. Med drugim je Milan Ku­
čan povedal, da mu je ameriški 
veleposlanik iz Zagreba včeraj že 
izročil poslanico ameriškega pred­
sednika Georgea Busha, v kateri 
mu sporoča novico o priznanju 
Slovenije s strani Združenih držav 
Amerike, o ukinjanju vseh omejit­
venih ukrepov in o pripravljenosti 
ZDA za takojšnjo navezavo diplo­
matskih stikov. Ker je ravno v tem 
času radijskega intervjuja s pred­
sednikom Kučanom v Ljubljani 
potekala seja parlamenta o more­
bitni izvolitvi novega mandatarja, 
je Milan Kučan tudi povedal, da 
je pripravljen podpreti vsakega 
mandatarja, ki bi bil garant za us­
peh "projekta Slovenija": »Ne 
more mi biti vseeno, če bi ta pro­
jekt po nemarnem propadel.«

Po radijski oddaji je predsednik 
predsedstva Slovenije obiskal Pi­
ran in si ogledal pravkar dokonča­
no elipso, ki je sestavni del tlako­
vanja piranskega Tartinijevega 
trga po načrtih dunajskega arhi­
tekta Borisa Podrecce. V piranski 
Tartinijevi hiši sta PTT Koper in 
piransko filatelistično društvo

Milan Kučan

predstavili poštno znamko Tartini 
in nalepko Tartini, s katero želijo 
v občini dodatno obeležiti prazno­
vanje ob 300. obletnici rojstva ve­
likega violinskega mojstra.

Povejmo še, da sta na koncertu 
v Portorožu nastopila solista violi­
nist Miran Kolbl in trobentar Ti- 
bor Kerekes, na sporedu pa so bila 
dela Dolarja, Beethovna in seveda 
Giuseppa Tartinija.

V portoroškem Avditoriju so 
predstavili tudi novo violino "Tar­
tini", ki jo je po oblikovanju za­
misli Oskarja Kogoja izdelal gos- 
larski mojster Vilim Demšar. V 
preddverju portoroškega Avditori­
ja pa so Vilim Demšar, Oskar Ko­
goj in italijanski slikar Sergio Pa- 
usig pripravili razstavo pod naslo­
vom "Posvečeno Tartiniju".

BORIS ŠULIGOJ

POSLANSKA ZBORNICA
Okrožje Gorica - Videm - Pordenon - Belluno

STRANKE
ZBORNICA 1992 ZBORNICA 1987

Glasovi Odst. Mesta Glasovi Odst. Mesta

KD 251.503 29,8 4 300.071 35,7 5

DSL 85.698 10,2 1 — — —

SKP 26.308 3,1 — — — —

PSI 122.437 14,5 2 155.143 18,5 2

MSI-DN 41.589 4,9 1 42.710 5,1 1

PRI 30.889 3,6 — 30.409 3,6 —

PLI 19.524 2,3 — 16.528 1,9 —

PSDI 32.309 3,8 1 39.871 4,7 1

L. REFERENDUM 6.713 0,8 — — — —

ZELENI 26.400 3,1 — 29.799 3,5 —

ZELENI FEDER. 6.641 0,8 — — — —

LEGA NORD 163.534 19,4 3 — — —

LA RETE 10.084 1,2 — — — —

FEDERALISTI 2.821 0,3 — — — —

CPA 4.170 0,5 — — — ■ —

RINNOVAMENTO 1.202 0,1 — — — —

LISTA PANNELLA 10.562 1,2 — — — —

MF — — — 13.208 1,6 —

LIGA VENETA — — — 10.450 1,3 —

KPI — — — 159.926 19,1 3

Razpredelnico s podatki o glasovanju za kandidate v poslansko 
zbornico v okrožju Gorica-Videm-Pordenon-Beiluno, ki smo jo pri­
občili včeraj, dopolnjujemo danes s številom glasov, ki so jih prejele 
posamezne stranke. Iz gornjega je seveda razvidno, da sta DSL in 
SKP prvič nastopili samostojno, prav tako so se prvič pojavile liste 
Severne lige, Zelenih za federalizem, gibanja La Rete, Federalistov, 
Referenduma, Rinnovamenta, Pannelle in CPA (lov, ribolov, okolje), 
medtem ko ni bilo tokrat Furlanskega gibanja (ki se je povezalo s 
PSI), radikalcev, Lige Venete, DP in seveda KPI.

TRST — Občinske uprave v 
vseh štirih deželnih pokrajinah 
lahko zaprosijo Sklad za vloge in 
posojila (Cassa depositi e prestiti) 
za 20-letno posojilo, s katerim 
bodo prilagodile šolska poslopja 
predpisom o varnosti in vseljivos- 
ti. V smislu državnega zakona št. 
430 iz dne 23 decembra 1991 jim 
pritiče skupnih 16 milijard in 245 
milijonov lir. Od tega pojde obči­
nam na Tržaškem 2 milijardi 644 
milijonov lir, na Goriškem 1 mili­
jarda 887 milijonov lir, na Porde- 
nonskem 4 milijarde in 300 milijo­
nov lir in na Videmskem 5 mili­
jard 343 milijonov lir (pa še 2 mili­
jardi 70 milijonov lir za dovršitev 
tretje tranše del na znanstvenem 
liceju "Copernico" v Vidmu).

Danes odprejo 
razstavo 

”Soška fronta66
ČEDAD — V prostorih čedajske 

občinske uprave v ulici Borgo di 
Ponte ob Hudičevem mostu bodo 
odprli danes, 9. aprila, ob 19. uri 
razstavo "Soška fronta". Zajemala 
bo razglednice, fotografije in uni­
forme iz prve svetovne vojne.

Upanje, da bo našemu prizade­
vanju za mir in za boljšo bodoč­
nost sledil tudi mlajši rod, bodo 
podčrtale slike priznane sloven­
ske umetnice Vide Slivnikar-Be- 
lantič, ki jo bosta prireditelja raz­
stave — Goriški muzej in Svet 
slovenskih organizacij — prvič 
predstavila tudi javnosti v Furla- 
niji-Julijski krajini.

Ob odprtju razstave, ki bo traja­
la do 21. aprila, bodo poskrbeli za 
ustrezen kulturni program.

Kulturno oplemenjevanje srednjeevropskega prostora

Mittelfest ’92 v Čedadu 
posvečen pisatelju Kafki 
Skrb za Nadiško dolino

Videmska 
pokrajina 
za zaščito 
furlanščine
VIDEM — Videmska pokra­

jinska uprava se namerava 
najodločneje zavzeti za zaščito 
in ovrednotenje furlanskega je­
zika in kulture; če bo to potreb­
no, tudi z ustanovitvijo posebne 
agencije" ali "inštituta za fur­

lansko kulturo". To je zatrdil 
pokrajinski odbornik za kulturo 
Giacomo Cum na snidenju s 
skupino Furlanov, ki prebivajo 
v švicarskem kantonu Grau- 
biinden. Pripomnil je tudi, da 
segajo ustrezna prizadevanja 
pokrajinske uprave že v daljno 
Preteklost in da deželni zakon 
št. 10 iz leta 1988 zavezuje za 
jezikovno zaščito prav pokraji- 
ne. Tudi sicer pa naj bi Rim v 
novi zakonodajni dobi odobril 
državni zakon o priznanju 
manjšinskih jezikov in kultur, 
ki ga je senat že sprejel: »Gre 
za dolžnostno dejanje, ki je po­
polnoma v skladu z zadevnimi 
evropskimi usmeritvami oziro­
ma sovpada s prodiranjem za­
misli o "Evropi dežel"«.

ČEDAD — Glasbeno-gledališki 
festival srednjeevropskega zadiha 
Mittelfest '92 bodo priredili med 18. 
do 31. julijem, seveda spet v Čedadu, 
tokrat pa bo posvečen praškemu pi­
satelju Franzu Kafki. Umetniški 
vodja letošnje prireditve, avstrijski 
režiser in pisatelj George Tabori in 
njegova ekipa sta skoraj že izgoto­
vila ves program in ga skušala čim­
bolj prilagoditi okusom in željam 
krajanov ter siceršnjih obiskovalcev. 
Soprireditelji festivala - deželna up­
rava, ministrstvi za zunanje zadeve 
in javne predstave ter Srednjeev­
ropska iniciativa - so izbrali Čedad 
zato, ker v zemljepisnem, zgodovin­
skem, umetniškem in kulturnem po­
gledu najbolje ustreza zamisli, po 
kateri naj predstavlja Mittelfest kul­
turno vezivo med narodi, ki se skli­
cujejo na mittelevropsko tradicijo.

Seveda pa vse to ne sme ostati na 
epizodični ravni, ampak naj bo fes­
tival gonilo za kulturen razmah Če­
dada in okoliša z Nadiškimi dolina­
mi, ki razpolaga z dragocenim urba­
nističnim in zgodovinskim ter z za­
vidljivim krajinskim bogastvom; na

tej osnovi gre posamične prireditve 
(mimo Mittelfesta) časovno porazpo- 
rediti skozi vse leto, tako n.pr. z mu­
zejsko ponudbo, ki privablja turiste, 
in s preureditvijo nekdanje cemen­
tarne v gledališke in razstavne pro­
store pa tudi v stalen informatičen 
arhiv srednjeevropskega kulturnega 
snovanja.

O Mittelfestu sta pred dnevi spre­
govorila tudi poslanka Roberta Bre­
da in bivši predsednik deželne vla­
de Adriano Biasutti na srečanju s 
publiko. Generalni direktor prire­
ditve Cesare Tomasetig ju je po za­
trdilu, da mora ostati Čedad seveda 
os vsega dogajanja, da pa bi se mo­
ral zvrstiti okoli festivala cel niz 
manifestacij, ki bi zaobjele vso de­
želo, zaprosil, naj se zavzameta za 
to, da bi Mittelfest primerno finansi­
rali po zakonu za razvoj sodelovanja 
s srednjeevropskim zaledjem. Pos­
lanka Breda je naglasila, da finansi­
ranje kulture ni strošek, ampak in­
vesticija, Biasutti pa je predlagal 
novo, specifično organizacijsko 
strukturo in odločnejšo naslonitev 
na sredstva množičnega obveščanja.

Vpišete se lahko na Višjo upravno šolo v Sežani
SEŽANA - V letošnjem letu zaključuje prva ge­

neracija študentov ob delu ljubljanske Višje upravne 
sole v Sežani štiriletno šolanje in lahko rečemo, da 
bo tretjina vpisanih kandidatov uspešno diplomirala. 
Tako nam za višjo šolo za organizacijo dela uspeva 
tudi višja upravna šola.

V novi državni tvorbi se bomo na obmejnih ob­
močjih srečevali še bolj kot doslej z željo posamezni­
kov in družbe, da se vključimo v Evropo. Vključitev 
Pa je pogojena predvsem z znanjem, ki ga moramo 
Pridobivati tako na proizvodnem področju kot tudi 
?a področjih družbenih- dejavnosti. Višja upravna 
sola je ena tistih šol, ki omogoča izobraževanje v 
družbenih dejavnostih in je zato primerna predvsem 
Za nadaljevanje študija in za delovanje v upravnih 
?rganih (sodišče, občina, carina, špedicije, policija,

Višja upravna šola si je vsa ta leta prizadevala, da 
bi dosegla visokošolsko stopnjo in zgleda, da ji bo to 
uspelo, vendar so že sedaj možne specializacije.

Na Primorskem je v letošnjem letu možen pono­
ven vpis v prvi semester prvega letnika te šole prav 
v Sežani. Torej gre za študij ob delu in takšno dvo­
letno šolanje traja štiri leta, kar pomeni, da za vsak 
semester porabimo eno šolsko leto. Predavanja so v 
obliki vikend seminarjev (petek popoldan in ob so­
botah dopoldne) v različnih časovnih presledkih, na­
kar sledijo izpiti. Kandidati se za podrobnejše infor­
macije lahko obrnejo na matično šolo v Ljubljani, 
Kardeljeva ploščad št. 5, ali pa na Ljudsko univerzo v 
Sežano, Bazoviška cesta št. 9 (tel. 067/73428), ki je 
tudi organizator predavanj.

OLGA KNEZ STOJKOVIČ

T/abz/o
Pridi pogledat nove poročne 

obleke izbrane med najbolj prestižnimi 
in sodobnimi kolekcijami. Naši svetovalci 

ti bodo vljudno pomagali pri izbiri
poročnega seznama v oddelku za 

stanovanjsko perilo. Nevesta bo deležna 
čudovitega presenečenja.

jrst M* boutique
Ul. Carducci 14
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Politične stranke se že pripravljajo na junijske upravne volitve

Iz ene volilne kampanje v drugo
Trst gre iz ene volilne kampa­

nje v drugo. 7. in 8. junija bodo 
namreč pokrajinske volitve, volit­
ve v tržaško občinsko skupščino 
in v rajonske svete, na katere se 
stranke pravzaprav na tihem že 
pripravljajo, čeprav še premlevajo 
izide parlamentarnih volitev. Če 
bo prevladal nedeljski trend, 
bomo vsekakor dobili zelo »pisa­
na« upravna telesa, v katerih bo 
težko oblikovati kakršnokoli sta­
bilno večino, zato je pričakovati, 
da bo volilna kampanja ne samo 
politično skrajno zaostrena, am­
pak v slogu »vsi proti vsem«. Tr­
žaški občinski svet bo po novem 
štel petdeset svetovalcev, pod ve­
likim vprašajem pa je še vedno 
usoda dosedanjih rajonskih sve­
tov, ki jih namerava občinski ko­
misar na pritisk prefekture, kot 
kaže, samovoljno preurediti.

Posamezne stranke bodo vseka­
kor ta teden posvetile oceni ne­
deljskih volilnih rezultatov. Sinoči 
je zasedal federalni odbor Demok­
ratične stranke levice, ki je posta­
vil v ospredje nujnost, da se De­
mokratična zveza predstavi tudi 
na junijskih upravnih volitvah. 
Potrjeni poslanec VViller Bordon je 
mnenja, da se mora Zveza razširiti 
na celotno levico, pri čemer je po­
leg DSL izrecno omenil zelene, 
SKP in socialiste, ki se ne prepoz­
navajo v melonarju Camberju. Na 
parlamentarnih volitvah je njegov 
poziv naletel na negativne odgo­
vore morebitnih sogovornikov, kaj 
se bo zgodilo tokrat pa ni znano, 
čeprav je kaj malo verjetno, da 
bosta Komunistična prenova in 
Zelena lista pristopili k Bordono- 
vemu gibanju.

Slovenska skupnost je precej 
zadovoljna z volilnim rezultatom 
liste Federalizem, glavno pozor­
nost pa že namenja upravnim vo­
litvam. Nosilec SSk za Občino 
Trst bo odvetnik Peter Močnik, 
kandidata za Pokrajino pa še niso 
določili. Stranko vsekakor že skr­
bijo tudi deželne volitve, ki bodo 
sicer čez dobro leto, ne gre pa po­
zabiti, da bo prej deželni svet naj­
brž odobril nov volilni zakon, ki 
bi znal močno oškodovati SSk. 
Tudi pri Stranki komunistične 
prenove že mislijo na upravne vo­
litve, na katerih bo skušala ta 
stranka ponoviti nedeljski uspeh.

Giulio Camber, ki se je volil- 
cem predstavljal kot vsetržaški 
kandidat, je čez noč postal posla­

nec Liste za Trst. Melonarje je 
močno opogumilo visoko število 
preferenc, ki jih je dobil potrjeni 
parlamentarec, zato se skušajo se­
daj čimprej politično distancirati 
od socialistov in seveda sami lovi­
ti glasove za Občino in Pokrajino. 
Tudi samo vodstvo PSI je bilo naj­
brž presenečeno nad številom 
Camberjevih preferenc, saj so za 
poslanca očitno glasovali tudi so­
mišljeniki Craxijeve stranke, po­
sebno tisti, ki se prepoznavajo v 
stališčih zunanjega ministra Gian- 
nija De Michelisa in ki jih na kra­
jevni ravni vodi nekdanji podžu­
pan Augusto Seghene. Po teh vo­
litvah ni jasno, kdo bo odpiral

kandidatno listo PSI za Občino 
(ali bo to tajnik Alessandro Perelli 
ali pa deželni odbornik Gianfran- 
co Carbone), govori pa se tudi o 
kandidaturi potrjenega senatorja 
Arduina Agnellija, ki ima tudi 
člansko izkaznico LpT.

Če ne bodo stopili v Demokra­
tično zvezo, kar je malo verjetno, 
se bodo zeleni najbrž junija pred­
stavili kot v nedeljo z dvema loče­
nima listama. Na Zeleni listi sme­
jočega se sonca bo za občinski 
svet skoraj gotovo kandidirala 
Nadja Filipčič, ki se je predstavila 
na senatnih volitvah v drugem tr­
žaškem okrožju. Na upravne volit­
ve se pripravlja tudi Severna

(Lombardska) liga, ki upa na po­
novitev nedeljskega uspeha. Kr­
ščanska demokracija pa išče nosil­
ca liste za občinski svet, čeprav 
nekateri potiho upajo, da se bo 
dosedanji župan Franco Richetti 
premislil in se odločil za kandida­
turo. Ponovna izvolitev Sergia Co- 
lonija v parlament je nedvomno 
utrdila njegovo morotejsko strujo, 
ki je znotraj stranke v manjšini, 
vendar ima očitno velik vpliv na 
bazo, računa pa lahko tudi na raz­
pršenost notranje večine, ki se 
sklicuje na stališča nekdanjega 
predsednika Dežele Biasuttija.

SANDOR TENCE

Zakaj »potres« v dolinski občini?

Stojan SancinTatjana Turko

Parlamentarne volitve so po­
vzročile politični potres ne samo v 
tržaški občini, kjer bi na osnovi 
nedeljskih izidov 7. junija izvolili 
zelo pisan občinski svet, ampak 
tudi v okoliških občinah, kjer je 
Stranka komunistične prenove 
opravila zelo uspešen krstni na­
stop.-Važno vlogo je pri tem odi­
grala ugledna kandidatura dose­
danjega senatorja Stojana Spetiča, 
ki je povsod dobil veliko število 
preferenc, vzroki za volilni uspeh 
SKP pa so nedvomno tudi politič­
ne narave, kar prihaja najbolj do 
izraza v Dolini. Tukaj so Spetič in 
njegovi somišljeniki čez noč po­
stali prva stranka na občinski rav­

ni s skoraj 25 odstotki glasov, 
medtem ko DSL ni dosegla 17 od­
stotkov. Ti rezultati sicer ne bodo 
imeli nobenega stvarnega vpliva 
na upravno življenje v občini, so 
pa nedvomno pokazatelj določene 
politične situacije. Ne gre namreč 
pozabiti, da so se skoraj vsi izvo­
ljeni občinski svetovalci na listi 
KPI svoj čas opredelili za Occhet- 
ta, za SKP pa nihče.

Tatjana Turko, ki je neke vrste 
»duša« dolinske SKP, je seveda 
zelo zadovoljna z uspehom svoje 
stranke, čeprav ji je hkrati zelo 
žal, da se Spetič ni vrnil v parla­
ment. »Volilno kampanjo smo 
opravili brez denarja in tudi brez

sedeža, hodili pa smo med ljudi, 
ki so s svojim glasom dokazali, da 
verjamejo v določene ideale in v 
pošteno politiko. Za nekatere to­
variše v bivši KPI smo bili žal do­
bri samo za pečenje čevapčičev in 
za raznašanje propagandnega ma­
teriala,« nam je povedala zastop­
nica SKP, ki je prepričana, da to 
ni stranka nostalgikov, kot pravijo 
nekateri, in da so zanjo volili tudi 
mnogi mladi. »Ostali smo tisto, 
kar smo vedno bili in tega ne 
skrivamo: od tod tudi naš uspeh in 
naša vraščenost med ljudi«.

Po mnenju občinskega odborni­
ka DSL Stojana Sancina pa vse 
zadeve ne gre dramatizirati, saj 
ima po njegovem mnenju volilni 
rezultat SKP različne motivacije. 
»Nedvomno smo bili priče "efektu 
Spetič", ne gre pa niti pozabiti, da 
se je velika večina članov KPI v 
Dolini svoj čas opredelila proti Oc- 
chettovi liniji. Povrhu je bila naša 
stvarnost že zgodovinsko nekaj 
posebnega, vedno je skušala v kar 
največji meri odločati sama in ni 
trpela zunanjih vplivov in pritis­
kov,« nam je dejal Sancin, ki je 
prepričan, da so taki politični po­
tresi lahko tudi koristni. Za pri­
hodnje občinske volitve, ki bodo 
v Dolini leta 1995, pa se po njego­
vem problem dualizma SKP-DSL 
sploh ne postavlja, »saj bomo ta­
krat nedvomno že glasovali po ve­
činskem sistemu, tako da bosta 
obe stranki primorani nastopiti na 
skupni listi«, (st)

Danes bo v Trstu 
začel poslovati 

generalni konzulat 
Republike Slovenije
, Danes bo začel v Trstu poslova­

ti generalni konzulat Republike 
Slovenije. Konzularno predstav­
ništvo mlade sosednje države ima 
prostore v središčni Ul. Carducci 
štev. 29 (1. nadstropje). Uradne ure 
generalnega konzulata so vsak 
dan od 9. do 12., razen ob sobotah 
in nedeljah ter ob slovenskih dr­
žavnih praznikih. Stranke se lah­
ko obrnejo na generalni konzulat 
tudi po telefonu (št. 765693) in te­
lefaksu (št. 765695).

Za vršilca dolžnosti generalne­
ga konzula je bil imenovan Jože 
Sušmelj, ki je bil do pred mese­
cem generalni konzul SFRJ v Tr­
stu. V začetku marca ga je beog­
rajsko zunanje ministrstvo razreši­
lo dolžnosti (beri: odpustilo), 
podobno pa je storilo tudi z osta­
lim slovenskim osebjem v gene­
ralnem kunzulatu na Furlanski 
cesti, tako da je v njem ostalo iz­
ključno osebje srbske narodnosti.

Na novem generalnem konzula­
tu Slovenije v Trstu bosta delala 
še vice-konzul in prevajalka. Slo­
vensko konzularno predstavništvo 
v Trstu bo imelo širše teritorialne 
pristojnosti kot nekdanje jugoslo­
vansko (le-to je bilo pristojno le 
za Triveneto, za ostale severnoita­
lijanske dežele pa je skrbel kon­
zulat v Milanu). Generalni konzu­
lat v Trstu bo pristojen za vso se­
verno in severo-vzhodno Italijo 
(razen Ligurije, za kar bo skrbela 
neposredno ambasada v Rinru). 
Opravljal bo vse konzularne po­
sle, izdajal bo potne liste, o vero v- 
ljal prevode, opravljal uradne pre­
vode iz slovenščine v italijanščino 
in obratno, izdajal bo potrdila ma­
tičnih uradov, skrbel bo za stike z 
manjšinskimi organizacijami in z 
italijanskimi državnimi organi in 
institucijami.

OBVESTILO SSŠ
Sindikat slovenske šole sporo­

ča, da je deželni šolski skrbnik 
razpisal natečaj na osnovi izpitov 
in naslovov za tri mesta didaktič­
nega ravnatelja na slovenskih 
osnovnih šolah. Natečaja se lahko 
udeležijo učitelji, ki imajo univer­
zitetno diplomo in najmanj pet­
letni stalež. Rok za vložitev pro­
šenj zapade 30. aprila. Besedilo 
razpisa je interesentom na razpo­
lago v deželnem šolskem uradu, 
Trg. sv. Antona 6 v Trstu.

Uspešno zaključen tečaj gostinske sekcije SDGZ 
razkril udeležencem skrivnosti iz sveta koktajlov
V restavraciji Pri Božotu na Ferne­

tičih se je minuli teden končal prvi 
tečaj za pripravljanje koktajlov v or­
ganizaciji tržaških gostincev Sloven­
skega deželnega gospodarskega 
združenja, ki sta ga vodili mladi, a 
že izkušeni barmanki iz Milj Patrici­
ja in Moira Fontanot. Tečaja se je 
udeležilo več kot trideset v glavnem 
mladih slušateljev, tako iz gostinskih 
vrst kot tudi čistih navdušencev za 
barmanske veščine. To dokazuje ve­
liko radovednost in splošno zanima­
nje za to zvrst, kot sta poudarila 
predsednik SDGZ Boris Siega in 
predsednik gostinske sekcije Lino 
Doljak, ko sta se na kratki sklepni 
slovesnosti zahvalila uveljavljenima 
sestrama in članicama SDGZ. Zahva­
la organizatorjev je šla tudi tržaški 
tovarni Stock, ki je kot pokrovitelji­
ca prispevala svoje priznane likerje.

Obe barmanki (pravilneje bi bilo 
sicer rabiti angleški ženski izraz 
»barmaid«), ki sta že sodelovali na 
takšnih informativnih izkušnjah, in 
tudi njun mentor in priznani bar­
man, oče Ezio Fontanot, so bili mne­
nja, da ima marsikdo med tečajniki 
ima resničen smisel in posluh za 
umetnost pripravljanja, sortiranja, 
mešanja in serviranja na novo us­
tvarjenih pijač in aperitivov. Zato bi 
po tem uvodu, ki je služil predvsem 
spoznavanju tega svojskega poklica, 
kazalo pobudo ponoviti, morda z 
bolj opredeljenim in poglobljenim 
programom, tako da bi se tudi pri 
nas razširil krog mojstrov te zvrsti. 
Sestri in oče Fontanot so vsekakor 
izrazili svojo pripravljenost in razpo­
ložljivost v tem smislu.

Sestri Fontanot pozorno opazujeta tečajnike med pripravljanjem 
koktajlov (Foto Magajna)

Srečanje bo prihodnjo soboto »’ dijaškem domu Srečko Kosovel

SKGZ prireja posvet o kulturi
• Prihodnjo soboto (11. aprila) 
bo v dijaškem domu Srečko 
Kosovel celodnevni posvet o 
kulturi, ki ga prireja Slovenska 
kulturno gospodarska zveza. 
Srečanje se bo ob 9. uri začelo 
z uvodnim poročilom predsed­
nika SKGZ Klavdija Palčiča o 
vlogi kulture v današnjem času 
in o odnosu SKGZ do kulturne 
problematike. Sledilo bo raz­
mišljanje predsednika Zveze

slovenskih kulturnih društev 
Aceta Mermolje o položaju kul­
ture v ožjem in širšem prostoru, 
nato pa krajša poročila o posa­
meznih področjih kulturnega 
življenja Slovencev v Italiji. 
Posvet, ki se bo po kosilu nada­
ljeval z razpravo, bo priložnost 
za poglobitev in razčiščenje 
raznih vidikov naše razvejane 
kulturne stvarnosti in za obli­
kovanje smernic za prihodnost.
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Po prizivu Brezigarja in Breclja (SSk) na Deželno upravno sodišče

Natečaj suspendiran, ker za tajnika 
ni predvideval znanja slovenščine

Z ustanovitvijo delniške družbe in sklada

Tržaška hranilnica (CRT) 
se bo kmalu »razdvojila«

Nov korak na poti uveljavljanja 
pravic slovenske manjšine v Italiji 
- tako gre tolmačiti včerajšnji 
sklep Deželnega upravnega sodiš­
ča (TAR), ki je suspendiralo razpis 
natečaja za mesto občinskega taj­
nika v devinsko-nabrežinski obči­
ni. Natečaj je razpisala tržaška 
prefektura, v njem pa ni bilo 
predvideno, da bi moral občinski 
tajnik obvladati slovenski jezik. 
Proti takemu razpisu sta se načel­
nik svetovalske skupine Sloven­
ske skupnosti v devinsko-nabre- 
žinskem občinskem svetu Bojan 
Brezigar in podžupan Martin Bre­
celj pritožila na Deželno upravno 
sodišče, ki je včeraj njun priziv 
sprejelo in do dokončne razsodbe 
suspendiralo natečaj.

Tržaška prefektura je razpisala 
natečaj za občinskega tajnika po­
tem, ko je ostalo tajniško mesto v 
občini Devin-Nabrežina nezasede­
no. V razpisu pa ni bilo nikjer 
omenjeno, da bi moral bodoči taj­
nik obvladati slovenski jezik, kot 
je to veljalo v praksi vsa povojna 
leta. Znanje slovenščine v razpisu 
ni bilo omenjeno niti kot prefe­
renčni naslov.

Proti natečaju sta predstavnika 
Slovenske skupnosti Bojan Brezi­
gar in Martin Brecelj vložila pri­
ziv na Deželno upravno sodišče. V 
prizivu sta zahtevala takojšnjo 
suspenzijo razpisa, da bi bil nate­
čaj tako ukinjen.

Na včerajšnji razpravi je njiho­
vo zahtevo zagovarjal odv. Peter 
Močnik. Njegov zagovor je teme­
ljil na dveh bistvenih točkah. Pr­
vič: razpis natečaja krši osnovne 
ustavne pravice Slovencev kot 
pripadnikov manjšinske skupnos­
ti. V zadnjih mesecih so tako us­
tavno sodišče kot tudi Deželno 
upravno sodišče in tržaško kazen­
sko sodišče z več razsodbami ute­
meljila, da morajo državne ustano­
ve nuditi pripadnikom slovenske 
manjšine dvojezične storitve, raz­
pis tržaške prefekture pa krši te 
ustavne pravice.

Drugič: občinski tajnik ima v 
devinsko-nabrežinski občini 
opravka s slovenščino tako na se­
jah občinskega sveta (s pisanjem 
zapisnika) kot v stiku z občani, 
kar je tudi predvideno po obstoje­
čih normah. Ko ne bi obvladal slo­

venskega jezika, bi se moral pač 
poslužiti prevajalca.

Proti takim argumentacijam je 
ostro nastopil državni branilec, ki 
je zagovarjal tezo, da Brezigar in 
Brecelj nimata nobene pravice do 
priziva, ker da nista neposredno 
prizadeta.

No, Deželno upravno sodišče je 
s svojim sklepom ovrglo njegovo 
tezo in sprejelo zahtevo odv. Moč­
nika ter do dokončne razsodbe 
suspendiralo razpis natečaja. V 
pričakovanju dokončne razsodbe 
bo torej tajniške posle še naprej 
opravljal začasni tajnik.

Devinsko-nabrežinski podžupan 
Martin Brecelj je včeraj izrazil ve­
liko zadovoljstvo nad sklepom 
Deželnega upravnega sodišča. Po­
udaril je, da gre za pomembno 
razsodbo, ki dokazuje, da so za­
hteve slovenske manjšine povsem 
utemeljene in v skladu z ustavni­
mi določili. Obenem je pripomnil, 
da so po njegovem mnenju sodne 
oblasti tačas do vprašanj manjšin­
skih pravic mnogo bolj odprte kot 
politične sile, kar dokazujejo tudi 
številne razsodbe sodnih organov 
v korist manjšine.

Obračun raznoterih dejavnosti Tr­
žaške hranilnice (CRT) je za lansko 
leto pozitiven, večja novost pa je 
dejstvo, da gre za zadnji tovrstni fi­
nančni dokument, ki ga odobri CRT 
v dosedanjem istitucionalnem ustro­
ju. Že junija letos - tako se vsaj 
nadejajo pri CRT - bosta namreč za­
čela delovati denarni zavod »Cassa 
di Risparmio di Trieste - Banca Spa« 
in sklad »Fondazione Cassa di Ris­
parmio di Trieste«. Tako so poudari­
li na včerajšnjem srečanju s pred­
stavniki raznih gospodarskih panog 
in z novinarji, na katerem sta pod­
predsednik upravnega sveta Pier 
Giorgio Luccarini in generalni di­
rektor Renzo Piccini predstavila ob­
račun lanskega delovanja, predvsem 
pa nove načrte in prednosti »razde­
litve« hranilnice v dve ločeni telesi.

K takšnemu koraku, ki sovpada s 
150-letnico CRT, so upravitelje tr­
žaške hranilnice navedle spreme­
njene razmere na mednarodnem pri­
zorišču, omogočil pa ga je tim. za­
kon Amato: delniška družba, kar bo 
nov bančni zavod »CRTrieste-Banca 
spa«, se namreč lahko lažje uveljavi 
na območju Srednje Evrope, kamor 
se v prihodnje misli širiti. Pred krat­
kim je sedanja CRT v Kopru odprla 
svoje predstavništvo, ki sicer še ni 
prava podružnica, predvidena pa so 
že tudi predstavništva na Hrvaškem, 
Madžarskem in Čehoslovaškem.

Istočasno pa želi tržaška hranilni­
ca ohraniti vse dejavnosti, ki jih je 
kot javna ustanova imela doslej: ta 
del delovanja bo prevzel novi sklad, 
ki bo pravzaprav tudi lastnik začet­
nega kapitala nove banke. Konec 
prejšnjega leta je premoženje usta­
nove »Cassa di Risparmio di Tries­
te« znašalo 260 milijard lir, kar bo, 
kot rečeno, začetni kapital nove 
delniške družbe. Sicer pa računajo, 
da bodo takoj zvišali glavnico z iz­
dajo delnic, ki jih bodo ponudili za­
sebnikom, pri čemer bodo imeli 
prednost imeli uslužbenci in klienti 
hranilnice. Predvidevajo, da bo 
nova delniška družba kmalu po na­
stanku - operacijo mora najprej odo­
briti Banca d ltalia, nato pa še Deže­
la - lahko računala na glavnico v 
znesku okrog 360 milijard lir.

Razdvojitev dosedanje hranilnice 
v dve telesi bo seveda vnesla veliko 
novosti, vendar pa želijo upravitelji 
istočasno zagotoviti kontinuiteto 
tako v delovanju kot v upravljanju. 
Za obdobje treh let naj bi namreč 
tako bančni zavod kot novi sklad 
upravljala sedanja telesa CRT. Tudi 
uslužbenci bodo »prešli« v novo 
podjetje oziroma sklad, upravitelji

Preložena je bila zaradi parlamentarnih volitev

V nedeljo svečanost 
na openskem strelišču

Nemški okupatorji so 2. aprila 1944 na Opčinah 
ustrelili 71 talcev, edemu izmed njih pa se je po 
čudežnem naključju uspelo rešiti. Njihova trupla so 
bila tista, ki so jih - kar se je sicer izvedelo kasneje - 
prva zažgali v krematorijski peči tržaške Rižarne, s 
čemer je le-ta začela svoje smrtonosno delovanje. To 
je bilo hudo maščevanje nacifašistov za atentat na 
opensko kinodvorano, v katerem je izgubilo življenje 
nekaj nemških vojakov. Akcijo sta bila izvedla drzna 
diverzanta Ivan Ruski in Mihajlo.

Ponavadi so bile spominske svečanosti na open­
skem strelišču prvo nedeljo po tem tragičnem datu­
mu. Zaradi parlamentarnih volitev pa bo tokrat ko­
memoracija - na kateri bo nastopil moški pevski zbor 
Tabor, govorila Albin Škerk in Agostino Zerilli, sve­
čanost pa vodil Drago Gorup - kasneje, in sicer pri­
hodnjo nedeljo, 12. t.m. ob 15. uri.

Res je, da nas leta vse bolj oddaljujejo od teh 
pomembnih dogodkov. Vendar to ne sme biti razlog, 
da se naši ljudje ne bi polnoštevilno udeležili te po­
membne svečanosti, ki tvori delček naše zgodovine 
in je torej tudi primerna oddolžitev spominu tolikih 
talcev, ki so dali svoja življenja v prepričanju, da se 
borijo za pravičnejše življenje brez sovraštva, (ni)

V maju obisk italijanske 
gospodarske delegacije 

v sosednji Sloveniji
Urad zavoda za zunanjo trgovino ICE v Trstu in 

Gospodarska zbornica Slovenije prirejata misijo italijan­
skih gospodarstvenikov, ki jih zanima tehnično-indus- 
trijska kooperacija v kemijsko-farmacevtskem sektorju, 
v Sloveniji. Obisk bo potekal 18., 19. in 20. maja, uokvir­
ja pa se v niz treh iniciativ, ki so jih programirala minis­
trstva za zunanje zadeve in za zunanjo trgovino, pri 
njihovi izvedbi pa sodeluje tudi tržaška Trgovinska 
zbornica.

Interesenti se lahko za udeležbo v tej misiji prijavijo 
do 30. aprila v uradu ICE v Trstu, in sicer po faxu štev. 
364258, vsa pojasnila pa dobijo v uradu za zunanjo trgo­
vino pri tržaški Trgovinski zbornici.

Giorgio Benvenuto v Trstu
Jutri se bo v Trstu mudil generalni sekretar finan­

čnega ministrstva in do pred kratkim dolgoletni gene­
ralni tajnik sindikalne konfederacije UIL Giorgio Ben­
venuto. V okviru njegovega obiska v našem mestu pri­
reja kulturno združenje Club Rosselli srečanje s pred­
stavniki tržaških sredstev javnega obveščanja oziroma 
tiskovno konferenco, ki bo ob 11. uri v kavarni San 
Marco, Ul. Battisti 18.

Premoženje finančne družbe bo moralo romati na dražbo

Fintour: krah za 300 milijard
V prometni nesreči 
včeraj v Ul. Caboto 

umrl motorist
Včeraj zvečer je prišlo še do 

ene hude prometne nesreče, v 
katero je, kot kaže, neposredno 
sPet vpletena hitra cesta: v silo­
vitem trčenju med vespo in gol- 
iom je umrl 57-letni Adamo Ma- 
®es- ki se je peljal na motorju. 
Do nesreče je prišlo okoli 19.20 
v Ul. Caboto v višini tovarne 
Italcementi. Na osnovi prvih 
Podatkov naj bi do trčenja pri- 
sl°, ker se je golf na cesti dobe­
sedno zavrtel, zavozil na drugo 
stran cestišča, po kateri je takrat 
Privozil Adamo Manes s svojo 
yespo. Zaradi silovitosti trčenja 
le bil motorist pri priči mrtev.

Tokratna »krivda« hitre ceste 
Pa bi bila v tem, ker je golf, ki 
9a je upravljal 24-letni Angelo 
Tator, privozil s hitre ceste na 

Caboto, pri čemer ga je moč- 
n° zaneslo oziroma se do kraja 
besreče nikakor ni »ujel«. Vzro­
ji nesreče seveda preiskovalci 
Se raziskujejo.

O nesreči na delu, ki se je 
Pripetila včeraj popoldne v Ses- 
ijanu, skorajda ni bilo mogoče 
dobiti podatkov. Zvedelo pa se 
je, da sta malo pred 17. uro s 
Mirimetrskega zidarskega odra 
Padla dva zidarja. Pri tem se je 
eden - imena nam preiskovalci 
niso hoteli posredovati - hudo 
ranil, tako da so ga sprejeli na 
rianimacijski oddelek katinar- 
ske bolnišnice. Zdravniki so si 
zaenkrat pridržali prognozo.

Vse je že zaključeno in dokon­
čno zapečateno: grupa Fintour, s 
katero je bila neposredno poveza­
na usoda Sesljanskega zaliva, ka­
mnoloma Faccanoni, trgovskega 
centra II Giulia, skratka kar 17 z 
njo povezanih družb, je uradno 
prenehala delovati. Tržaško sodiš­
če je namreč te dni odredilo njen 
stečaj in s tem v bistvu zaključilo 
pozno jeseni začeto afero, ki je 
bila izredno zapletena, in to ne 
samo s finančnega vidika.

Finančna družba, ki je bila las­
tnica Sesljanskega zaliva, je na­
mreč propadla pod težo skoraj 300 
milijard lir dolgov. Možnost pre­
ventivnega konkordata, ki so jo 
bili upniki dolgo zasledovali, ni 
bila uresničljiva, ker se noben in­
teresent ni predstavil z resnimi in 
konkretnimi predlogi za odkup 
lastnine Fintoura, ki je ostal brez 
potrebne likvidnosti za odplačilo 
dolgov in drugih obveznosti.

Za upnike se torej sedaj začenja 
dolgo pričakovanje. Stečajni upra­
vitelj Lino Guglielmucci, ki si je 
kot sodni komisar več mesecev 
prizadeval, da bi prišlo do kon­
kordata, bo imel polne roke dela. 
Kot pravi funkcionar denarnega 
zavoda za zemljiška posojila Cre- 
dito Fondiario delle tre Venezie, 
ki je med največjimi upniki, dol­
guje Fintour tej kreditni ustanovi 
kar precejšnje vsote. Obvezali 
smo se - dodaja - za finansiranje 
Sesljanskega zaliva in za izgrad­
njo centra II Giulia. Na srečo - je

še pristavil - da na nepremičnine 
hranimo hipoteke, zaradi česar 
nam bo uspelo, da bomo ponovno 
pridobili precejšnje vsote denarja. 
Zb vse te operacije pa bo potreb­
no kar precej časa. Predno bo to 
premoženje postavljeno na' draž­
bo, bo minilo precej časa in prav 
v tem je eden glavnih in težko 
rešljivih problemov.

Najprej bo vsekakor potrebno 
določiti, kolikšna je višina dolgov. 
18. junija bo ta vsota vsekakor do­
ločena na sodišču, hkrati pa bo 
potrebno določiti sedanje eko­
nomske razpoložljivosti družbe (ki 
se bodo medtem še bolj razvred­
notile), da bi se odplačalo vsaj 
najnujnejše stroške. Na koncu bo 
prišlo do prodaje nepremičnin, ki 
jih bo seveda prevzel tisti, ki bo 
največ ponudil. V najboljšem pri­
meru pa to žal pomeni, da bodo 
nepremičnine oddane za ceno, ki 
bo polovična od njihove resnične 
vrednosti. Seveda v primeru, da 
bodo prodane. Sesljanski zaliv na­
mreč bremenijo številne vinkula- 
cije, ki dejansko izredno omejuje­
jo možnosti njegove preureditve.

Po vseh teh obveznostih bo 
imel stečajni upravitelj na razpo­
lago finančne vsote, s katerimi za­
četi odplačevanje dolgov. Najprej 
bo odplačal uslužbence, nato bo 
poravnal dolgove z davčnim ura­
dom in potem s priviligiranimi 
upniki. S preostalo vsoto bo izpla­
čal ostale upnike, kar pa po dose­

danjih izkušnjah pomeni, da bodo 
le-ti s praznimi Fintourovimi bla­
gajnami ostali praznih rok. Da bo 
vse to opravljeno, bo potrebno 
več let; za upnike se torej napove­
duje dolgo obdobje čakanja za 
»rešitev« tistega, kar lahko upravi­
čeno imenujemo doslej največji fi­
nančni polom na Tržaškem.

Junija bo torej zapisano novo 
poglavje o usodi družbe in še zlas­
ti o usodi Sesljanskega zaliva, v 
razvoj katerega je marsikdo vla­
gal velike upe. Trst pa se je zna­
šel še z enim neuresničenim načr­
tom in z »no se pol« Cardarelliju 
navkljub...

Danes občni zbor 
Narodne in študijske 

knjižnice v Trstu
V Trubarjevi čitalnici Na­

rodne in študijske knjižnice v 
Trstu, Ulica sv. Frančiška 20 
(1. nadstropje), bo danes ob 
18.30 v prvem in ob 19. uri v 
drugem sklicanju redni občni 
zbor te naše pomembne kul­
turne ustanove. Na dnevnem 
redu redne letne skupščine so 
poročila o delu ustanove v 
lanskem letu, volitve novega 
upravnega in nadzornega od­
bora knjižnice in seveda ob­
vezna točka razno.

pa se nadejajo, da bodo tudi klienti 
ostali zvesti bančnemu zavodu.

Še nekaj glavnih podatkov iz ob­
računa za leto 1991: čisti dobiček je 
znašal nekaj več kot 13 milijard lir 
ali 3% več kot leto prej. Število us­
lužbencev se je povečalo za 32 oseb, 
tako da jih je sedaj 933, od katerih 
je veliko mladih. Lani so odprli še 
sedem okenc, od katerih sta dve v 
tržaški pokrajini, 3 v pokrajini Tre- 
viso, po eno pa na Goriškem, v Por­
denonu in Veroni in še predstavniš­
tvo v Kopru. Nova družba pa poleg 
drugih pobud, predvsem za uveljav­
ljanje v mednarodnem okviru, na­
merava odpreti še 7 novih izpostav.

V petek, 3. t. m., je v 87. letu starosti 
umrla naša draga teta

Ivanka Mesar 
vd. Dolenc vd. Grzančič

Po pogrebu naznanjajo žalostno vest 
nečaki z družinami in ostalo sorod­
stvo.

Ob tej priliki naj gre najiskrenejša 
zahvala zdravnikoma dr. Jožetu Sili in 
dr. Danijelu Žerjalu za nudeno zdrav­
niško pomoč, osebju Doma upokojen­
cev v Sežani za skrbno nego, gospodu 
župniku dr. Zvonetu Štrublju in g. Po- 
hajaču za pogrebne obrede, cerkvene­
mu pevskemu zboru sv. Jernej, MPZ 
Tabor, nosilkam cvetja in sveč, narod­
nim nošam in vsem tistim dobrim ose­
bam, ki so jo obiskovale in ji pomaga­
le na domu in v Domu upokojencev v 
času njene bolezni.

SVOJCI
Opčine, 9. aprila 1992

Dne 7. t. m. nas je zapustila 
naša draga

Vida Košuta vd. Švab
Pogreb bo jutri, 10. t. m., ob 12. uri 

iz mrtvašnice glavne bolnišnice v kriš­
ko cerkev in nato na pokopališče.

Žalostno vest sporočajo hčeri 
Magda in Tamara, zeta Aldo in Gi- 
anfranco, vnuka Erik in Matej ter 
ostali sorodniki.

Trst, 9. aprila 1992

(Pogrebno podjetje Zimolo)

Zapustila nas je naša draga 
mama, nona in pranona

Marija Taučar 
vd. Škabar

Pogreb bo jutri, 10. t. m., ob 12.30 iz 
mrtvašnice glavne bolnišnice na Re- 
pentabor.

Žalostno vest sporočajo hčerki 
Ivanka in Alma ter sinova Romano 
in Karlo z družinami in sestra Gize- 
la.

Veliki Repen, 9. aprila 1992

Nepozabni noni v spomin 
vnuki Sergij, Walter, Darka, Aldo, 
Tanja, Mauro, Martina, Marko in 
Elena

Ljubljeni pranoni v spomin
pravnuki Omar, Nastja, Erika, Tjaša 
in Michael
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SKD TABOR - Opčine 
Društvo zamejskih likovnikov

vas vabijo
danes, 9. t. m., ob 17.30

na otvoritev razstave

ROBERT HLAVATV
Ob 10-letnici smrti

Sodim, da sem s svojimi skromnimi 
slikami govoril svojim ljudem o lepoti 
naše zemlje in mojega Krasa. Hote! sem 
to povedati tudi drugim. R H/avatv

PREMIERA
SLOVENSKEGA FILMA 

TRIANGEL
V Sežani danes, 9. t. m., 

ob 20. uri
v KC Srečka Kosovela Sežana
Po projekciji razgovor z 

ustvarjalci filma: Juretom 
Prevanje, Barbaro Lapajne, 
Borisom Cavazza in produ­
centom Milanom Ljubičem.

SLOVENSKO
PLANINSKO
DRUŠTVO
TRST

prireja danes, 9. t. m., ob 20.30, v 
Gregorčičevi dvorani v ul. sv. 
Frali£iška 20

predavanje s predvajanjem 
diapozitivov

NA AFRIŠKIH 
PETTISOČAKIH

Predstavil se bo Lojze Abram s 
prikazom vzponov na Mount 

Kenya, Kilimandjaro in Ruwenzori
Vabljeni!

gledališča
Gledališče Rossetti
Danes ob 20.30 bo skupina Giulia Bo- 

settija ponovila Molierovo komedijo 
SKOPUH. Režija Gianfranco De Bosio, 
nastopata Giulio Bosetti in Marina Bon- 
figli. V abonmaju odrezek št. 8 (red pro­
st). Rezervacije in prodaja vstopnic pri 
glavni blagajni pasaže Protti.

Jutri ponovitev ob 20.30 (red prost). 
Predstave bodo trajale do nedelje, 12. t. m.

Jutri, ob 17.30 bo gledališka skupina 
Giulia Bosettija predstavila monolog Je­
ana Cocteaua "La voce umana". Nasto­
pala bo Marina Bonfigli.

Predprodaja vstopnic pri osrednji bla­
gajni v Pasaži Protti in pri blagajni gle­
dališča.

Od 14. do 26. aprila bo Stalno gleda­
lišče FJK predstavilo delo OBLOMOV 
po romanu Ivana Gončarova. Režija Fu- 
rio Bordon. V glavnih vlogah nastopata 
Glauco Mauri in Tino Schirinzi. V abon­
maju: odrezek št. 9.

Predprodaja vstopnic in rezervacije pri 
osrednji blagajni v Pasaži Protti.

Gledališče Verdi
Operna in baletna sezona 1991/92
V soboto, 11. t. m., ob 17. uri (red S) 

četrta predstava Puccinijeve opere MA- 
NON LESCAUT. Dirigent Tiziano Seve­
rini, režija Gianfranco Ventura. Predpro­
daja vstopnic pri blagajni gledališča.

Ponovitev v torek, 14. t. m., ob 20. uri 
za red E.

Danes, ob 20. uri (red H) deveta pred­
stava enodejank MOZART IN SALIERI 
Rimsky-Korsakova in IL COMPLEAN- 
NO DELLTNFANTA Zemlinskega, ki je 
prvič uprizorjena v Italiji. Dirigent Lii 
Jia, režija Frank Bernd Gottschalk. Pred­
prodaja vstopnic pri blagajni gledališča 
Verdi.

Zadnja predstava v nedeljo, 12. t. m., 
ob 16. uri (red G).

La Contrada - Gledališče Cristallo
Danes, ob 20.30 bo gledališka skupina 

Teatra Slabile iz Bočna uprizorila delo 
A. Beolca DIALOGI. Režija Marco Ber­
nardi. V glavnih vlogah nastopajo Gian- 
rico Tedeschi, Sergio Graziani, Maria- 
nella Lazio.

Predstave bodo trajale do nedelje, 12. 
t. m. Jutri ponovitev ob 20.30.

Gledališče Silvio Pellico
Jutri, ob 20.30 bo v gledališču v Ul. 

Ananian ponovitev komedije v narečju 
»Iera el tempo co' i inferava le galine« v 
izvedbi gledališke skupine »Gli amici di 
San Giovanni«.

Ponovitvi 11. in 12. aprila.

šolske vesti
Ravnateljstvo DTTZ Žiga Zois z od­

delkom za geometre v Trstu sporoča, 
da bodo roditeljski sestanki (skupne go­
vorilne ure) za posamezne razrede po na­
slednjem razporedu: v ponedeljek, 13. t. 
m. na podružnici v paviljonu B, Ul. S. 
Cilino 16;.ob 17. uri: l.a, 2.b, 2.c, 3. geom, 
4. geom, 5. geom ter ob 18.30 2.a, l.b, l.c, 
1. geom, 2. geom ter v torek, 14. t. m. na 
sedežu Zavoda, Vrdelska cesta 13/2; ob 
17. uri 3,a, 3.c, 4.b in 5. b ter ob 18.30 4.a, 
4.c, 3.b, 5.a, 5.c.

glasbena
MATICA

TRST
Koncertna abonmajska sezona 1991/92

Danes, 9. t. m., ob 20.30 
v Kulturnem domu v Trstu

Trio Lorenz
in

OLGA GrACELJ (sopran)
NA SPOREDU: Turina, Mar­
tinu, Vrabec in Rahmaninov

Prodaja vstopnic eno uro pred 
pričetkom koncerta pri blagajni 
Kulturnega doma.

Narodna
in študijska knjižnica

vabi na

REDNI OBČNI ZBOR
danes, 9. t. m. v knjižničnih 
prostorih, Ul. sv. Frančiška 
20/1.

Prvi sklic občnega zbora bo 
ob 18.30, drugi pa ob 19. uri.

razstave
V galeriji Malcanton bo do 30. t. m.

na ogled razstava slikarja Jožeta CJU- 
HE.

V umetnostni galeriji Tribbio je še
danes in jutri odprta razstava slikarja Ni- 
cole SPONZA.

V galeriji Palače Costanzi bo na
ogled do 26. t. m. retrospektivna razstava 
tržaškega slikarja G.M. CAMPITELLIJA 
po običajnem urniku.

V galeriji Fine Arts Room v ul. della 
Guardia 16 bo do 31. t. m., v Boutigue 
MIK- MAK pa do sobote, 11. t m., odprta 
razstava CARLA MARZUTTINIJA.

V galeriji Studio d'arte Nadia Bassa- 
nese bo do 22. t. m. odprta razstava BRU­
NA MUNARIJA.

V Beneški hiši (Časa Veneta) v Mi­
ljah bo do 15. t. m. odprta razstava CRO- 
NO-LOGIA argentinskega slikarja GU- 
ILLERMA GIAMPIETRA, ki živi in dela 
v Trstu. Razstava bo odprta vsak dan od 
17.30 do 20. ure.

V galeriji Torbandena v Ul. Tor Ban- 
dena 1 bodo danes, 9. t. m., ob 18. uri 
odprli razstavo risb JEANA COC­
TEAUA.

V knjigarni "Servi di Piazza" v Ul.
Venezian 7, bo do 24. t. m. na ogled raz­
stava slikarja BORISA ZULJANA.

V galeriji Cartesius, Ul. Marconi 16, 
bodo v soboto, 11. t. m., ob 18. uri odprli 
razstavo akvarelov nemškega slikarja 
MANFREDA MYKA.

V gledališču Miela je na ogled razsta­
va skulptur PAOLE BITELLI. Razstavo 
sta organizirala Zadruga Bonawentura in 
Gabriella Gabrielli za Juliet Production.

koncerti
Glasbena matica - Trst
Koncertna abonmajska sezona 1991/92 

- Danes, 9. t. m., ob 20.30 bosta v Kultur­
nem domu v Trstu nastopila TRIO LO­
RENZ in Olga GRACELJ - sopran. Na 
sporedu Turina, Martinu, Vrabec in Rah­
maninov.

SKD Tabor
Openski glasbeni večeri 
Jutri, 10. t. m., ob 20.30 bo v Prosvet­

nem domu na Opčinah klavirski recital 
pianista MASSIMA GABELLONEJA. Na 
sporedu Mozart, Chopin in Brahms. Vab­
ljeni!.

Societa dei concerti 
Tržaško koncertno društvo
V ponedeljek, 13. t. m., ob 20.30 bo v

gledališču Rossetti nastopil STANISLAV 
BUNIN.

Gledališče Miela 
Tržaški jazzovski krožek 
Tretji koncert Tržaškega jazzovske­

ga krožka bo na sporedu v ponedeljek, 
27. aprila 1992 v gledališču Miela. Nasto­
pil bo MASSIMO FARAO' OUARTET. 

Auditorium Muzeja Revoltella 
(Ul. Diaz 27)
Danes, ob 18. uri bo na sporedu kon­

cert skupine CAMERISTI TRIESTINI 
pod vodstvom Fabia Nossala. Na progra­
mu Mozart, Tartini, Haydn, Strauss in 
Lebar.

Gledališče Verdi 
Auditorium Muzeja Revoltella 
Nedeljski koncerti
V nedeljo ob 11. uri nastop skupine 

MLADI V OPERI s Rossinijevo predstavo 
"La cambiale di matrimonio". Režija Gi­
ulio Ciabatti, scene Donato Fiume. Pro­
daja vstopnic pri blagajni gledališča 
Verdi in v Muzeju Revoltella eno uro 
pred pričetkom predstave.

Milje - Gledališče Verdi 
Nedeljski koncerti
V nedeljo, ob 11. uri bo na sporedu 

koncert ansambla LA CAMERATA MU- 
SICALE pod vodstvom Fabrizia Piciura. 
Na programu skladbe Srebotnjaka, Res- 
pighija in Brittena.

BBC Club
Danes, ob 21. uri bo v znanem klubu 

v Ul. Donota koncert pianista STEFANA 
FRANCA.

Ker ženska vsaka starosti svoje ne 
izda,

ŠTEFANIJA
naša n - ti rojstni dan ima.
Še na mnoga leta želi Ti 
družina vsa in eden tudi iz Neaplja

Ob rojstvu male
TADEJE

ki se je pridružila Bogdanu, Ude in 
Tini čestita

MePZ Jacobus Gallus

čestitke
Ob rojstvu drugorojenke ELINE se z 

Nereide, Davidom in Vlenio veselijo 
otroci, vzgojiteljici in gospa Imelda iz 
vrtca v Mačkoljah. Mali Elini pošiljajo 
otroci koš poljubčkov. Čestitkam se 
pridružujejo kolegice dolinskega di­
daktičnega ravnateljstva.

kino
ARISTON - 14.00, 22.00 THE BRITISH 

FILM CLUB Prospero's Books (La 
Tempesta), r. Peter Greenaway, i. John 
Gielgud, Isabelle Pasco. Jutri 21.15 
Racconto d'inverno.

EKCELSIOR - 18.45, 20.30, 22.15 Medi- 
terraneo, r. G. Salvatores, i. D. Aba- 
tantuono.

EKCELSIOR AZZURRA - 17.30, 19.45, 
22.00 Analisi finale, i. Richard G ere, 
Kim Basinger.

NAZIONALE I - 16.00, 18.05, 20.10, 22.15 
II silenzio degli innocenti, r. Jonat- 
han Demme, i. Jodie Poster, Anthony 
Hopkins.

NAZIONALE II - 16.15, 18.05, 20.15, 22.15 
L'amante, r. Jean Jagues Annaud.

NAZIONALE III - 16.00, 18.05, 20.10, 
22.15 Tacchi a spillo, r. Pedro Almo- 
dovar, i. Miguel Bose.

NAZIONALE IV - 15.45, 17.55, 20.05, 
22.15 II principe delle maree, dram., 
ZDA 1991, r-i. Barbra Streisand, i. Nick 
Nolte.

GRATTACIELO - 17.00, 19.30, 22.00 
Hook - Capitan Uncino, r. Števen Spi­
elberg, i. Dustin Hoffman, Bob Hos- 
kins.

MIGNON - 16.00, 18.40, 20.20, 22.00 One 
relle de Brest, r. R. Fassbinder, □ □

EDEN - 15.30, 22.10 College in calore, 
porn., □ □

CAPITOL - 18.15, 20.10, 22.00 Hot shot.
LUMIERE - 17.00, 18.45, 20.30, 22.15 L'ul- 

tima luna, i. Hanna Schygulla.
ALCIONE - 17.30, 19.00, 20.30, 22.00 Om- 

bre e nebbia, r. Woody Allen, i. Ma- 
donna, Mia Farrow, John Malkovich.

RADIO - 15.30, 21.30 Massaggio a 4 
mani, porn., □ □

Prepovedano mladini pod 14. letom D - 
18. letom □ □

razne prireditve
KD I. Grbec in Sklad Mitja Čuk vabi­

ta na predavanje z diapozitivi na temo 
ALPSKI SLOVANI OD PRADOMOVINE 
DO VELIKE KARANTANIJE.Predavala 
bo arheologinja Katja Kjuder jutri, 10. t. 
m., ob 20. uri v društvenih prostorih v 
Škedenjski ulici 124.

SKD Barkovlje - Ul. Cerreto 12 prireja 
POKUŠNJO VINA IN DOMAČEGA 
KRUHA v soboto, 11. t. m. z začetkom ob 
20. uri. Vabljeni vsi!

ŠD Mladina Resco vabi na ZAKLJUČ­
NI VEČER letošnje smučarske sezone 
vse trenerje, starše in simpatizerje v so­
boto, 11. t. m. v Domu A. Sirk ob 19. uri. 
Podano bo opravljeno delo letošnje sezo­
ne, govor o nadaljuj nem programu in še 
kaj ... Vabljeni!

KD F. Venturini vabi na nastop otroš­
kega pevskega zbora ter na gostovanje 
dramske skupine SKD Slavec z veseloig­
ro "Dobro d sn zdrau jn močn"v soboto, 
11. t. m., bo 20. uri v Centru A. U. Miro 
pri Domju. „

Slovenski kulturni klub, Ul. Donizetti 
3 vabi na srečanje z naslovom: KAM S 
SVOJO VERO ? Večer bodo oblikovali 
Zvone Štubelj in Šotorovci ( skupina 
mladih katoličanov, ki se posveča ka­
znjencem in drugim ogroženim skupi­
nam mladih) iz Ljubljane. Srečanje bo v 
soboto, 11. t. m., ob 18.30.

KD Primorsko vabi na PRIREDITEV v 
nedeljo, 12. t. m., ob 18.30 v Srenjsko hišo 
v Mačkoljah. Na diatonično harmoniko 
bodo igrali dvakratni državni prvak Da­
vid Danieli in gojenca Mitja in Egon. 
Sledila bo veseloigra "Dobro d sm zdrau 
jn močn" v izvedbi dramske skupine 
SKD Slavec v režiji T. Turko.

Sekcija VZPI - ANPI Opčine, Bani in 
Ferlugi vabi v nedeljo, 12. t. m., ob 15. 
uri na spominsko svečanost za 71 talci, ki 
bo na openskem strelišču. Govorita Al­
bin Škrk in Agostino Zerilli, predseduje 
Drago Gorup, sodeloval bo MPZ Tabor z 
Opčin.

12. aprila bo ob 11. uri v Domu na 
Brdini na Opčinah - Proseška ulica 109 
PREDAVANJE O ZDRAVILNIH MASA­
ŽAH VZHODNIH NARODOV s praktič­
nim prikazom (po želji individualne ma­
saže). Vabljeni!

razna obvestila
Zadruga Naš Kras vabi člane na RED­

NI OBČNI ZBOR, ki bo v prvem sklica­
nju danes, 9. aprila 1992 ob 15. uri, v 
drugem sklicanju pa v petek, 10. aprila 
1992 ob 20. uri v Galeriji Kraške hiše v 
Repnu. Na dnevnem redu je: predsedniš­
ko poročilo, odobritev bilance, poročilo 
nadzornega odbora in razprava ter izvo­
litev novega odbora.

včeraj - danes
Danes, ČETRTEK, 9. aprila 1992

VALTRUDA
Sonce vzide ob 6.28 in zatone ob 19.45 

- Dolžina dneva 13.17 - Luna vzide ob 
11.49 in zatone ob 2.31.

Jutri, PETEK, 10. aprila 1992
APOLONIJ

VREME VČERAJ: temperatura zraka 
14,3 stopinje, zračni tlak 1003,6 mb rahlo 
narašča, veter 10 km na uro jugozahod­
nik, vlaga 52-odstotna, nebo rahlo poob- 
lačeno, morje razgibano, temperatura 
morja 10,2 stopinje.

ROJSTVA IN SMRTI
RODILI SO SE: Arianna Dagri, Tadeja 

Kralj, Valeria Ciaramella, Kevin Rigo, 
Andrea Corsi.

UMRLI SO: 42-letni Bruno Giubilei, 
78-letna Paolina Škabar, 66-letni Livio 
Carini, 72-Ietna Vida Košuta, 79-letna 
Maurilia Morgan, 71-letni Mirko Stok, 
81-letna Giovanna Rubini, 87-letni Giu­
seppe Toffolon, 74-letna Nerina Fortuna- 
ti, 95-letna Filomena Tomadin, 95-letna 
Angelica Ouaranta, 84-letni Antonio Pet- 
ronio, 68-letni Ernesto Filippich, 90-letna 
Armida Scandolin, 89-letni Antonio Vi­
dic, 90-letni Nicolo Pieri, 77-letni Duilio 
Zoratto, 56-letni Roberto Ticic.

SLUŽBA LEKARN 
Od ponedeljka, 6., 

do nedelje, 12. aprila 1992 
Normalen urnik lekarn:

8.30 - 13.00 in 16.00 - 19.30
Lekarne odprte od 13.00 do 16.00 

Trg Liberta 6 (tel. 421125), Ul. Soncini 
179 - Skedenj (tel. 816296).

BAZOVICA (tel. 226210) - samo po te­
lefonu za najnujnejše primere.

Lekarne odprte od 19.30 do 20.30
Trg Liberta 6, Ul. Soncini 179 - Ske­

denj, Istrska ulica 18.
BAZOVICA (tel. 22621) - samo po tele­

fonu za najnujnejše primere.
Nočna služba

Lekarna odprta od 20.30 do 8.30
Istrska ulica 18 (tel. 726265).

ZA DOSTAVLJANJE ZDRAVIL
NA DOM TEL. 350505 - TELEVITA

URAD ZA INFORMACIJE KZE
Urad za informacije KZE deluje od po­

nedeljka do petka od 8. do 13. ure - tel. 
573012,

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA
Nočna služba od 20. do 8. ure tel. 7761, 

predpraznična od 14. do 20. ure in praz­
nična od 8. do 20. ure.

mali oglasi

#?weda sushmel
TRST - Ul. S. Frančiška 11 - Tel. 370802

ELEKTRONSKE BLAGAJNE - TIHI IN HITRI MODELI
001.300.000 lir DALJE—NUDIMO TUDI TELEFAKSE

OSMICO je odprl Alojz Milič - Repen 
49. Toči belo vino in teran.

OSMICO ima odprto Juri Stubelj v Šem- 
polaju.

RIBOGOJNICA GLINŠČICA IZ BOL- 
JUNCA obveča cenjene odjemalce, da 
se je začela prodaja odličnih salmoni- 
ranih postrvi. Urnik prodaje: vsak pe­
tek in soboto od 8.30 do 12.30. Tel. 
228297.

DIPLOMIRANA PREVAJALKA Mirjam 
Levstik opravlja strokovne in poslovne 
prevode v/iz nemščine, italijanščine in 
slovenščine. Inštruira nemščino, itali­
janščino in slovenščino na vseh stop­
njah. Možen individualni ali skupinski 
pouk. Profesionalen pristop, zajamčen 
uspeh. Tel/Fax 0481/522250.

SLOVENKA z znanjem italijanščine išče 
delo kot natakarica ali prodajalka. Pis­
mene ponudbe na upravo Primorskega 
dnevnika, Drevored XXIV. Maggio 1, 
34170 Gorica, pod šifro "Izkušena".

PO UGODNI ČENI prevajam iz sloven­
ščine in italijanščine v angleščino teh­
nično/industrijske tekste in komercial­
ne pogodbe. Tel. št. (003865) 25905.

IŠČEMO inštruktorja za nemški jezik. 
Tel. št. 212730.

IŠČEM v najem hišo z vrtom za dve ose­
bi. Dobra ponudba. Tel. 228390.

IŠČEMO izkušeno osebo za hišna dela in 
varstvo dveh otrok. Zainteresirani naj 
pišejo na Publiest Srl, Ul. Montecchi 6, 
34137 Trst, pod šifro "Nujno".

22- LETNO dekle išče nujno zaposlitev, 
tudi kot hišna pomočnica večkrat te­
densko. Tel. ob uri kosila in večerje na

_ št, 200882.
ŽELIMO si mladiča, kratkodlakega kri­

žanca nizkih staršev. Tel. 572662.
NUDIM inštrukcije iz matematike in ke­

mije. Tel. št. 212688.
PRODAM lord fiesta XR 1600, letnik '87 

v zelo dobrem stanju za 6.000.000 lir. 
Tel. ob uri kosila na št. (0481) 81651 ali 
po 18.30 na tel. št. (0481) 533495.

IŠČEM izkušeno osebo za hišna dela in 
oskrbo starejše gospe par ur dnevno 
ali po dogovoru. Tel. št. 811396.

menjalnica

izleti
SKD Barkovlje prireja izlet v Kosta­

njevico, Otočec in Stično na velikonočni 
ponedeljek. Za informacije tel. 363452 v 
jutranjih in popoldanskih urah.

ŠKD Cerovlje - Mavhinje organizira 
izlet v Rimini in San Marino dne 25. in 
26. t. m. Cena izleta 135.000 lir. Za infor­
macije tel. št. 299798 od 18.30 do 20.30.

Sekcija VZPI - ANPI iz Boljunca vabi 
borce, aktiviste in simpatizerje na pro­
slavo 50. obletnice ustanovitve notranj­
skega partizanskega odreda v Cerknico 
dne 25. t. m. Odhod avtobusa ob 8. uri iz 
Boljunca. Za informacije tel. št. 228050. 
Vpisovanje v Partizanskem klubu.

prispevki
Namesto cvetja na grob pok. Marije 

Alberti daruje Mira Bonano vd. Maver
50.000 lir za MoPZ upokojencev z Brega.

Ob priliki pustnega sprevoda darujeta
Mario Kenda 100.000 lir in Ardemio Juri­
še vič 100.000 lir za KD Rovte Kolonko- 
vec.

V spomin na Sonjo Stoppar Lizier Po­
žar daruje družina Kodrič-Siškovič 50.000 
lir za Sklad Mitja Čuk.

Namesto cvetja na grob_Nadje Kriščak 
darujeta Majda in Ljuba Černe 30.000 lir 
za Sklad Mitja Čuk.

Namesto cvetja na grob drage Nadje 
Kriščak darujeta družini Pertot - Zorn
30.000 lir za Sklad Mitja Čuk.

V spomin na g. Fani Malalan darujeta 
Štefka in Nereo 50.000 lir za cerkev sv. 
Jerneja na Opčinah.

V spomin na Stanka Grgiča (Tagur- 
njevga) darujeta Štefka in Nereo 50.000 
lir za KD Slovan.

V počastitev spomina Nadje Kriščak 
daruje Silvana Malalan 25.000 lir za TFS 
Stu ledi.

V počastitev spomina Nadje Kriščak 
darujeta Renata in Franko Pečar 50.000 
lir za TFS Stu ledi.

Namesto cvetja na grob dragega nepo­
zabnega Stanka Grgiča daruje Marija 
Marc-Kralj 20.000 lir za TPPZ Pinko To­
mažič. V isti namen darujeta Renata in 
Leo Kralj 30.000 lir za TPPZ Pinko To­
mažič.

Namesto cvetja na grob drage Nadje 
. Kriščak daruje družina Canciani 50.000 

lir za SKD Barkovlje.
V spomin na strica Ivota daruje Mirja­

na Parovel 20.000 lir za SKD Barkovlje.
Namesto cvetja na grob Nadje Kriščak 

darujeta Gigi in Elči Abram 50.000 lir za 
TFS Stu ledi.

V spomin na svoje drage daruje Štefa­
nija Kalc z družino 20.000 lir za Podpor­
no pogrebno društvo v Bazovici.

V spomin na Stanka Grgiča iz Padrič 
daruje Štefanija Kalc (Bazovica 144)
20.000 lir za Podporno pogrebno društvo 
v Bazovici.

V spomin na Marijo Ražem daruje Ma­
rija Križmančič (Bazovica 71) 20.000 lir za 
Podporno pogrebno društvo v Bazovici. 
V isti namen daruje Ida Grgič-Tinčkova
30.000 lir za Podporno pogrebno društvo 
v Bazovici.

V spomin na Nadjo Kriščak darujeta 
Marjo in Marija Petaros 20.000 lir za TFS 
Stu ledi.

V počastitev spomina Danila Bandija 
darujeta Marjo in Marija Petaros 15.000 
za Zvezo borcev iz Boljunca.

V spomin na Nadjo Kriščak darujejo 
Damjana in Franko Pregare 50.000 lir, 
Aleksander Semen in Raffaella Sgubin
50.000 lir, Guido in Mirjam Radovič 
50.000 lir, Arnaldo Flego 50.000 lir, Dra­
gica in Miran Maver 50.000 lir, Majda in 
Paulo Fachin 50.000 lir, Tatjana Blokar 
50.000 lir, Alda in Sergij Sancin 50.000 lir, 
Ana Kermolj in Edi Križman 50.000 lir, 
Peter Suhadolc z družino 100.000 lir, Mir­
na, Marija in Anton Cerovaz 100.000 lir, 
Boris in Mirna Rapotec 50.000 lir, Davo­
rin in Dunja Smotlak 50.000 lir, Paola 
Bettin 20.000 lir, Mauro Galgaro 50.000 
lir, Alma in Damjana Ota 50.000 lir, Lau­
ra Cunja in Mauro Gherdol 50.000 lir, 
Nevenka in Robi Žerjal 50.000 lir, Ingrid 
in Giancarlo 50.000 lir, Vihra 50.000 lir, 
Stojan Petaros 50.000 lir, Vali Kozina 
50.000 lir, Giorgio in Dorica Močilnik 
50.000 lir, Anka in Sergij 50.000 lir ter 
Franko in Tanja Starec 50.000 lir za TFS 
Stu ledi.

V počastitev spomina Milke Žerjal vd. 
Ivančič darujeta Mario in Marija Petaros 
z družino 15.000 lir za Skupnost Družina 
Opčine.

V spomin na mamo Miloša Tula daru­
jejo Elena, Cirila, Claudio, Andrej, Neva, 
Silva, Vlado, Mira in Jožko 200.000 lir za 
Sklad Mitja Čuk.

V slovo Nadji darujejo Marino, Emi, 
Betty in Magdalena 60.000 lir za Sklad 
Mitja Čuk.

ČEVLJI - TORBICE 
USNJENI IZDELKI

Nabrežina 97 
Tel. 201209

8. 4. 1992

TUJE VALUTE FIXING
MILAN

BANKOVCI
TRST

Ameriški dolar.......... 1226,70 1195,—
Nemška marka........ 754,59 745.
Francoski frank ...... 222,81 219.
Holandski florint ., . 670,19 662.
Belgijski frank.......... 36,671 35,50
Funt šterling.............. 2145,15 2120.—
Irski šterling............ . 2007,75 1980.
Danska krona.......... 194,43 191.
Grška drahma.......... 6,437 6,—
Kanadski dolar........ . 1030,90 990. -
Japonski jen ..T___ 9,27 8,90

TUJE VALUTE FIXING
MILAN

BANKOVCI
TRST

Švicarski frank.......... 821,82 815.
Avstrijski šiling........ 107,228 105,50
Norveška krona........ 191,97 188.—
Švedska krona.......... 207,95 204.—
Portugalski eskudo . 8,777 8,—
Španska peseta ........ 11,88 11,30
Avstralski dolar........ 933,60 890.—
Jugoslov. dinar ........ 6.
ECU........................... 1542,25
Slovenski tolar.......... — 13,75
Hrvaški dinar............ — 9,75

BČlKB BANCA Dl CREDITO Dl TRIESTE 
TRŽAŠKA KREDITNA BANKA

Telef.: Sedež 040/67001 
Agencija Domjo 831-131 
Agencija Rojan 411-611 
Filiala Čedad 0432/730-314
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Nove metode učenja samostojnosti
V kulturnem domu premiera domačega filma

Triangel
Kulturni center Srečka Kosove­

la iz Sežane prireja danes premie­
ro domačega filma Triangel. Pre­
miere, ki se bo pričela ob 20. uri v 
kulturnem domu, se bodo udeleži­
li tudi režiser Jure Pervanje, pro­
ducent Milan Ljubič ter igralca 
Barbara Lapanje in Boris Cavazza. 
Po filmski predstavi bo sledil po­
govor z gosti.

Zgodba Triangel je skrita in 
prepletena v treh plasteh istega 
časa, neenotnost kraja dogajanja 
pa komedijsko gonilo in temelj 
dramaturške zgradbe. Navidez za­
pleteno odgrinjanje tančic do 
končnega razpleta, je adut te pri­
povedi o Njej, ki povezuje vse 
plasti časa in že od vsega začetka 
vodi igro. Trije moški pari, ki jih

Mediterraneo: 
prepir v ZDA
NEW YORK - Včeraj se je vr­

nil v Italijo režiser Gabriele 
Salvatores, ki je bil za svoj film 
Mediterraneo nagrajen z Oskar­
jem. Režiserja in njegove sode­
lavce so ob povratku ljudje po­
zdravili z velikim navdušenjem.

Medtem pa v ZDA plamtijo 
polemike prav v zvezi s filmom 
Mediterraneo. Kaže, da naj bi 
ocenjevalcem prikazali origi­
nalno verzijo filma, ki je dolga 
103 minute na uradni ocenjeval­
ni projekciji, distributerjem pa 
naj bi zavrteli nekoliko krajšo 
verzijo med projekcijami, ki so 
bile dostopne članom žirije.

Ali je bil s tem kršen pravil­
nik? Zadeva ni povsem jasna, 
izzvala pa je vrsto negativnih 
reakcij.

v Sežani
Ona tajinstveno povezuje, so čvr­
sto vklenjeni vsak v svojo zgodbo 
in zaleteni v skupen konec. Njen 
mož D.V. je zaljubljen v avto, Ona 
v vse kar je zeleno, Iluzionist po­
zna vse skrivnosti zvezd, pa ne ve, 
kaj se dogaja z njim, Profesor ve 
vse o zvoku, Kolesar pa je radove­
den in po policijsko reši problem.

Pa še nekaj osnovnih podatkov 
o filmu Triangel, ki ga je režiral 
Jure Pervanje, Zoran Predin napi­
sal glasbo, scenarij napisal Demit- 
rij Kralj, kamera Valentin Perko, 
ton Jože Trinik, za montažo po­
skrbel Stanko Kostanjevec, sce­
nograf Duško Milavec in kostu- 
mografkinja "Alenka Bartl. V glav­
nih vlogah pa nastopajo: Barbara 
Lapanje, Janez Škof, Stojan Colja, 
Miran Plohl Dorni, Boris Cavazza, 
Brane Grubar, Boris Kerč, Miloš 
Batelino, Marko Okorn, G oj mir 
Lešnjak, Majda Potokar in drugi.

Režiser Jure Pervanje je študi­
ral režijo na Akademiji za gleda­
lišče, radio, film in televizijo v 
Ljubljani. Je scenarist in režiser 
kratkih in celovečernih filmov. Za 
dosedanje delo je kot direktor fo­
tografije ali režiser prejel več do­
mačih in tujih nagrad.

Film je nastal med vojno v Slo­
veniji in na Hrvaškem, a to ni voj­
ni film. Govori o onesnaževanju, a 
ni ekološki film. Govori o onesna­
ženju, a ni ekološki film. V njem 
nastopajo policisti, a to ni policij­
ski film. Kot že naslov pravi, gre 
za trikotnik, ki pa ni povsem in 
samo ljubezenski. To je film, ki 
nesporno odraža svoje poreklo. 
Dober? Slab? Specifičen! Mnenje 
enega ni merodajno. Treba si je ta 
film ogledati in si o njem ustvariti 
svoje lastno mnenje.

OLGA KNEZ STOJKOVIČ

Največkrat se tisti, ki tega ni­
smo doživeli, sploh ne zavedamo, 
kaj pomeni biti prizadet ali imeti 
v družini prizadetega člana. Kaj 
torej pomeni, mimo tega, kakšen 
začetni šok mora to biti za starše, 
živeti z otrokom, ki ni samostojen, 
mu pomagati in žrtvovati svoj čas 
zanj. Ko se na primer zgodi, da 
otroku diagnosticirajo cerebralno 
gibalno motnjo, se začne, če so 
pogoji za to primerni, romanje od 
enega specialista do drugega. Be­
sedo imajo fizioterapevti, ki iz­
boljšujejo gibalnost, zdravniki 
specialisti, ki iščejo vzroke mot­
njam, logopedi, ki učijo popravlja­
ti govorne motnje, otroški psiho­
terapevti, ki zdravijo duha. Poleg 
teh specialističnih posegov pa se 
starši odločajo še za terapevtsko 
jahanje, vaje v bazenu in vaje za 
oči. Prizadetost takega otroka se 
kar naenkrat razvije otroku in ma­
teri v celodnevno službo. Sleherni 
simptom, sleherno motnjo morata 
deliti s terapevtom, otroka stro­
kovnjaki obravnavajo deljeno in v 
različnih krajih, in njegov razvoj 
kontrolira množica izvedencev.

Tako starši kot zdravniki pozna­
jo že dolgo posledice in težave 
take terapije.

V Hamburgu otroška nevrologi­
nja dr. Inge Flehmig že nekaj let 
načrtuje poklicni profil nove vrste 
»razvojnega terapevta«. Tak speci­
alist bi bil zdravnik za prizadete­
ga otroka »v celoti«. Tak način 
zdravljenja je na primer razvil že 
pred leti medžarski zdravnik, pro­
fesor Andras Peto, ki je umrl pred 
25 leti. Po njem se imenuje v Bu­
dimpešti Peto-Instituts, ki ga se­
daj vodi dr. Maria Hari. Na tem 
zavodu se ukvarjajo z gibalnimi 
terapijami. Ta zdravnica meni, da 
so doslej gibalno prizadete otroke

obravnavali in nanje gledali pred­
vsem kot na bolne otroke. Na Pe­
to j e vem zavodu pa sta pogled na 
prizadetost in izhodišče skupinske 
razvojne pedagogike popolnoma 
drugačna.

Tam ne govorijo o bolezni, tem­
več o razvojni stopnji. Njihov cilj 
je naučiti otroka, kako bo lahko 
živel. Osnova za njihov razvojni 
program - včasih zahteva program 
nekaj mesecev, včasih pa kar ne­
kaj let - je, da bi v slehernem 
otroku spodbudili voljo in sponta­
ni gib. Nameto da bi pasivno ča­
kali na to, da jih bodo drugi oskr­
bovali, morajo otroci s pomočjo 
lastnih sil postati samostojni in po 
možnosti pozitivno napredovati. 
Program, ki ga izvajajo na tem 
madžarskem zavodu, torej predvi­
deva, da bodo otroci postali sa­
mostojni pri vseh vsakdanjih 
opravilih in da ne bodo za osnov­
na opravila potrebovali tuje po­
moči. Pri tem ne gre le za gibalne 
funkcije, denimo za vstajanje, se­
denje, hojo ali tek, marveč tudi za 
nekatere tehnike gojenja in prido­
bivanja samostojnosti pri prehra­
njevanju in pitju, umivanju, obla­
čenju in na stranišču. Cilj je naj­
večja mera neodvisnosti od dru­
gih in neodvistnosti od pomagal, 
na primer od navezanosti na inva­
lidski voziček.

Otroke usmerjajo posebne »vo- 
ditlejice«. To je pravzaprav po­
klicna posebnost tega madžarske­
ga zavoda. »Voditeljice« imajo 
hkrati značilnost in poklicno zna­
nje zdravnika specialista, logope­
da, fizioterapevta, psihopedagoga, 
sociologa in specialnega pedago­
ga, vzgojitelja, zdravniške sestre 
za otroke in učitelja za prizadete. 
»Voditeljica« je nenadomestljiva 
za telesno, duševno in duhovno

počutje in razpoloženje otroka in 
zato se mora za vse naloge, ki jo 
čakajo po programu, ki smo ga 
opisali, pripravljati štiri leta na vi­
sokošolskem študiju.

Metoda dr. Andrasa Petoja pa 
ima še druge značilnosti. Učilnice 
so opremljene s posebnim pohiš­
tvom. Stoli nimajo naslonjal za 
roke, marveč oprijemljive letvice 
na naslonjalu, ki so primerne za 
oprijemanje, dviganje in podobno. 
Stoli so tudi edino sredstvo, ki ga 
ima otrok na razpolago za to, da 
se premika. Otroci spijo ponoči na 
lesenih površinah, ki jim podnevi 
služijo kot klop, pa tudi kot miza.

Vsak dan so otroci aktivni po 
sedem ur. Dnevnega reda se stro­
go držijo, otroke učijo po skupi­
nah, navodila so lahka in vzdušje 
lahkotno. Vendar morajo otroci 
delati koncetrirano. Nekatere ob­
čutke spoznavajo otroci s pomočjo 
skupinskega ritmičnega govora 
ali petja ter štetja.

»Voditeljice« imajo nalogo, da 
animirajo, dejavnosti in aktivirajo 
otroke, ne da bi se nadomeščale 
pri njihovih nalogah. Na primer, 
če otrok zna piti iz skodelice, ven­
dar ne more prijeti zanjo, mu vo­
diteljica pomaga dvigniti roko, 
tako da mu jo prime in da otrok 
lahko v prvem položaju zgrabi za 
skodelico. Gre torej za pomoč pri 
vodenju vaje, ne pa za nadomeš­
čanje pri delu, ki ga mora opraviti 
otrok sam.

Metoda ima svoje ime, pravijo ji 
konduktivna metoda, hkrati pa so 
eksperimentalno uvedli to mad­
žarsko metodo in tudi šolanje za 
»voditeljice« v Nemčiji. Za širje­
nje razvoja konduktivne metode 
je nastalo celo posebno združeva­
nje v kraju Siegen, v pokrajini Se­
verno Porenje - Vestfalija.

n rai i_____________
6.55 Aktualno: Unomattina

10.00 Jutranji dnevnik
10.05 Gospodarstvo
10.15 Aktualno: Ci vediamo
11.00 Kratke vesti
11.05 Ci vediamo (2. del)
11.55 Vreme in variete Piace-

re Raiuno, vmes vesti
13.30 Dnevnik - tri minute
14.00 Variete: Piacere Raiuno
14.30 Otroški variete
15.00 Aktualnosti: Primissima,

15.30 Cronache italiane
16.00 Mladinski variete: Big!
18.00 Dnevnik 1
18.05 Variete: Hočeš zmagati? 

(vodi Laura DAngelo)
18.40 Dok. oddaja: Kvarkov 

svet - S Kon-Tikijem iz 
Afrike v Ameriko

19.35 Aktualno: Una storia 
(vodi Enzo Biagi)

19.50 Vreme in dnevnik
20.40 Variete: Luna di miele 

(vodijo Gabriella Car- 
lucci, Gigi in Andrea)

22.45 Nočni dnevnik
23.00 Aktualno: Evropa
24.00 Dnevnik in vreme

0-30 Rubrika opolnoči
1.10 Dok.: Pulcinella
1.55 Film: Guerra amore e 

fuga (kom., ZDA 1968)
3-40 Nočni spored

X RAI 2_____________
7.00 Nanizanke in risanke
9.15 Dok.: Campus

10.10 Film: Due soldi di spe- 
ranza (kom., It. 1952)

11.50 Kratke vesti
11.55 Variete: I fatti vostri
13.00 Dnevnik - ob trinajstih
13.20 Gospodarstvo
13.25 Rubrika: Nonsolonero
13.50 Nad.: Ouando si ama,

14.45 Santa Barbara
15.35 Aktualno: rubrika o le­

poti, kronike v živo
17.00 Aktualno: Diogenes
17.25 Kratke vesti
17.30 Aktualno: Bellitalia
17.55 Glasba: Rock cafe
18.05 Športne vesti
18.20 Nanizanka: Un giusti- 

ziere a New York
19.10 Nad.: Beautiful
19.45 Dnevnik in šport
20.20 Molitev Matere Tereze
20.30 TV film: Un pošto fred- 

do in fondo al cuore 
(dram., It. 1991, i. Mari­
na Malfatti, zadnji del)

22.10 Boks: Rosi-Hernandez 
(SP v supervelter kat.)

23.15 Nočni dnevnik
23.30 Košarka

0.10 Vreme in horoskop 
0.15 Glasba: Rock cafe 
0.20 Film: Novecento

^ RAI 3 |
11.00 Smučarski tek
11.20 Pinocchio sugli sci
11.40 Hokej na kotalkah
12.00 Krožek ob 12
12.05 Kratke vesti iz Milana
14.00 Deželne vesti
14.30 Popoldanski dnevnik
14.45 Dokumenti: Intervista 

all edilizia, 15.15 DSE - 
Šola se posodablja

15.45 Šport: atletika — kros,
16.00 pregled amater­
skega nogometa, 16.20 
Biči & Bike, 16.40 rubri­
ka o tenisu

17.00 Popoldan na 3. mreži
17.45 Pregled tujega tiska
18.05 Dok. oddaja: Geo
18.45 Derby in vreme
19.00 Dnevnik
19.30 Deželne vesti
19.45 Risanke: BlobCartoon
19.55 Varieteja: Blob cinico

TV, 20.05 Blob
20.25 Aktualno: Una cartolina 

spedita da A. Barbato
20.30 Aktualno: Un giorno in 

pretura
22.30 Dnevnik ob 22.30
22.45 TG3 Reportaža, vmes 

aktualnosti On-off
0.30 Dnevnik in vreme 
0.55 Filmske novosti
1.05 Variete: Fuori orarig

f fr" TV Slovenija 1 ~~|
9.55 Video strani

10.05 Spored za otroke: Pe- 
denjžep, 10.40 Stare ja­
ponske pravljice - Mlin­
ček, ki melje sol

10.55 Šolska TV: Boj za obsta­
nek, 11.20 Angleščina - 
Follow me, 11.40 Kemija 
- Korozija

12.00 Poročila
15.25 Napovednik
15.30 Športna sreda
16.55 Poslovne informacije
17.00 Dnevnik
17.10 Spored za otroke in 

mlade: nan. Superbabi- 
ca, 17.35 Živ Žav

18.30 Svetovalno^ izobraževal­
na oddaja: Že veste

19.05 Risanka
19.20 Napovednik
19.30 Dnevnik, vreme in šport
20.00 Žarišče
20.30 Košnikova gostilna
21.40 Tednik
22.30 Dnevnik, vreme, šport
22.55 Poslovna borza
23.05 Mali koncert: Milan Po­

točnik (klavir)
23.10 Napovednik
23.10 Sova, vmes nan. Razred­

nik in Poirot Agathe 
Christie ter nad. Šingen

1.30 Video strani

^ TV Koper
13.00 Nadaljevanki: Rayano- 

vi, 13.20 Amandoti
14.00 Film: Z avtobusen na 

počitnice (kom., VB)
15.25 Nan.: Nanavadni policaj
16.00 TV Novice
16.10 Otroški program
17.00 Koncert ob rojstnem 

dnevu Tartinija
18.30 Studio 2
18.50 Odprta meja
19.00 Dnevnik - Vsedanes .
19.25 Nadaljevanki
20.30 Aktualno: Meridiani
21.10 Glasbena odd. v živo: 

Juke box (vodi Alex 
Bini), vmes dnevnik

23.20 Blues Brothers Show

f TV Slovenija 2
15.45 Sova, vmes nanizanki 

Krila, Poirot Agathe 
Christie ter dok. Ves 
svet je oder

18:00 Regionalni programi in 
Slovenska kronika

19.00 Videolestvica
19.30 TV dnevnik Sarajevo
20.00 Nan.: Pujsovi dosjeji
20.30 Dokumenti: Po sledeh 

napredka
21.30 Umetniški večer: Obisk 

v igralskem studiu

C CANALE5 RETE 4 ITALIA 1 ODEON
Ž00 Aktualno: Na prvi strani
8.30 Nanizanka: Cingue del 

guinto piano
9-00 Rubrika: II mondo del 

bebe (vodi A. Vianini)
9-35 Film: Alle donne ci pen- 

so io (kom., ZDA 1963, r. 
Bud Yorkin, i. Frank Si­
natra, Barbara Rush)

11.50 Kviz: II pranzo e servito
12.40 Aktualno: Affari di fa- 

miglia
13.00 Dnevnik TG 5
13.20 Variete: Non e la RAI
14.30 Aktualno: Forum (vodi 

Rita Dalla Chiesa), 15.00 
Agenzia matrimoniale,
15.30 Ti amo parliamone 
(obe vodi Marta Flavi)

6.00 Otroški variete: Bim 
bum bam in risanke

8.00 Kviza: OK il prezzo e 
giusto, 19.00 La ruota 
della fortuna

20.00 Dnevnik TG 5
0.25 Variete: Striscia la noti- 

zia
8-40 Kviz: Telemike (vodi 

Mike Bongiorno)
3.15 Variete: Maurizio Co- 

stanzo Show, vmes 
(24.00) Dnevnik TG 5

1-45 Nočni spored

8.00 Nadaljevanke: Coši gira 
il mondo, 8.25 La mia 
piccola solitudine, 9.00 
La valle dei pini, 9.30 
Una donna in vendita,
10.00 General Hospital

10.30 Kviz: Čari genitori
10.55 TG 4 vesti
11.35 Nad.: Marcellina
12.10 Otroški variete
13.30 TG 4 vesti
13.40 Variete: Buon pomerig- 

gio (vodi P. Rossetti)
13.45 Nad.: Sentieri, 14.45 Ven- 

detta di una donna, 15.40 
Io non čredo agli uomini,
16.10 Tu sei il mio desti- 
no, 16.50 Cristal, 17.20 
Febbre d amore, vmes 
(17.50) TV 4 vesti

18.00 Variete: Ceravamo tan- 
to amati

18.30 Kviz: Gioco delle coppie
19.15 Nad.: Dottor Chamberla­

in, 19.40 Primavera
20.30 Film: AlLinseguimento 

della pietra verde (pust., 
ZDA 1984, r. R. Zemeckis, 
i. Michael Douglas)

22.40 Film: Apocalypse Now 
(vojni, ZDA 1979, r. F.F.

1.50
Coppola, i. M. Brando) 
Nočni spored

6.30 Odprti studio
6.40 Otroška varjete: Ciao 

Ciao in risanke
8.30 Odprti studio
9.05 Nanizanke: SuperVicky,

9.30 Chips, 10.30 Ma- 
gnum P.I.

11.30 Odprti studio
11.45 Variete: Mezzogiorno 

italiano (vodi G. Funari)
14.00 Odprti studio
14.30 Nanizanke: Genitori in 

blue jeanš, 15.00 Super- 
car - Motocross a guattro 
ruote, 16.00 Paradise - 
Cacciatori di taglie,
17.00 A-Team, 18.00 
MacGyver - Cacciatori 
senza scrupoli

19.00 Odprti studio
19.30 Studio šport in vreme
19.40 Kviz: Il gioco dei nove
20.30 Film: Ragazzi perduti 

(srh., ZDA 1987, r. Joel 
Schumacher, i. Kiefer 
Sutherland, J. Patric)

22.30 Film: La miglior difesa 
e... la fuga (kom., ZDA 
1984, r. VVillard Huyck, i. 
Eddie Murphy)

0.30 Vreme in Odprti studio
0.50 Studio šport
1.05 Nočni spored

13.00 Risanke
15.30 Nad.: Happy end
16.15 Film: Lamore (dram., It. 

1948, r. R. Rossellini, i. 
Anna Magnani)

18.00 Nad.: Veronica (i. Vero- 
nica Castro)

19.30 Risanke
20.00 Nanizanka: Un eguipag- 

gio tutto matto
20.30 Film: Lamante di guerra 

(vojni, ZDA 1962, i. Ro­
bert VVagner, Steve 
McOueen)

22.30 Zakulisne zanimivosti
23.30 Film: Guerriglia nella 

giungla (vojni, 1957, i. 
Chuck Henderson)

TMC_________________
8.30 Nanizanki: Batman, 9.00 

Ai confini deli'Arizona
10.00 Nad.: Tris di cuori, 11.00 

Vite rubate
11.45 Variete: Kosilo z VVilmo
12.30 Nanizanka: Get Smart - 

Na vi di spie, 2. del
13.00 Dnevnik in šport
14.00 Mladinska varieteja: 

Arniči mostri, 14.35 
Oscar j unior

15.05 Risanke: Snack
15.25 Rubrika: Ženska TV
17.35 Film: Donne allo spec- 

chio (kom., ZDA 1979, r.

Joanna Lee, i. Robert Va- 
ughn, Janet Leigh)

19.30 Sportissimo '92
20.00 Vesti: TMC News
20.30 Igra: No zapping!, vmes 

film A me mi piace 
(kom., It. 1985, r.-i. Enrico 
Montesano, R. Redfield)

22.50 Jadranje: America's Cup
23.30 Vesti: TMC News
23.50 Film: Ouellultimo gior­

no - Lettera da un uomo 
morto (dram., ZSSR 1986)

1.30 Aktualno: CNN News

TELEFRIULI________
10.45 Telefriuli non stop
15.00 Nan.: Adorabili creature
16.00 Kratke vesti
16.05 Risanke
17.00 Ena rastlina na dan
18.00 Kratke vesti
18.05 Nad.: La padroncina
19.00 Večerne vesti
19.30 Evharistični kongres
20.00 Rubrika: Belo & Črno
21.30 Nad.: Una donna a Vene- 

zia (r. Sandro Bolchi, i. 
Fernando Rey)

23.00 Nočne vesti
23.20 Rubrika

TELE 4_______________
(Se povezuje s sporedi Italia 1)

Lastne oddaje:
19.30 Dogodki in odmevi

RADIO TRST A
7.3b, 13.00, 19.00 Dnevnik; 8.00, 14.00,

17.00 Poročila; 7.20 Dobro jutro po naše, 
vmes Koledar; 8.00 Deželna kronika; 8.10 
Dopisnice z najbližnjega vzhoda; 8.40 
Znani ansambli; 9.00 Evergreeni; 9.30 Be­
ležka; 9.35 Dvajset minut z...; 10.00 Pre­
gled tiska; 10.10 Stereofonski koncert;
11.30 Roman: Oblomov (22. del); 11.50 
Melodije; 12.00 Moji prijatelji za boljši 
svpt; 12.20 Lahka glasba; 12.40 MPZ Mir­
ko Filej; 12.50 Orkestri; 13.25 Glasba po 
željah; 14.00 Deželna kronika; 14.10 Dvig­
njena zavesa; 15.00 Evergreeni; 15.30 
Spoznajmo Slovenijo; 15.50 Orkestri;
16.00 Mi in glasba: Komorni zbor Canti- 
cum; 17.00 Kronika; 17.10 Četrtkova sre­
čanja; 17.40 Mladi val; 19.20 Zaključek.

RADIO SLOVENIJA
5.00, 6.00, 6.30, 7.30, 8.00, 9.00, 10.00, 

11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 18.00, 19.00, 21.00,
23.00 Poročila; 6.50 Dobro jutro, otroci;
7.00 Kronika; 8.00 Radio plus; 8.30 Dnev­
nikov odmev; 11.30 Pregled tiska; 12.05 
Na današnji dan; 12.30 Kmetijski nasveti; 
13.20 Obvestila; 13.45 Iz tujega tiska; 
14.05 Poslovne informacije; 15.00 Radio 
danes; 15.30 Dogodki in odmevi; 16.00 
Obvestila; 17.05 Studio ob 17.00; 18.30 
Yarnostna kultura; 19.30 Obvestila; 19.45 
Lahko noč, otroci; 20.00 Četrtkov večer 
domačih pesmi; 21.05 Literarni večer;
21.45 Lepe melodije; 22.00 Zrcalo dneva;
22.30 Podoknica; 23.05 Nokturno.

RADIO KOPER
(slovenski program)

8.30, 9.30, 10.30, 13.30,14.30 Poročila;
12.30 Dnevnik; 6.00 Glasba in koledar;
6.30 Jutranjik; 7.00 Jutranja kronika; 7.30 
Pregled tiska; 8.00 Modri val - Na rešetu:
11.00 Hladno-Toplo-Vroče; 12.00 Souve- 
nir d'Italy; 12.30 Opoldnevnik RK; 13.00 
Jagode in podoknice; 15.00 Dance mušic; 
15.15 Hit dneva; 15.30 Dogodki in odme­
vi; 16.00 Glasbeni desert; 16.30 Aktualna 
tema; 16.40 Pesem tedna; 17.00 Glasba po 
željah; 17.30 Primorski dnevnik; 18.00 
Mladim poslušalcem; 19.00 Prenos RS.

RADIO KOPER
(italijanski program)

6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30, 14.30, 16.30, 
17.30, 18.30 Poročila; 7.15, 12.30, 15.30,
19.30 Dnevnik; 6.00 Jutranja glasba; 6.05 
Almanah; 6.30 Zgodovinski utrinki; 6.45 
Kulturni koledarček; 7.00 Simfonija 
zvezd, horoskop; 8.00 Pozdravljeni; 8.15 
Raba in zloraba italijanskega jezika; 8.25 
Pesem tedna; 8.45 Uganka; 9.00 Glasba 
je...; 9.35 Glasbene želje; 10.00 Pregled 
tiska; 10.40 Svet družine: ideje, recepti in 
nasveti; 11.00 Sanje o počitnicah; 12.00 
Glasba po željah; 13.35 Pesem tedna;
13.45 Edig Galletti; 14.00 Želja po glasbi; 
14.33 Alphabet Street; 16.00 Popoldne ob 
štirih; 16.05 Promocija plošče; 16.20 Kul­
turni koledarček; 16.50 Rock-slovar; 17.40 
Kantavtorji; 18.00 Spomin iz Italije; 18.45 
Jazz glasba; 20.00 Nočni program.

RADIO OPČINE
7.30, 13.30, 17.30 Poročila; 10.00 Matine­

ja; 16.30 Te zanima tvoja prihodnost;
17.30 The story of...; 21.00 Radio ga ga.
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Splošni volivni trend se je uveljavil tudi med slovenskimi volivci

Ob izvolitvi Bratine in pekočem porazu KD 
v središču pozornosti protestni glas za Ligo
Volilni potres je mimo, prvi neposredni ko­

mentarji tudi, sedaj nastopa za stranke čas 
treznejših analiz. Na Goriškem je prišlo do ve­
likih sprememb tako zaradi nepričakovano 
močne uveljavitve Severne lige kot še poseb­
no zaradi pekočega neuspeha KD, ki ni izvoli­
la ne senatorja ne poslanca iz naše pokrajine. 
Edini parlamentarec na Goriškem bo tako se­
nator Darko Bratina izvoljen na listi DSL. Pr­
vič po 70 letih je bil na Goriškem spet izvoljen 
Slovenec v rimski parlament. Bratina pa je 
tudi kandidat, ki je na volilnih shodih govoril 
slovensko, italijansko in furlansko in torej ni le 
predstavnik manjšine, pač pa bo upravičeno 
senator vse demokratične goriške javnosti. To 
sicer moti marsikoga med nacionalisti, ki ne 
morejo "prebaviti" dejstva, da bo šel v Rim z 
Goriškega samo predstavnik odprtejših pogle­
dov kot so njihovi. Nekaj takega je razumeti 
tudi iz izjav močno poklapanega bivšega župa­
na Scarana, ki mu je spodletela izvolitev v se­
nat. Scarano, ki se je med volilno kampanjo 
opredelil kot glasnik italijanske, nacionalistič­
ne Gorice, namreč komentira, da ne more Go­
rico predstavljati samo pripadnik slovenske 
manjšine. Bratina kot rečeno gotovo ni le to, 
sicer pa so take ocene povsem v skladu z volil­
nim nastopom bivšega goriškega župana, ki je, 
kot sam ugotavlja, okrog sebe zbral številne 
nacionalistične glasove tudi iz vrst drugih 
strank, predvsem PLI, PSDI in PSI. Po drugi 
strani pa se Scarano huduje na ligo, ki je kr­
ščanski demokraciji odvzela možnost izvolitve 
četrtega senatorja in na tiste člane KD, ki so se

v zadnjem času približali Orlandovi mreži in 
so mu na volitvah za senat odrekli podporo.

KD si liže rane tudi zaradi spodletele izvolit­
ve podtajnika Rebulle. Delno je to posledica 
izgube enega poslanskega mandata na račun 
lige, delno pa tudi interne igre preferenc, po 
številu katerih je Rebulla šele peti in torej prvi 
od neizvoljenih. Nič kaj zadovoljni niso niti 
socialisti, ki so v goriški občini z drugega mes­
ta med strankami zdrknili na četrto (za ligo in 
celo misovci, po izidih za senat pa na peto 
mesto, saj jih je prehitela tudi DSL). Na levici 
se DSL spričo poprečnega rezultata tolaži z 
izvolitvijo Bratine, SKP pa se veseli zaradi ne­
pričakovano dobre uveljavitve. Obe stranki sta 
vsekakor v primerjavi s prejšnjimi političnimi 
volitvami skupaj izgubili skoraj petino glasov 
takratne KPI. Ta ugotovitev daje slutiti, da je 
Severna liga kljub desničarsko-kvalunkvistič- 
nim geslom črpala precej glasov tudi na levici. 
Nepričakovan uspeh "nevidne stranke", ki v 
Gorici nima prave organizacijske strukture niti 
ne znanih voditeljev, a je kljub temu s skoraj 4 
tisoč glasovi za poslansko zbornico postala 
druga stranka v mestu, bo gotovo še predmet 
ugibanj in razglabljanj. Na prvi pogled pa se 
zdi, da vsi ti glasovi le niso sad prepričane 
podpore rasistično obarvanemu severnjaštvu 
Bossijevih pristašev, pač pa predvsem izraz ge­
neričnega protesta proti strankam na oblasti. 
Liga je zbrala levji delež teh protestnih glasov, 
ki pa so v večji ali manjši meri nagradili tudi 
druge opozicijske stranke od skrajne desnice s 
porastom misovcev, preko zelenih, liste Pan- 
nella in drugih do SKP na levici.

Nekaj besed gre posvetiti tudi opredelitvam 
slovenskih volivcev, kolikor jih je pač mogoče 
ugotoviti iz izidov v treh slovenskih občinah. 
Za senat je efekt-Bratina pritegnil številne slo­
venske glasove predvsem iz vrst SKP in PSI, v 
manjši meri pa iz SSk, saj za listo Federalizem 
ni opazen večji razmah med izidi za zbornico 
in senat. Po drugi strani je SSk z izbiro manj­
šinske liste plačala "davek" krščanski demok­
raciji, ki je v treh slovenskih občinah za po­
slansko zbornico zbrala skoraj 500 glasov. Za­
beležiti gre, da se je delež KD v primerjavi z 
letom 1987 zmanjšal v Števerjanu, nekoliko pa 
se je povečal v Doberdobu. Na levici je prišlo, 
za poslansko zbornico do pretoka v obratni 
smeri, torej v korist SKP. To je najbolje opazno 
v Doberdobu (toda enak premik je bil tudi v 
Sovodnjah in Števerjanu), kjer je za senat DSL 
prva stranka, za zbornico pa je prva SKP. Mno­
gi slovenski volivci so torej neglede na idejne 
opredelitve podprli slovenska kandidata Brati­
no in Spetiča.

Ob rahlem porastu zelenih pa izstopa tudi v 
slovenskih občinah uveljavitev Severne lige, 
ki je povsod prehitela socialiste, v Sovodnjah 
in Števerjanu z več kot 12% pa tudi KD oz. 
DSL. To na volitvah za poslansko zbornico, 
kjer so ligaši zbrali v slovenskih občinah 318 
glasov. Dokaz, da se tudi slovenski volivci ob­
našajo v skladu z vsedržavnimi trendi in naj­
brž tudi potrditev ugotovitve, da je glas za lige 
prej izraz golega protesta kot pa zavestne 
opredelitve za stališča tega gibanja.

Preiskava v podjetju APT 
zaradi domnevnih malverzacij

Vodstvo pokrajinskega prevoz­
nega podjetja (APT) ima te dni 
opravka z nerodno zadevo, še bolj 
pa je zadeva nerodna za vodstvo 
socialistične stranke. Tik pred vo­
litvami je neznanec z anonimnim 
pismom časopisom obvestil o do­
mnevnih goljufijah, ki naj bT jih 
zagrešil eden od članov upravne 
komisije. O zadevi je na torkovi 
seji razpravljalo vodstvo socialis­
tične stranke in primer Livio Del- 
1'Orco, prepustilo garancijski ko­
misiji. Izvedelo se je tudi da je 
predsednik APT Franco Visintin, 
ki tudi pripada socialistični stran­
ki, Dell Orcu začasno odvzel po­
oblastila. Interna preiskava je v

teku tudi v podjetju. S primerom 
pa se ukvarja tudi sodna oblast.

Upravitelj APT naj bi se znašel 
v težavah zaradi malverzacij ob 
nakupu goriva za službeni vozili 
APT. Šlo naj bi menda za ponare­
janje podpisov na bonih. To naj bi 
se zgodilo v začetku marca letos. 
Ni mogoče povsem izključiti mož­
nosti, da je kdo skušal zadevo iz­
rabiti prav tik pred volitvami, se­
veda v volilne namene. Odgovor­
nosti bo seveda ugotovila sodna 
oblast.

Menda pa je bila sprožena tudi 
druga preiskava, tokrat za ugoto­
vitev avtorja anonimnega pisma.

Občna zbora posojilnic
V prihodnjih dneh bomo večkrat poročali o obračunih naših kredit­

nih ustanov. Jutri, 10. t.m. bo občni zbor Posojilnice v Sovodnjah. Odvi­
jal se bo ob 20. uri v Kulturnem domu.

V nedeljo 12. aprila se bodo na letnem občnem zboru za odobritev 
obračuna in drugih statutarnih obveznosti zbrali člani Posojilnice v 
Doberdobu.

Sicer pa se pri tej ustanovi pripravljajo tudi na pomemben dogo­
dek, ki bo sredi maja. Odprli bodo namreč novi sedež Posojilnice.

24. aprila pa bo občni zbor članov Kmečke banke v Gorici.

Glavni obtoženec je nekdanji vodnik JLA

Sojenje zaradi junijske ^eksplozije 
vojaškega skladišča na Črnem vrhu
V Idriji, kjer se je prejšnji teden 

pričel proces proti nekdanjemu 
vodniku JLA Veliči Baškimu zara­
di eksplozije_ skladišča orožja in 
municije na Črnem vrhu nad Idri­
jo, v noči od 30. junija na 1. julij 
lani, so sojenje začasno odgodili. 
Nova razprava bo 21. aprila. Do 
takrat pa ostane osumljeni Baški­
mi v priporu, kjer je že šest mese­
cev.

Veliči Baškimi je osumljen, da 
je kot poveljnik stražarjev ome­
njenega skladišča, odgovoren za 
uničenje objekta in ogrožanja ži­
vljenja podrejenih, poleg povzro­
čitve ogromne materialne škode.

Eksplozija skladišča, kjer je bilo 
spravljeno tudi orožje idrijske .TO 
je povzročila ogromno gmotno 
škodo na hišah in drugih objektih 
v Črnem vrhu, ki so jo ocenili na 
okrog 32 milijonov tolarjev.

Do zdaj so bile na sodišču štiri 
obravnave, na katerih je sodišče, 
poleg osumljenega Baškima zasli­
šalo številne priče, v glavnem ne­
kdanje vojaške osebe, v času do­
godkov lani aktivne v JLA, oziro­
ma odgovorne za teritorialno ob­
rambo na področju idrijske obči­
ne.

Kot priča naj bi na procesu na­
stopil, na torkovi razpravi, tudi 
predsednik IS skupščine občine 
Idrija Milan Božič, ki pa se ni 
predstavil. Zato je predsednik so­
dišča .Peter Rejc odredil, da ga na 
prihodnjo obravnavo, ki bo 21. 
t.m. privede policija, piše med 
drugim v včerajšnji številki ljub­
ljanskega Dela.

Nadaljevanje procesa utegne 
razkriti ozadje do zdaj ne dovolj 
pojasnjenega dogodka iz lanske 
junijske vojne in znatno zmanjšati 
odgovornost osumljenca, ki sicer 
že od vsega začetka zavrača ob­
tožbo.

L’Atalante
Četrtkov filmski spored Kinoate- 

ljeja Gorica kinema bo nocoj ob 
20.45 v kinu Vittoria predstavil res­
tavrirano verzijo filma Atalanta (L'~ 
atalante) Jeana Vigoja. Film je pr­
vič izšel v Franciji leta 1934, vendar 
ga je cenzura producentov takrat 
kmalu umaknila iz kinodvoran, ker 
so bili nadrealistični elementi te 
čiste a pretirane ljubezenske zgod­
be za publiko tridesetih let nedo­
jemljivi. Sedanja verzija je bila 
predstavljena na festivalu v Canne­
su leta 1990.

Odvijal se je prvega aprila v Novi Gorici

Pajk’s show je zadel v črno
Prvi mednarodni Pajks show v novogoriškem Alcat- 

razu je zadel v črno. Številni, do zadnjega dvomljivi 
obiskovalci, ki so si pričakovali prvoaprilsko šalo, so z 
velikim odobravanjem sprejeli spored, ki so ga Igor, 
Rudi, Boris, Sten s skupino »vedno pripravljenih žensk« 
ponudili za tokratno, peto izvedbo družabneva večera.

Novost tokratne pobude, ki se ni mogla izogniti 
predvolilnemu golažu, no zdaj so volitve, hvalabogu, že 
mimo, je predstavljal furlanski komik Sdrindule, ki ga 
dobršen del publike ni poznal. Že po uvodnih posegih 
je nastalo pravo vzdušje in smeha je bila na pretek. 
Tako se je nadaljevalo pozno v noč, ko so zadnji obisko­
valci Alcatraza zapustili diskoteko.

Vmes so prireditelji ponudili več zanimivega. Začeli 
so s posebnim plesom v parih ob ritmu lambade, nada­
ljevali pa z dražbo, na kateri so ponudili celo serijo 
unikatov, od svežnja pornoplakatov in intimnih predme­
tov nekaterih naših priznanih zamejskih veljakov do 
umetnin in arheoloških najdb.

Volilna tribuna je razkrila marsikatero pikro na ra­
čun strank in njihovih kandidatov. Obiskovalci so bili 
deležni posebnih spotov, ki so »na domač« način pou­
darjali prednost ene stranke pred drugo.

Tudi- brez jajc ni šlo. Za to so poskrbele »vedno pri­
pravljene ženske«, ki so čokoladna jajca namreč, delile 
na podlagi srečnih številk.

Za nameček so vodstvo Alcatraza in kotalkarice Vi­
pave, ponudile še prijaznost, dobro voljo in glasbo.

Pajks show se bo za nekaj časa ponovno umaknil s 
prizorišča, spletel bo mrežo in stal na preži. Ko bo kaj 
ulovil — iz dobro obveščenih krogov so nam povedali, 
da bo to nekje v poletnih mesecih — bo javnost obveš­
čena. To pot že šestič. či senator že meril senatorsko tuniko).

V Medeji že nekaj 
dni pogrešajo 

35-letnika
Že nekaj dni traja poizvedoval­

na akcija za 35—letnim Luigijem 
Toffulom iz Medeje. Tofful, ki je 
uslužbenec deželne uprave, je 
pred dnevi odšel od doma, name­
njen na obisk k prijateljici na Tr- 
žiškem, vendar je za njim izginila 
vsakršna sled.

Doslej so policijski organi, na 
podlagi opisa, ki so ga posredova­
li, prejeli že vrsto obvestil o tem, 
kje naj bi izginulega videli, ven­
dar so se vsa izkazala za neuteme­
ljena. Poizvedovanje se nadaljuje.

Obvestilo
zbornice

Trgovinska zbornica obvešča, da so, 
potem ko je bil objavljen dekret o iz­
vajanju zakona št. 317/91, na razpola­
go obrazci za prošnje. Interesenti za­
nje lahko zaprosijo v uradih zbornice 
ali na sedežih strokovnih združenj.

Kakor znano, omenjeni zakon pred­
videva ugodnosti za mala, srednja in 
obrtna podjetja, ki se odločijo za poso­
dabljanje proizvodnje.

Seja na Občini 
Trideset milijonov 
za urejanje mesta 
ob obisku papeža

Goriška občinska uprava je po 
krajšem premoru zaradi volitev, 
obnovila dejavnost. Na zadnji seji 
občinskega odbora so odobrili 
med drugim vrsto sklepov v zvezi 
z obiskom papeža, nekaj sklepov 
glede pomoči ostarelim in nekaj 
sklepov na področju otroškega 
varstva. Občina bo med drugim 
porabila 30 milijonov lir za uredi­
tev ulic in trgov ob skorajšnjem 
papeževem obisku. Župan Tuzzi 
je na seji odbora nadalje poročal o 
dnevnem redu prihodnje seje ob­
činskega sveta, ki bo v ponede­
ljek, 13. t.m. in o katerem so se 
dogovorili na seji načelnikov sku­
pin. Občinski odbor se bo spet se­
stal v torek.

Zveza slovenske katoliške prosvete 
Gorica

vabi na predavanje o naši prvi 
zgodovinopisni knjigi iz leta 1663

ZGODOVINA 
NORIKA IN 
FURLANIJE

ter o njenem piscu, patru Martinu 
Baucerju iz Gorice.
Sodelujeta dr. Darja Mihelič in dr. 
Branko Marušič
Danes, v četrtek, 9. aprila 1992 ob 
20.30 v Katoliškem domu v Gorici.

razna obvestila
Ob 47-letnicl osvoboditve zaporni­

kov v Buchenvvaldu bo jutri, 10. t.m., 
obiskala Gorico skupina nekdanjih de­
portirancev iz Ljubljane in okolice v tem 
uničevalnem taborišču. Med 9.30 in 10. 
uro se bodo poklonili žrtvam pred spo­
menikom pred železniško postajo. Zdru­
ženje ANED vabi k udeležbi svoje člane 
in predstavnike borčevskih združenj.

Slovensko planinsko društvo prireja 
v soboto, 11. t.m. ob 20. uri večer ob 1 Ob­
letnici rojstva pesnika - planinca Ludvi­
ka Zorzuta. Prireditev bo v kulturnem 
domu na Bukovju, v Števerjanu.

SPD Gorica priredi 20. t.m. planinsko- 
kulturni izlet na Goče, znano vasico na 
Vipavskem. Voden ogled znamenitosti, 
pokušnja vinskih in kulinaričnih specia­
litet. Prevoz z lastnimi sredstvi. Prijave 
in vplačilo 10 tisoč lir, do srede 15. t.m. v 
trgovini Bavcon.

Popravek
V naznanilo o smrti Slave Pisk, ki 

smo ga objavili včeraj, se je vrinila 
tehnična napaka, ki je sporočilo nare­
dila nerazumljivo in nerodno.

Prvi del mastno tiskanega teksta v 
spodnjem delu osmrtnice bi namreč 
moral stati drugje.

Svojcem in sorodnikom se oproščamo.

izleti
Društvo slovenskih upokojencev za 

Goriško, prireja 20. aprila (na velikonoč­
ni ponedeljek) izlet z avtobusom na Bled 
in v Kranjsko goro. Na razpolago je še 
nekaj mest. Prijave pri poverjenikih.

kino
Gorica

VITTORIA 20.45 »Atalanta«. Režija Jean 
Vigo.

CORSO 17.00-19.30-22.00 »Hook capitan 
uncino«. D. Hofmann in J. Roberts.

VERDI 17.30-22.00 »II silenzio degli inno- 
centi«. Film, ki je bil nagrajen s petimi 
Oscarji.

Tržič
COMUNALE Danes zaprto.
EXCELSIOR 17.30-22.00 »Sorelline vizio: 

se tutto sesso«. Prepovedan mladini 
pod 18. letom.

Nova Gorica
SOČA 20.00 »Trapasti psihiater«.
SVOBODA (Šempeter) 20.00 »Strupeni 

bratje«.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
Bassi Rita Don Boscova ulica 175 — 

tel. 32515.
DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU

Rismondo — ul. E. Toti 52 — tel- 
410701.

_______ pogrebi_______
Danes, 9.30, Eterno Bressan, iz splošne 

bolnišnice v cerkev v Ločniku in na tam­
kajšnje pokopališče, 11.30 Maria Luigi3 
Gerbec vdova Coletti, iz bolnišnice San 
Giusto na glavno pokopališče.
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Razstava ob desetletnici umetnikove smrti

Poklon Hlavatvju 
danes v TK galeriji

Danes bo v TK Galeriji 
otvoritev razstave del Roberta 
Hlavatyja ob priliki 10-letnice 
smrti. Pobudo zanjo je dala 
hčerka Marjanca, ki je tudi 
zbrala lepo število del, orga­
nizira pa jo TK Galerija v so­
delovanju z Društvom zamej­
skih likovnikov.

Hlavatyjeva umetniška pot 
se v bistvu začenja po osvobo­
ditvi v Trstu, kamor se je vrnil 
po izsiljenem begunstvu v 
Ljubljani, ko se je tja zatekel, 
da bi se izognil konfinaciji. 
Vrnitev v rojstni kraj je pome­
nila obrat v njegovem umet­
niškem ustvarjanju, saj se je v 
novih pogojih lažje posvetil, 
kljub delovnim obveznostim, 
drugi veji svojega prvotnega 
interesa - slikarstvu. Prejšnji 
ustvarjalni opus je bil nekako 
tipajoč, segal je od risbe, ilus­
tracije do akvarela, delno pod 
vplivom nekaterih njegovih 
ljubljanskih pacientov slikar­
jev. Tako se je družil s Pav­
lovcem, Čargom, Slapernikom, 
Vavpotičem in Mušičem, ka­
sneje pa še s Sirkom. V razgo­
vorih, diskusijah in skupnem 
slikanju v naravi si je kot sa­
mouk pridobival znanje in sli­
karsko veščino; posvetil se je 
Popolnoma akvarelu, ki je bil 
kot tehnika nekako bliže nje­
govemu temperamentu. Že 
njegova narava ga je silila k 
hitrim potezam, bežnim črtam 
risbe brez globljega obdelova­
nja del kot v oljni tehniki; po­
skušal se je še v gvaših, kjer 
imajo barve večjo materič- 
nost, ko daje prekrivanje bar­
vnih ploskev potezam težo, ki 
je ni bil vajen; tako se je vrnil 
k prvotni poti akvarela in teh­
niko pripeljal do stopnje mak­
simalne poenostavitve, ne da 
oi s tem potisnil v ozadje 
izpovednosti svojega pogleda

na obdelane motive. V tem 
obdobju je v Trstu delovala 
skupina slikarjev (Bambič, če­
sar, Černigoj, Grom, Hlavaty, 
Lukežič, Saksida, Spacal), ka­
terih večina je bilo samoras­
tnikov. In nekaj njih je poleg 
drugih tehnik gojiia tudi ak­
varel, ostal pa je Hlavaty edi­
ni, ki se je temu posvetil z vso 
svojo dušo. Motivika njegove­
ga ustvarjanja je segala od 
pokrajine do morskih pejsažev 
in se končno ustavila na kraš- 
ki naravi tudi, ker je ta svet 
spoznal in vzljubil preko ljudi, 
s katerimi je živel ob dokon­
čni preselitvi na Opčine. Vži­
vel se je v ta trpki svet, po­
svetil mu je vse svoje ustvar­
janje in se otresel vseh odveč­
nih formalno-opisnih oblik ter 
tako do skrajnosti izkristalizi­
ral izpovedno moč svojega čo­
piča z odpravo odvečnih ele­
mentov risbe; ostali so samo 
občutki, prenešeni na papir z 
rahlimi, prozornimi barvami 
nežnih tonov pa najsi je prika­
zoval jesensko gmajno še pol­
no ugašajočega življenja ali 
zimsko pokrajino, kjer so edi­
ni trdni elementi golo grmovje 
in ostri kamniti zidovi. Člove­
ka je v tem ambientu bilo ču­
titi samo posredno za hladni­
mi zidovi hiš v strnjenih kraš- 
kih vaseh, ki so, kljub plos­
kovnemu prikazu, izžarevale 
globino tihega življenja, skri­
tega za njihovimi stenami.

Človeku se je Hlavaty pri­
bližal le hudomušno s svojimi 
vinjetami in karikaturami, zr­
calom svojega veselja in 
ostrega opažanja obrazov in 
dogajanj okrog sebe, ki pa so 
izražale spoštovanje do upo­
dobljencev, s katerimi se je 
družil. (-srce-)

Pregarčeva drama se sklicuje na znano »Ricmanjsko afero«

Črni galebi v postavitvi SSG: 
kultiviran gledališki jezik

Prizor iz Pregarčeve drame Črni glaebi v postavitvi SSG

V petek zvečer, 3. aprila, so v 
tržaškem gledališču premierno 
uprizorili dramo v dveh dejanjih 
in dveh slikah tržaškega Slovenca 
Aleksija Pregarca Črni galebi. 
Aleksij Pregare (r. 1936) je doslej 
napisal že več radijskih iger. Uve­
ljavil se je tudi kot pesnik. Črni 
galebi je nova dramska igra, ki jo 
je avtor že preizkusil v radijskem 
mediju. Tokrat sta jo v odrsko 
fresko prevedla režiser Jože Babič 
in dramaturški svetovalec Denis 
Poniž.

Naj poudarimo, da je to že četr­
to dramsko besedilo slovenskega 
avtorja, ki ga ima SSG na letoš­
njem dramskem repertoarju. 
Hkrati pa zadnja letošnja premie­
ra. V časih, ko se gledališki us­
tvarjalci pritožujejo nad pomanj­
kanjem izvirnih dramskih besedil, 
zasluži to dejstvo pohvalo in po­
meni hkrati svojevrstno tveganje. 
Aleksij Pregare si je zamislil ver­
sko dramo, povzeto po resničnih 
dogodkih iz slovenske preteklosti 
s konca prejšnjega stoletja. Njen 
protagonist je dr. Požar, prosvet­
ljeni kaplan in »razkolnik« iz Ric- 
manj, ki slovenski zamejski otok 
»okuži« z idejo militantnega pan- 
slovanstva in skuša doseči samos­
tojnost verske ločine prek združit­
ve z vzhodno cerkvijo t.i. unij atov. 
Njegovi nasprotniki, katerim gro­
zi z ricmanjskim cerkvenim misa- 
lom v glagolici, so škof Nagel, 
njegov tajnik dr. Tul, piranski cer­
kveni dostojanstvenik Petronio in 
še kdo od vrhov takratne cerkve­
ne hierarhije. Boj, v katerem dr. 
Požar vodi svoje gorečneže z do­
tlej nepoznano drznostjo in napa­
dalnostjo, se odvija v kontekstu 
narodnostnega prebujanja sloven­
stva in hkratnimi nemiri tržaškega 
proletariata. Po pričakovanju od­
nese dr. Požar iz konflikta moral­
no zmago, pa še ta je v vrednos­
tno neopredeljenem koncu vpraš­
ljiva. Požar dobojuje svojo partijo 
brez upa zmage. Ker ni priprav­
ljen stopiti iz risa svojih načel, ga 
Ideja, ki jo zastopa, osami, tako da 
se naposled odloči za odhod v ne­
znano. Njegovo tragično odpoved 
napovedujejo sanje, videnja in 
blodnje, s katerimi pisec zastra- 
njuje osrednjo zgodbeno nit, obe­
nem pa ravno s temi sredstvi plas­
ti in poglobi psihološki portret 
glavnega junaka. Čisto na koncu 
se dramatik dotakne še reforma­
torskega gibanja, ki ga je vodil 
Janez Evangelist Krek. Aleksij 
Pregare je verski spor izrabil za

izostreno družbeno-politično fres­
ko položaja zamejskega sloven­
stva ob koncu preteklega stoletja. 
Drama je zgrajena po načelih sin­
tetične dramaturgije. Pred gledal­
čevimi očmi postopoma nastaja in 
se ostri dramski konflikt, medtem 
ko avtor pušča osrednja problem­
ska vprašanja odprta oziroma 
samo nakaže njihovo tragično raz­
rešitev.

Sicer solidno napisano dramsko 
predlogo je režiser Jože Babič 
nadgradil z domiselnim vodenjem 
predstave. Z osvetljevanjem, ki je 
mejilo na filmske izrazne postop­
ke, ji je vtisnil razgiban dramatič­
ni ritem. Zlasti v prvem delu se je 
pogostokrat zatekel k izrabi mno­
žičnih prizorov, k zahtevnim ma­
sovnim scenam, v katerih se je ak­
cent dogajanja prenašal od ene k 
drugi skupini igralcev. Opazen 
pečat je tržaški uprizoritvi podeli­
la glasba Lada Jakše, v katero je 
vključeval šume in krike otrok, 
galebov, lomljenje cerkvenih šip. 
Funkcionirala je kot nepogrešljivi 
zvočni rekvizit predstave. Kon­
struktivistično zasnovana scena 
Svete Jovanoviča je asociativno 
razprta in dovoljuje večnamen- 
skost prostora.

V uprizoritvi je levji delež ig­
ralskih partij prevzel Tone Goga­
la kot goreči ricmanjski kaplan dr. 
Požar. Vešče je preigral obsežno 
paleto izdiferenciranih bivanjskih 
drž; od narodnostno zavednega 
prebuditelja in religioznega fana­
tika do bolj intimnih pasaž, v ka­

terih je na prepričljiv način utele- 
šil razdvojenost, kompaktnost in 
tragičnost svoje moralne odločit­
ve. Vloge ostalih so bile enako­
merno porazdeljene. Še več: reži­
serju je uspelo pričarati uigran 
kolektiv, v katerem posamezne 
gledališke partije valovijo od ene­
ga igralca k drugemu. Izpostaviti 
velja blaziranost vaške norice Ma­
tilde, ki jo je zaigrala Maja Blago- 
vič, samozavest in bahavost Anto­
na Petjeta v vlogi vaškega boga­
taša Trojerja, nežnost in gracilnost 
Lučke Počkajeve v vlogi platonič­
ne zaljubljenke Vesne, zagrenje­
nost in značajsko nasmejanost Mi­
rande Caharije v vlogi Rate, hišne 
in nesojene neveste dr. Požarja, 
zapitega pristaniškega delavca 
Gojmirja Lešnjaka, hladnost in 
cerkveno togost Vladimirja Jurca 
kot dr. Tula. In z realistično vešči­
no zaigrane partije vseh ostalih: 
Stojana Colje kot preračunljivega 
župana, Bogdane Bratuž kot ohole 
gospe županje, Adrijana Rustje 
kot narodnozavednega učitelja, 
občutljivega in erotično drznega 
Primoža Ekarta kot Komarjevega 
sina, navsezadnje Alojza Miliča v 
vlogi cerkvenega ključarja in Bo­
risa Kobala v vlogi spravljivega, 
na dialog pripravljenega gospoda 
Jakliča.

Uprizoritev drame Črnih gale­
bov, ki jo z gledališko suverenim 
in kultiviranim jezikom uprizarja­
jo na velikem odru slovenskega 
Kulturnega doma, si brez dvoma 
zasluži širše pozornosti občinstva.

TEA ŠTOKA

Drevi v Kulturnem domu v Trstu zaključni koncert GM

Nastop znanega Tria Lorenz
Letošnjo abonmajsko koncertno 

sezono GM, v kateri ni manjkalo 
tudi zamejskih slovenskih glasbe­
nih poustvarjalcev, bo drevi za­
ključil nastop priljubljenega Tria 
Lorenz (na sliki), kateremu se bo 
pridružila že dobro poznana sop­
ranistka Olga Gracelj.

Trio Lorenz sestavljajo bratje 
Primož (klavir), Tomaž (violina) in 
Matija (violončelo) in so kot izva­
jalci poznani in cenjeni tudi izven 
Slovenije. Njihov repertoar obse­
ga večino pomembnih del za to 
zasedbo od klasike do najnovejših 
glasbenih struj. Izvajajo številne 
slovenske skladbe in z njimi se­
znanjajo glasbeni svet v tujini.

Tudi sopranistka Olga Gracelj 
se je na koncertnem odru GM že 
izkazala s svojimi odličnimi pous- 
tvaritvami. Doslej je upodobila že 
vrsto opernih likov, uveljavila pa 
se je tudi kot koncertna pevka.

Trio Lorenz se bo drevi predsta­
vil v prvem delu s klavirskima tri­
oma Španca Joaguina Turine in 
češkega avtorja Bohuslava Marti­
nuj a, v drugem delu pa bo najprej 
na vrsti Preludij tržaškega sklada­
telja Ubalda Vrabca (s tem se na­
merava trio oddolžiti skladatelje­
vemu spominu) nato pa s Sedmimi 
romancami za visoki glas in kla­
virski trio, pri katerih bo sodelo­
vala Olga Gracelj.
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Za nogometno EP under 21

Danes Italija 
proti Danski

AALBORG (Danska) — Čeprav je 
italijansko nogometno reprezentanco 
popeljal do polfinala evropskega no­
gometnega prvenstva under 21 (s či­
mer se je tudi avtomatično uvrstil na 
olimpijski turnir), Cesare Maldini še 
vedno ne ve nič zanesljivega o svoji 
prihodnosti. Na vsak način je včeraj 
zavrnil možnost, da bi sprejel ponud­
bo, ki naj bi mu mesto zagotavljala 
samo do olimpijskih iger.

V tej negotovosti je včeraj z mlado 
reprezentanco opravil še zadnji tre­
ning pred današnjim prvirn polfinal­
nim srečanjem z Dansko. Še največ 
preglavic bi mu znala povzročiti od­
sotnost poškodovanega Dina Baggia, 
katerega naj bi nadomestil s Sordom 
ali Matrecanom. Vsekakor ne skriva 
težav: dosedanja pot Danske je bila 
skorajda »triumfalna«: osem tekem, 
pet zmag, trije neodločeni izidi, 27 da­
nih in 5 prejetih golov. Pri tem pa le 
ne gre pozabiti, da je 10 od teh 27 
golov Danska dosegla proti San Mari­
nu...

Italija bo nastopila z naslednjo po­
stavo: Antonioli, Bonomi, Favalli, Al­
bertini, Luzardi, Verga, Sordo (Matre- 
cano), Corini, Buso, Marcolin, Berta- 
relli (12 Peruzzi, 13 Matrecano ali Sor­
do, 14 Malusci, 15. M. Orlando, 16 
Muzzi).

Tekma se bo pričela ob 17.45.
Povratno srečanje bo 22. t.m. v Peru­

gii.

Disciplinski ukrepi
MILAN — V zvezi s nedeljskimi 

srečanji v italijanski nogometni A ligi 
je disciplinska komisija za eno kolo 
diskvalificirala šriri igralce. To so: Ka­
tanec (Sampdoria), Ferroni (Genoa), 
Piscedda (Ascoli) in Renica (Verona).

V B ligi je bilo diskvalificiranih 13 
igralcev, in sicer: za dve koli dell'An- 
no (Udinese), za eno pa Mariani (Bo­
logna), Zunico (Cosenza), Esposito 
(Avellino), Mandorlini (Udinese), Ba- 
raldi (Lucchese), Bosco (Piša), De Paola 
in Luzardi (Brescia), Dolcetti (Messi- 
na), Montrone (Padova), Parisi (Avelli­
no) in Zanutta (Reggiana).

Povratne polfinalne tekme za itali­
janski pokal pa ne bosta mogla odi­
grati De Agostini (Juventus) in Van 
Basten (Milan). Oba sta bila diskvalifi­
cirana za eno kolo.

Po slovitem ameriškem košarkarju Magic Johnsonu

Tudi bivši tenisač A. Ashe 
se je okužil z virusom aidsa

Arthur Ashe leta 1975 
na turnirju v VVimbledonu

WASHINGTON — Po košarkarju 
Magicu Johnsonu še druga zvezda 
ameriškega športa ima virus aidsa: 
Arthur Ashe, edini teniški igralec 
črne polti, ki je osvojil wimbledon- 
ski turnir, naj bi se bil z virusom 
okužil pred desetimi leti, med neko 
operacijo. Ni pa znano, če so že vid­
ni simptomi aidsa.

Sedaj 48-letni Ashe je v svoji kari­
eri dosegel nekaj odmevnih uspe­
hov, kot na primer leta 1968 na 
open ZDA in leta 1970 v Avstraliji. 
Njegovi najboljši leti sta bili 1975, 
ko je zmagal v VVimbledonu, ter 
1976, ko se je na svetovni lestvici 
prebil na drugo mesto. Tedaj pa je 
že začel blesteti Connors.

Ashe je osvojil vsega skupaj 33 
turnirjev, na turnirjih za Veliki slam 
se je petkrat uvrstil v polfinale, šti­
rikrat v četrtfinale. Večkrat je tudi 
nastopil za Davisov pokal, bil pa je 
tudi kapetan ameriške reprezentan­
ce.

Kljub vsem uspehom Ashe ni bil 
nikoli priljubljen v svoji domovini, 
v športnem ambientu, kjer prevla­
dujejo belci.

Njegov primer vsekakor odpira 
vprašanje varnosti pri transfuzijah, z 
razliko od Magic Johnsona, ki je 
aids staknil pri spolnem občevanju.

Kolesarska dirka Gand-Wevelgem

Cipollini v sprintu
VVEVELGEM (Belgija) — Komaj 

je stopil s kolesa, je Mario Cipollini 
ostro protestiral proti početju Uzbe­
ka Abdujaparova, češ da ga je oviral 
in ga kot lani prikrajšal za zmago. 
Žirija pa je tokrat predstavnika 
SND diskvalificirala in mu naložila 
še 1000 frankov globe (okrog 800 ti­
soč lir).

Zaključni sprint včerajšnje dirke 
Gand -. VVevelgem je bil spektakula­
ren, lahko pa bi se zaključil tudi s 
padcem, do katerega na srečo ni 
prišlo. Cipollini je vozil spredaj, Ab- 
dujaparov ga je skoraj dohitel in 
Italijan je začel zavijati proti var­
nostni ograji. Abdujaparov ga je te­
daj prijel za majico in švignil mimo 
(dejal je, da se je hotel izogniti pad­
cu). Žirija pa je upoštevala pravilo, 
da v zadnjih sto metih nikakor ne 
sme vzeti roke z volana.

VRSTNI RED: 1. Cipollini (It.), ki 
je 210 km prevozil v 4.49' s popreč­
no hitrostjo 43,599 km/h; 2. Capiot 
(Bel.); 3. Baffi (It.); 4. Van Poppel 
(Niz.); 5. Nijdam (Niz.); 6. Raab 
(Nem.); 7. Museeuw (Bel.); 8. Ludwig 
(Nem.); 9. Fidanza (It.); 10. Verhoe- 
ven (Niz.), vsi v istem času.

Kornelia Ender se vrača
LONDON — Plavalka Kornelia En­

der, bivša svetovna in olimpijska pr­
vakinja, se bo po 16 letih ponovno vr­
nila na mednarodno prizoriščle. Nas­
topila bo namreč na bližnjem mitingu 
v Edinburgu.

Enderjeva, ki je bila najboljša vz­
hodnonemška plavalka, je aktivno 
udejstvovanje opustila po olimpijskih 
igrah leta 1976 v Montrealu, kjer je 
osvojila štiri zlate in eno srebrno od­
ličje. V svoji karieri (sedaj ima 33 let) 
je postavila 20 svetovnih rekoredov in 
osvojila dve zlati odličji na svetovnih 
prvenstvih leta 1973 in 1975.

Danes Rosi - Hernandez
CELANO (L’Aquila) Svetovni 

boksarski prvak v supervelkter kate­
goriji (IBF) Gianfranco Rosi se bo da­
nes pomeril s Špancem Angelom Her- 
nandezom. Srečanje bo na 12 krogov.

»E Moro« že v finalu

"•fNhu,
SAN DIEGO (ZDA) — »II Moro di Venezia« je prva italijanska jadrnica, ki 

se je uvrstila v finale izzivalcev za Americas Cup, najbolj prestižno jadralno 
trofejo na svetu, za katero so začeli tekmovati že v prejšnjem stoletju (1851). Leta 
1983 se je do polfinala nepričakovano prebila že ena italijanska jadrnica, »»Az- 
zurra«, ki jo je krmaril Cino Ricci, vendar ni imel za sabo ljudi in najsodobnejše 
tehnike, kot jo sedaj ima »II Moro«.

Italijanska jadrnica (krmar je Paul Cayard) si je mesto v finalu že predčasno 
zagotovila po predvčerajšnji zmagi proti francoski »Ville De Pariš« (na sliki AP). 
Regata je bila izredno razburljiva. Francozi so startali predčasno, žirija jih je 
diskvalificirala, vendar jih ni regularno obvestila in tako so nadaljevali regato. 
Zatem so Francozi vložili priziv, ki ga je žirija nepričakovano sprejela in regato 
so začeli znova, uveljavila pa se je posadka Mora. Drugi finalist bo Ville De 
Pariš ali New Zealand: prvi nujno potrebuje dve zmagi v preostalih dveh rega­
tah, drugemu zadostuje samo ena (preostali spored polfinala: Moro - Nippon, 
Ville De Pariš - New Zealand, Moro - New Zealand in Ville De Pariš - Nippon). 
Upanja za uvrstitev v finale pa nima več japonski Nippon, ki se je odlično 
obnesel na selekcijskih regatah, v polfinalu pa so ga pestile okvare. Finalna 
srečanja med izzivalcema se bodo pričela 19. t.m.

Inter naj bi zanj ponudil kar 800 milijonov lir

Miclaucich (Primoije): Nič ne vem
Ob koncu ponedeljkove športne od­

daje na krajevni televizijski postaji 
Tele Ouattro so nogometašu Primorja, 
24-letnemu Robiju Miclaucichu, izrek­
li dvojne čestitke, najprej za napredo­
vanje Primorja v promocijsko nogo­
metno ligo, zatem pa še za njegov... 
prestop k Inter ju, ki naj bi zanj ponu­
dil nič manj kot 800 milj ono v lir.

Zanimivo je, da Miclaucich o tem ni 
nič vedel, kot tudi ne pri Primorju. 
Nasploh se ne ve, kdo je prvi o tem 
prestopu začel govoriti. Miclaucich 
nam je namreč dejal: »Nič mi ni zna­
nega, seveda pa bi me kakšna nova 
preizkušnja v morebitni višji kategori­
ji zelo pritegnila, čeprav ne verjamem, 
da bi me Inter res lahko potreboval.«

Robi Miclaucich, doma iz Barkovelj, 
je bil že od mladih let izredno nada­
rjen za nogomet. V zadnjih sezonah je 
igral zelo učinkovito, saj je bil lani 
najboljši strelec v vsej drugi amaterski

ligi, letos pa je zaradi nekaterih po­
škodb igral nekoliko manj, kar pa mu 
ni preprečilo, da ne bi v zadnjem delu 
prvenstva dosegel 12 zadetkov in s 
tem bistveno pripomogel k novemu 
napredovanju Primorja. (V.J.)

Gerson Da Silva zanika
RIO DE JANEIRO — Brazilski no­

gometaš Gerson Da Silva je zanikal, 
da bi imel aids, čeprav so izvidi, ki so 
jih opravili tako v Franciji kot v Brazi­
liji, pokazali, da je seropozitiven. Nje­
govo društvo, Internacional, ga je iz­
ključilo iz ekipe, prepovedalo pa mu 
je tudi, da bi hodil na treninge. Ger­
son (26 let) je prvi brazilski športnik, 
ki je zbolel za aidsom. Leta 1988 in 
1989 je nastopil tudi z državno repre­
zentanco, leta 1989 pa je bil najboljši 
brazilski strelec.

OTVORITEV

PRENOVLJENE

ŽIVAHNEJŠE

MODERNEJŠE

TRGOVINE 

LINEA — Ul. Carducci 4 — TRST

Pred številnim občinstvom na 5. rednem občnem zboru Plavalnega kluba Bor

Društvo je doseglo vsestranksi uspeh
Nedavnega 5. rednega občnega zbo­

ra Plavalnega kluba Bor (na sliki Da­
vorina Križmančiča) se je udeležilo 
lepo število članov, predvsem otrok in 
njihovih staršev, ki so zelo pozorno 
sledili uvodnemu poročilu predsedni­
ka našega edinega plavalnega druš­
tva, Bogdana Petelina, v razpravi pa 
so se v glavnem »ogreli« za vprašanje, 
kje jiaj bi letos klub priredil poletne 
priprave za svoje tekmovalce.

Plavalni klub Bor je v zadnjih letih 
doživel velik razmah, tako da ga lah­
ko zdaj uvrščamo ob bok največjih in 
tradicionalno močnejših Borovih druš­
tev, glede na to, da se v njegovih vr­
stah udejstvuje kar 121 aktivnih pla­
valcev (16 v šoli plavanja, 63 jih obi­
skuje izpopolnjevalni tečaj tehnike, 10 
je tekmovalcev, 19 odraslih rekreativ­
cev in 13 otrok skupine ZSŠDI, zanje 
pa skrbi pet vaditeljev in 12 odborni­
kov) pa je to po obsegu menda eno 
naj večjih naših društev sploh. V zvezi 
s tem je Petelin v svojem poročilu po­
udaril: »V sezoni 90/91 smo dosegli 
tisti nivo članstva, za katerega smo 
smatrali, da predstavlja glede na po­
tencial naše skupnosti na Tržaškem 
našo zgornjo naravno mejo. Letos pa z 
zadovoljstvom ugotavljamo, da smo se 
pri tem grobo ušteli, ker smo to mejo 
krepko presegli. Nekaj zaslug za to 
rast ima tudi ZSŠDI, ki je svojo skupi­
no plavalcev premaknilo iz lipiškega 
bazena v naš klub. Za to potezo se 
Združenju tudi zahvaljujemo, ker me­
nimo, da je to znak zaupanja do nas.«

Petelin je dejal, da je poslanstvo PK 
Bor v tem, da zagotovi našim ljudem 
možnost spoznavanja plavalnih tehnik, 
zdravega telesno-kulturnega udejstvo­
vanja in ne nazadnje tudi možnosti 
tekmovalnega nastopanja. »Za nas so 
vsi naši odseki enako pomembni«, je 
še dejal predsednik PK Bor, »vendar 
moramo priznati, da odigrava tekmo­
valni posebno vlogo. S športnega vidi­
ka predstavlja našim najbolj nadarje­
nim članom kakovostni cilj, ki ga je 
treba doseči, je pa tudi zelo važen de­
javnik pri oblikovanju zunanje podo­
be našega kluba. Zaradi tega menimo, 
da je ena naših važnih vlog ta, da per­
spektivne člane usmerjamo v tekmo­
valno skupino. Pojasniti pa moramo, 
da kadrovanje potencialnih tekmoval­
cev ni v nobenem primeru podvrženo 
kaki prisili, ampak ga raje krmilimo z 
ustvarjanjem zanimanja in atraktiv­
nosti za to skupino.«

»Z razliko od prvih let našega delo­
vanja, ko je bil naš pristop do tekmo­
valne skupine bolj pionirski, smo se v 
letošnji sezoni lotili te naloge bolj 
profesionalno. Dejavnost tekmovalne 
skupine, ki jo že vrsto let vodi Andrei- 
na Menegatti, smo letos podprli s stro­
kovnim sodelovanjem Vedrana Žagar­
ja, ki je v Kopru zadolžen za tekmo­
valno ekipo tamkajšnjega kluba (v 
strokovnem kadru društva sta še Ras­
tko Bradaškja in Luka Klobas, op.ur.). 
Ta poteza je že v nekaj mesecih dala 
svoje sadove. Naša tekmovalna ekipa 
se je številčno in kakovostno zelo 
okrepila ter povečala svojo prisotnost 
na skoraj vseh tekmovanjih, ki jih je v 
letošnji sezoni priredila federacija.«

Pri PK Bor se dobro zavedajo (tako 
je izšlo tudi iz predsedniškega poroči­
la), da je plavanje na tekmovalni ravni 
zelo zahteven šport in da so naši otro­
ci obremenjeni tudi z drugimi dejav­
nostmi, kljub temu pa so tudi na tem 
občnem zboru (kot že na prejšnjih) 
apelirali na starše, da bi privolili v to, 
da bi mladi tekmovalci le trenirali 
več, kajti po osvojeni tehniki nič ne 
zaostajajo za boljšimi italijanskimi 
tekmovalci, a jim primanjkuje kondi­
cije.

Iz Petelinovega poročila smo izve­
deli še, da se društvo v glavnem samo- 
financira, da 80% stroškov odpade na 
račun najemanja bazena na Alturi in

honoriranja trenerjev in da društvo še 
ni povsem opustilo zamisli o ustano­
vitvi vaterpolskega odseka, kar pa za­
enkrat ni možno, ker nimajo na razpo­
lago ustreznega objekta ob primerni 
uri.

Kot že rečeno, se je krajša razprava 
sukala okrog vprašanja poletnih pri­
prav oz. sedeža le-teh. Društvo se 
ogreva za priprave v Sloveniji, ki bi 
bile precej cenejše (lani so bile pripra­
ve na tej strani meje, v San Vigiliu), a 
hkrati je bilo zaznati, da nekatere 
starše bolj kot finančni problem skrbi 
varnost otrok, povezana z bivanjem v 
matični državi. Strah je prav gotovo 
povsem neutemeljen, ker so se razme­
re v Sloveniji povsem umirile, a vpra­
šanje ostaja vsekakor odprto.

Naj povemo še, da se je občnega 
zbora med drugimi udeležil tudi pred­
sednik TO ZSSDI za Tržaško Livij Va­
lenčič, ki je izjavil, da je PK Bor glede 
na pomembno vlogo, ki jo odigrava, 
deležen v naši skupnosti premalo pri­
znanja, prof. Bojan Pavletič (ŠŠT) pa je 
spodbudil odbor PK Bor, naj resno in 
brez sramu razmišlja o vprašanju pri­
dobitve lastnega plavalnega objekta, 
saj bi bila to akcija v prid celotne za­
mejske skupnosti, ker sodi plavanje 
med splošne kulturne prvine človeš­
kega življenja.

Zadnja točka dnevnega reda skup­
ščine Borovih plavalcev je bilo prisr­
čno nagrajevanje najzaslužnejših tek­
movalcev. (ak)



PRIMORSKI DNEVNIK četrtek, 9. aprila 1992 ŠpOrt O stran 11

Na včerajšnjem šolskem atletskem prvenstvu

Spodbuden uspeh
V zadnjem kolu Primorske košarkarske lige za mladince

Izdatna zmaga Jadrana ZSŠDI
JADRAN ZSŠDI - PORTOROŽ 115:68

(51:42)
JADRAN ZSŠDI: Starec 10 (2:2), 

Pavlica 10 (2:4), Rebula 20 (3:3), Petti- 
rosso 12 (2:2), Crevatin 10 (2:2), Gregor! 
20 (2:2), Daneu 4, Godnič 7 (1:2), Hme­
ljak 18 (0:2), Schiulaz 4.

TRI TOČKE: Gregor! 2, Rebula 1.
Proti postavi iz Portoroža je naša 

združena ekipa dosegla izdatno zma­
go. Čeprav so v prvem polčasu gostje 
stalno zasledovali naše, končni izid ni 
bil nikoli v dvomu.

V drugem delu je prišla namreč na 
dan premoč Drvaričevih varovancev, 
ki so polnili nasprotnikov koš kot za 
stavo, kar priča dejstvo, da so v sa­
mem drugem polčasu dosegli kar 64 
točk.

S tem srečanjem so naši predstavni­
ki tudi končali regularni del prven­
stva. Izbojevali so tri zmage, trikrat pa 
so tudi izgubili. Počakati bo treba še 
na zadnje izide, da bomo lahko izve­
deli, če se je naše moštvo uvrstilo v 
»play-off«, ki bo na sporedu 17. maja v 
Novi Gorici, in sicer po sistemu 1:4 in 
2:3. (Andrej Pavlica)

NARAŠČAJNIKI
RICREATORI -
SOKOL FRANKO 55:114 (25:48)

SOKOL FRANKO: Kocjančič 4, Šva­
ra,- Pro 9 (1:2), Gobbo 22, Klabjan 23 
(1:4), Pintarelli 8, Franko 4, Širca 4 
(0:2), Malalan 24, Taučer 16; trener: 
Vremec.

Sokol je v zaostali tekmi prvenstva 
naraščajnikov visoko premagal za- 
dnjeuvrščeno ekipo Ricreatorija, ki pa

Naše nogometne ekipe v mladinskih ligah na Goriškem

Pet zadetkov Juventine

Na tako po številu kot po organiza­
ciji zelo uspelem prvenstvu v atletiki 
za nižje srednje šole in za pete razrede 
osnovnih - ob lepem vremenu se je na 
stadionu Kolonja zbralo več kot sto 
tekmovalcev - so nastopajoči tekmo­
vali za naslove v atletskem troboju.

Prvaki v posameznih razredih so po­
stali: pri fantih, za prve razrede osnov­
ne šole Jan Pahor (Osnovna šola Pro­
sek), za prve razrede nižje srednje šole 
Sergio Fabris (Ivan Cankar), za druge 
razrede Zoran Bandelj (Igo Gruden) in 
za tretje razrede Luciano Tence (Fran 
Erjavec).

Pri dekletih je za prve razrede 
osnovnih šol zmagala Deborah Rodel- 
la (Fran Venturini), za prve razrede ni­
žje srednje šole Anja Starec (Fran Lev­
stik), za druge razrede Irena Brisciak 
(Križ) in za tretje razrede Tanja Blaži- 
na (Fran Levstik). Prvenstvo je na ža­
lost padlo na bolj ali manj neprimeren 
datum, saj so nekatere šole, ki bi sicer 
nastopile, na šolskih izletih.

Podrobne rezultate bomo objavili 
kasneje. (I.P.)

Na sliki D. Križmančiča trenutek z 
včerajšnjega šolskega prvenstva na 
Kolonji.

NARAŠČAJNIKI
S. MICHELE - JUVENTINA 1:5 (0:3)

STRELCI: P. Gergolet, Ripa, Flore- 
nin, Gallo, Ambrosi.

JUVENTINA: Zanier, Scimone, Am­
brosi, Florenin, D. Gergolet, Trampuš, 
Gallo, P. Gergolet, Ferfolja, Ripa, Čer­
nigoj (Todde).

Gostovanje v Tržiču je za Juventini- 
ne naraščajnike predstavbalo le golo 
formalnost, saj je domači Šan Michele 
našim fantom bil popolnoma nedora­
sel tekmec. Kot pove že sam končni 
izid, je šlo »za igro mačke z mišjo«. 
Naši so prednjačili v vseh elementih 
igre in le slabemu vremenu ter izred­
no blatnemu igrišču se morajo doma­
čini zahvaliti, da končna razlika ni 
bila še višja.

V nedeljo bo na sporedu zadnje 
kolo. V goste bo prišlo moštvo Natiso- 
ne iz kraja S. Giovanni v Furlaniji.

Poslednja tekma prvenstva bo na ig­
rišču, v Ul. Baiamonti v Gorici, v ne­
deljo 12. t.m. ob 10.30.

ZAČETNIKI
Zaradi slabega vremena in razmoče­

nih igrišč rednega kola tokrat ni bilo. 
Posredujemo pa rezultate in lestvico 
prejšnjega, to je 5. povratnega kola 
tega prvenstva: Aris - Gradese 2:2; Ro­
mana - Pieris (neod.); Real Isonzo - Ju- 
nir 5:0; S. Michele - MLADOST 0:1; 
Staranzano - Ronchi 1:2; Monfalcone - 
S. Canzian 4:0.

LESTVICA PO 5. KOLU: Staranzano 
29, Monfalcone 27, Real Isonzo 25, 
Ronchi 20, Gradese 18, MLADOST 18, 
Aris 17, S. Michele 16, Pieris 9, S. Can­
zian 8, Junior 2, Romana 1.

CICIBANI
Zaradi slabih vremenskih razmer so 

odpadle vse tekme v prvenstvuciciba- 
nov. VP

Član Jadrana ZSŠDI Jan Godnič

uvršča večinoma mlajše igralce letni­
kov 1977 in 1978.

Samo srečanje je bilo v glavnem do­
ber trening za naše košarkarje, ki jih 
čaka dokaj naporen konec prvenstva. 
Do konca prvenstva namreč manjkajo 
še štiri kola. (A.V.)

LESTVICA: Stefanel A 44, Don Bos- 
co 40, Inter 1904 34, Stefanel B 32, 
KONTOVEL 30, Alleanza 26, BOR IN- 
DULES 20, SGT Buli 18, SOKOL 
FRANKO, Stefanel C in Autosandra 
16, Stella Azzurra in Latte Carso 4, 
Ricreatori 2.

Trofeja Jadran: 
v Sežani finali

Finalne tekme 5. Trofeje Jadran v 
minibasketu za letnik 1980 in mlajše 
bodo v nedeljo, 26. t.m.

V veliki športni dvorani v Sežani 
bosta po dve tekmi istočasno, in sicer: 

14.00: ZA 3. MESTO 
Kontovel - Postojna 
14.00: ZA 7. MESTO 
Breg - Sokol 
15.15: ZA 1. MESTO 
Divača - Nova Gorica 
15.15: ZA 5. MESTO 
Polet - Sežana
Tekmo za 9. mesto med Borom in 

Domom bodo odigrali kasneje.

MINIBASKET
TURNIR ZINI.

(TOLAŽILNA SKUPINA)
BOR - POLET 49:35 (25:12)

BOR: G. Floridan 4, A. Hrovatin 24, 
Strani, Ugričič, Zupan 6, E. Hrovatin, 
Štokelj 13 (5:8), I. Floridan 2; trener Jo­
gan.
__ POLET: Kocjančič 2, Lakovič 6, T. 
Špacapan 12, Hrovatin, Taučer 2, Šibe-

lja, Piccini 4, Kalc, Bogateč, V. Špaca­
pan, Fonda 11 (3:4); trener Vremec.

V drugem kolu turnirja Zini sta se 
srečala edina slovenska predstavnika 
minibasketa, zmaga pa je pripadla 
Boru, ki uvršča nekaj izkušenejših po­
sameznikov. Razlika med ekipama je 
nastala že v prvi četrtini, zatem pa sta 
si bila Bor in Polet dokaj enakovred­
na.

Trenerja sta na igrišče poslala tudi 
nekaj posameznikov, ki so šele pričeli 
s košarko, že na prvi uradni tekmi pa 
so več kot zadovoljili. (V.J.)

JADRANOV TURNIR 
AMATERJEV

ZA 3. DO 5. MESTA 
OPČINE - CICIBOR 88:82 (40:45)

OPČINE: A. Zavadlal 21 (3:4), Tau­
čer 9 (1:2), Kapič 32 (6:8), Siega 16 (4:6), 
Vodopivec 2, D. Zavadlal 4, Gantar 4.

CICIBOR: Oblak 7 (1:2), Strain 12, 
Mosetti 17 (3:5), Pupulin 23 (2:2), Vec- 
chiet 23 (2:2).

SODNIK: Lesica. TRI TOČKE: Ka­
pič 2; Vecchiet 1. PON: Mosetti.

S tekmo za 3. do 5. mesta med Opči­
nami in Ciciborom se je končal letoš­
nji drugi Jadranov košarkarski turnir 
amaterejv ali za neregistrirane igralce. 
Opčine so na zadnjem srečanju, ki je 
bilo zelo napeto in zanimivo do konca, 
čeprav je Cicibor zadnjih 5 minut 
ostal le s štirimi igralci, premagale Ci­
cibor in tako osvojile končno 3. mesto.

Letošnji turnir je osvojila Sežana, ki 
je v samih dveh tekmah premagala 
Kontovel.

KONČNA LESTVICA
1. Sežana, 2. Kontovel, 3. Opčine, 4. 

Cicibor, 5. Repen.

obvestila
ŠD MLADINA RESCO 

vabi na ZAKLJUČNI VEČER letoš­
nje smučarske sezone vse trenerje, 
starše in simpatizerje v soboto, 11. t.
m. v Domu A. Sirk ob 19. uri. Podano 
bo opravljeno delo letošnje sezone, 
govor o nadaljnjnem programu in še 
kaj ... Vabljeni!

SK Brdina
sporoča, da bo družabni večer ob za­
ključku sezone in nagrajevanjem 
društvene tekme v soboto, 11. t. m. v 
domu Brdina na Opčinah ob 20. uri. 
Vabljeni vsi člani, simpatizerji in 
ljubitelji smučanja.

ŠD BREG
vabi na OBČNI ZBOR, ki bo jutri, 10. 
t.m., ob 20. uri na sedežu društva v 
športnem centru v Dolini z nasled­
njim dnevnim redom: poročilo pred­
sednika, tajnika, nadzornega odbora 
in poročila načelnikov sekcij, razno.

ŠPORTNA ŠOLA TRST 
sporoča, da zaradi težav z bazeni in 
tekmovalnimi roki letos odpade pla­
valno tekmovanje v okviru osnovno­
šolske olimpijade.

r iz planinskega sveta - iz planinskega sveta - iz planinskega sveta
PREDAVANJE

O AFRIŠKIH PETTISOČAKIH
Kilimandjaro, Mount Kenya, Ru- 

'uenzori, skrivnostne, skoraj nedoseg­
ljive gore na ekvatorju, pokrite z le­
deniki, ki se dvigajo nad istoimenski­
mi naravnimi parki pet tisoč metrov v 
nepo, imenovane tudi kraljice Afrike 
s čarom še nedotaknjene divje narave 
skoraj neprodirnih tropskih gozdov, 
močvirnatih goličev in vseh vrst div- 
l>h zveri, so tema nocojšnjega preda- 
Vanja, ki ga v Gregorčičevi dvorani v 

Sv. Frančiška 20, z začetkom ob 
eo-30, prireja SPDT.

Z nizom diapozitivov se bo predsta­
vi Lojze Abram, ki se je pred nedav- 
nim vrnil z enomesečnega trekinga in 
Vzponov na tri imenovane najvišje vr­
hove afriške celine. Pokazal bo doživ­
ljaje na vzponu na Kenijski pettiso- 

Cak, katerega najvišji vrh so osvojili 
ele na začetku tega stoletja. Potem 

hojo na najvišjo goro Afrike, Kiliman- 
j/aro, na vrh katere so konec prej- 
shjega stoleja prvi stopili Avstrijci in 
f.mci in je zaslovel po zaslugi pisa- 
mljev Hemingwaya in Blixonove. In 
onč/io najbolj zahteven dostop po 

močvirnatem svetu na Ruwenzori, ka- 
gy®9Q vrhovi so vedno v oblakih.

Doživetja, ki vsebujejo nedopoved- 
Jlv čar prave pustolovščine, in so za- 
Jevala dokajšnji napor, preizkušanja 
moči in samopremagovanja v višinah, 
n Popolnoma drugačnem, specifičnem 
'riškem okolju. Vse to bo skušal 

Predavatelj zvečer orisati vsem, ki jih 
hrti majo taki podvigi v tujem gor-
em svetu in ki se bodo potrudili na

Predavanje.
SPOMINSKI POHOD 
MIRKA ŠKABARJA

V nedeljo, 12. t.m., prireja Smučar- 
pfJ hlub Devin tradicionalni pohod od 
npProta Repna v spomin nepozab- 

9° odbornika in kulturnega delav- 
Mirka Škabarja. Zbiranje pohodni- 

d v °d 8. ure dalje v Praprotu, odko-
n.r Pelje markirana pot do Repna po 

'oližno štirih urah hoje. Prireditelji 
0 o o sredi poti udeležencem nudili

topel čaj. Ob prihodu v Repen pa bo 
poskrbeljeno za topel obrok hrane.

SPDT vabi svoje člane, da se poho­
da polnoštevilno udeleže.

IZLET V GORIŠKA BRDA
SPDT pripravlja za velikonočni po­

nedeljek, 20. t.m., zanimiv izlet z 
osebnimi avtomobili v Goriška Brda. 
Izletniki se bodo odpeljali ob 8.00 
zjutrah izpred sodne palače v Trstu in 
ob 8.15 s trga v Sesljanu. Vozili bodo 
mimo Štivana, Gorice in Ločnika do 
Moše, kjer bodo zavili proti državni 
meji in na najmen prehodu Vipolže 
stopili v Slovenijo. Za prestop meje je 
potrebna prepustnica, ker tu ne velja 
potni list ali osebna izkaznica.

Vožnja se bo nadaljevala mimo Vi- 
polž v Dobrovo in izletniki se bodo 
ustavili pri križišču za Slavce. Do tu 
je približno ura in 30 minut vožnje iz 
Trsta. Na ograji mostu za Slavče bodo 
izletniki opazili kamnito figuro sv. Ja­
neza Nepomuka, ki je zavetnik mos­
tov in tu se bo pričela hoja. V slabi 
uri se bodo udeleženci dvignili in pri­
šli do ozkih in globokih tesni, ki jih je 
ustvarila rečica Kožbanjšček (na sli­
ki: Kozbanjščkove tesni), ki je nalete­
la na apnenčaste gmote. Te mojstrovi­
ne narave niso označene na nobenem 
zamljevidu, so pa vsekakor del narav­
ne dediščine. Po ogledu teh lepot je 
predviden vzpon iz ozke grape po do­
bri uri hoje prihod v vas Nožno, kjer 
bo počitek in malica s pokušnjo briš­
ke kapljice.

V tem prvem delu poti bodo izletni­
ki videli v glavnem sodovnjake, ver­
jetno zaradi bolj zakotne lege, med­
tem ko bo nadaljnja pot potekala po 
sončnih goricah, nagnjenih proti Fur­
lanski nižini, kjer prevladujejo vinog­
radi. Od Nožnega dalje se bodo izlet­
niki spuščali do jutranjega izhodišča 
mimo cerkve sv. Petra in Pavla, odko­
der je razgled na vse strani. Skupno 
bo hoje za približno pet ur brez po­
sebnega napora, tako da je izlet pi- 
meren za vsakega hodca. Izlet vodi 
Franc Armani, ki je na voljo za vsa 
morebitna pojasnila in odgovarja na 
tel. 51360 v večernih urah. (L.A.)

IZLET ŠPORTNE ŠOLE 
V GLINŠČICO

Mladinski odsek SPDT prireja v ne­
deljo, 12. t.m. prvi letošnji izlet za 
osnovnošolsko mladino v okviru delo­
vanja Športne šole Trst. Izlet bo v do­
lino reke Glinščine z zbirališčem na 
Gorici v Boljuncu ob 9. uri. Izletniki 
se bodo peš napotili najprej do Bota- 
ča mimo rimskega vodovoda, nato pa 
po krajšem postanku še do Drage po 
stezi vertikale SPDT. Tu bo na vrsti 
na bližnjem travniku poligon in razne 
igre.

Povratek bo po poti stare železnice 
skozi predore nazaj v Boljunec, kjer 
bo prihod približno ob 17. uri.

Mladinski odsek vabi na izlet vse 
otroke slovenskih osnovnih šol in pri­
poroča, naj udeleženci prinesejo s se­
boj hrano in pijačo v nahrbtniku in 
naj imajo primerno obutev in oblači­
lo. Otroci naj prinesejo s seboj Planin­
sko knjižico, kdor je še nima, jo bo 
dobil na izletu. Odsek sporoča tudi, 
da bo naslednji izlet 17. maja. Podrob­
nejše informacije nudi načelnik odse­
ka Robert Devetak na tel. štev. 568303 
ob večernih urah. (R.D.)

SK DEVIN PRIREDI POHOD
Planinska sekcija SK Devin priredi 

tradicionalni pohod Memorial Mirko 
Škabar v nedeljo, 12.4.1992 z startom 
od 8.00 do 10.00 iz Praprota po dobro 
markirani stezi mimo Trnovce na vrh 
Svetega Lenarta, s katerega je lep 
razgled na Tržaški zaliv, Istro in Fur­
lanijo, s severne strani Kanin, Triglav 
in Nanoško planoto. Od Sv. Lenarta 
nas steza vodi po kraških gričih in 
dolinah ob državni cesti s Slovenijo v 
zgoniške hribe, kjer bo postojanka s 
čajem. Od tam naprej mimo Voljnika 
na Golc in Repen v balinarsko kočo 
»Pod rupo«, kjer bo kot ponavadi 
okrepčilo. Med potjo bodo kontrolne 
točke, po končanem pohodu bo pode­
litev značk ter nagrajevanje najstarej­
šega in najmlajšega udeleženca. (F.B.)
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Ameriški vohunski sateliti odkrili palestinski antonov 26 pri oazi Al Sarah

Po zasilnem pristanku v Libijski puščavi 
Jaser Arafat »živ in zdrav« v Tripolisu

rri v* •1 urcija 
opominja

rt* ••Sirijo
TRIPOLIS — Jaser Arafat (na 

sliki AP) je »živ in zdrav« preživel 
predsinočnji zasilni pristanek svo­
jega antonova 26 kakih 70 kilo­
metrov' od oaze Al Sarah v Libij­
ski puščavi, kjer se urijo palestin­
ski borci. Dolgih 12 ur je svet ži­
vel v negotovosti, diplomacija pa 
v skrbeh, da bi »človeka dialoga« 
PLO zamenjal kak skrajnež.

Ko je ob 20.45 po srednjeevrop­
skem času Arafatovo letalo izgini­
lo z radarskih zaslonov, so Pales­
tinci in arabski diplomati sprožili 
širokopotezno akcijo, da bi se v 
iskanje antonova 26 poleg Franci­
je in Velike Britanije vključile 
tudi ZDA. Ameriški predsednik 
George Bush je pooblastil Penta­
gon, da v iskanje vključi ameriške 
vohunske in komunikacijske sate­
lite. Libijskim izvidniškim letalom 
namreč ni uspelo izslediti pogre­
šanega letala zaradi silovitega 
peščenega viharja, ki je divjal nad 
celotnim območjem. Včeraj zjutraj 
so torej Američani navedli točne 
koordinate kraja, kjer je Arafatov 
antonov 26 prisilno pristal. Reše­
valci so se z lahkoto prebili do 
letala, Arafata in njegovo sprem­
stvo so najprej odpeljali v oazo Al 
Sarah, nato v Tripolis. Po zadnjih 
vesteh je Arafat nekoliko potol­
čen, pri zasilnem pristanku pa so 
življenje izgubili trije člani posad­
ke, oba pilota in navigator, ki so 
bili med pristankom v kabini.

Jaser Arafat, ki je v 23 letih, od 
kar je na čelu PLO preživel števil­
ne atentate, notranje upore in 
spletke, je včeraj dokončno potr­
dil, da je rojen pod srečno zvezdo. 
Človek, ki mu je večkrat uspelo 
prelisičiti izraelski Mosad, ki je 
leta 1970 preživel »črni septem­
ber«, ko so Jordanci klali Palestin­
ce, ki se je rešil ob izraelski inva­
ziji v južnem Libanonu leta 1982 
in ki je preživel izraelsko bombar­
diranje palestinskega generalšta­
ba v Tunisu, bi torej lahko končal 
svojo politično kariero zaradi ba­
nalnega peščenega viharja. Tokrat 
se mora Arafat zahvaliti svojim pi­
lotom in zastarelemu letalu z dve­
ma turbopropelerskima motorje­
ma in z 29-metrskim razponom 
kril, ki je lahko zasilno pristalo, 
potem ko je pesek onesposobil 
motorja. (Na sliki: AP je posredo­
vala arhivski posnetek nekega 
sodobnejšega in večjega antono­
va)

Vest o njegovem čudežnem pre­
živetju so Palestinci na zasedenih 
arabskih ozemljih sprejeli s pravi­
mi izbruhi nepopisnega veselja. 
Le palestinski verski skrajneži, ki 
so po izginotju Arafatovega letala 
obtožili Izrael in ZDA »za sestreli­
tev«, so s težavo prikrivali svoje 
nezadovoljstvo. S pozitivnim raz­
pletom je v glavnem zadovoljna 
vsa zahodna diplomacija, ki je 
prejšnjo noč z zaskrbljenostjo ana­
lizirala morebitne kandidate na 
čelu PLO.

Etna na Siciliji 
z razbeljeno lavo 
spet ogroža vasi
CATANIA — Etnh je spet pokazala zobe. 

Eden od lavinih rokavov, ki se spuščajo v doli­
no, je obšel jez, ki so ga pred meseci zgradili, 
da bi zavrli napredovanje lave, in se spušča po 
cesti proti vasi Portella. Pripadniki civilne za­
ščite so zgradili še drugi, 30 metrov širok jez, s 
katerim so skušali preprečiti prodiranje ognje­
ne reke, vendar se je ta ukrep pokazal kot 
nezadosten. Trenutno je na prefekturi v Cata- 
nii v teku srečanje izvedencev, ki bodo skušali 
najti rešitev za ponovno nevarnost.

Lava, ki je obšla jez v dolini Calanna, izvi­
ra iz novega žrela, ki se je odprlo v dokaj 
nizki nadmorski višini. Po izbruhu lava na­
mreč takoj ponikne v tunel ter se spet pojavi 
nekaj sto metro niže, vendar še vedno zelo 
tekoča, saj v takem tunelu ohrani zelo visoko 
temperaturo. V zadnjih urah se je ognjena 
fronta premaknila za kakšnih 30-40 metrov na­
vzdol in dosegli asfaltirano cesto, ki pelje v 
dolino. V prihodnjih urah pa bomo videli, če 
bo pripadnikom civilne zaščite uspelo prepre­
čiti njeno prodiranje.

ANKARA — Turški notranji 
minister Ismet Sezgin je včeraj 
napovedal, da bo med svojim sko­
rajšnjim obiskom v Damasku sir­
ske voditelje opozoril, naj prene­
hajo podpirati gverilce Kurdske 
stranke dela (PKK). Sezgin je obe­
nem obtožil Sirijo, da ima glede 
Kurdov taka stališča, »ki so v kri­
čečem nasprotju s prijateljskimi in 
dobrososedskimi odnosi.« Turčija 
vztraja pri tezi, da se bori le proti 
teroristom PKK, ki jih uri in obo- 
rožuje Sirija. Ni pripravljena na 
noben dialog s Kurdi, odločno pa 
zavrača kurdsko avtonomijo, ker 
bi to po njenem sprožilo še večje 
separatistične težnje.

Brez žrtev v trčenju vlakov in tovornjaka

5

V trčenju ekspresnega vlaka In tovornjaka je bilo v noči na sredo v bližini japonskega 
mesta Kobeja ranjenih približno 20 oseb. Do nesreče je prišlo, ko je vlak, ki je iz 
Nagasake vozil proti Tokiu, trčil v tovornjak, ki je padel na tire z avtocestnega 
nadvoza. Vlak je vozil s hitrostjo 90 km na uro, večina od 12 vagonov se je prevrnila 
in vanje je nato treščil še en vlak, ki je pripeljal le nekaj minut kasneje (AP)

Aretirali edinega očividca, ker zavrača sodelovanje s preiskovalci

Umor kardiologa ovit
BIANCO (Reggio Calabria) — Umor kardio­

loga dr. Stefana Cerattija, do katerega je prišlo 
v torek v kraju Bianco pri Reggio Calabrii, 
postaja čedalje bolj zapleten, čeprav je očitno, 
da gre vzroke iskati v dolgoletnem spopadu 
med njegovo družino in nekaterimi drugimi 
družinami na tem območju. Preiskovalci so 
mnenja, da gre tudi za boj za politično nado­
blast v Biancu. Cerattijev oče Umberto je bil 
demokristjanski župan mesta, postal pa je žr­
tev atentata leta 1978. Sam dr. Ceratti je bil 
tajnik sekcije KD v Biancu, umor pa naj bi bil 
posledica neizprosnega boja za oblast v tem

kalabrijskem kraju ter maščevanj zaradi žrtev, 
ki so doslej padle na obeh straneh.

Umoru je prisostvoval Bruno Moio, ki ga je 
policija včeraj aretirala, ker ni hotel povedati 
vsega, kar je videl. Baje je sam Moio anonim­
no telefoniral karabinjerjem ter jih obvestil o 
umoru. Karabinjerji so na kraju umora našli 5 
tulcev, sklepajo pa, da je morilec streljal s piš­
tolo z dušilcem, sicer bi streljanje v zdravniko­
vi ambulanti, ki je v samem centru Bianca, 
pritegnilo pozornost mimoidočih ali pa stano­
valcev bližnjih hiš.

v skrivnost
Preiskovalci so opravili vrsto hišnih preiskav 

v stanovanjih pripadnikov družin, ki so v vojni 
s Cerattijevimi, vendar je izid za sedaj neznan.

Omeniti je treba, da je bila družina Ceratti 
bila zadnje čase tarča cele vrste groženj, 
zdravnikov brat pa je pred tremi leti doživel 
atentat, iz katerega pa se je rešil brez ene 
same praske.

Bruna Moia, Cerattijevega pacienta, ki je bil 
v trenutku umora prav pod elektrokardiogra- 
mom, so aretirali, ker so karabinjerji prepriča­
ni, da je videl, kdo je streljal, pa preiskoval­
cem noče nič povedati.

»Veličanstvo morij« prvič preplulo Atlantik

Največja potniška ladja Majesty of the Seas je v ponedeljek ponoči v New Vorku zaključila svoje prvo 
plovbo preko Atlantika (AP)

Po službeni dolžnosti premestili 
enega od palermskih sodnikov
PALERMO Višji sodni svet 

je z veliko večino izglasoval uk­
rep premestitve po službeni dol­
žnost bivšega predsednika enega 
od oddelkov palermskega sodišča 
Salvatora Sanfilippa, ki ga dolžijo, 
da se je privatno zanimal za potek 
preiskave proti domnevnemu ma­
fijcu Vitu Lo Giudiceju. Sanfilip- 
po naj bi kasneje Lo Giudiceja 
tudi sprejel na domu in mu nudil 
nasvete, s katerimi naj bi skušal 
doseči preklic izrečenih sodnih 
ukrepov.

Celotna zadeva je imela pred 
tem tudi svojo kazensko in discip­
linsko pot, ki za zdaj še ni konča­
na. Kazenski postopek proti Sanfi- 
lippu trenutno poteka pred kasa- 
cijskim sodiščem, potem ko je 
marca lani prvostopenjsko sodišče

palermskega sodnika obsodilo za­
radi zlorabe uradnega položaja, 
prizivno sodišče pa je sprejelo 
sklep, »da se postopek ne nadalju­
je«, ker naj bi sodniku Sanfilippu 
očitano dejanje bilo z zakonom 
amnestirano. Na Višjem sodnem 
svetu pa je še vedno v teku dis­
ciplinski postopek, ki se je začel, 
ko so palermskega sodnika sus­
pendirali.

Za zdaj še ni znano, kam bo 
Sanfilippo premeščen. O tem bo 
odločala tretja komisija VSS, ki 
bo morala ugotoviti, če bodo mo­
rale najvišje sodne oblasti zaradi 
inkompatibilnosti z okoljem sod­
nika premestiti s celotnega ob­
močja Sicilije, ali pa bo dovolj, če 
zapusti le sodno okrožje, v kate­
rem je doslej deloval.


